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TDT Genel Sekreteri Ömüraliyev, OECD 
Beceriler Zirvesi’nde kapsayıcı ve geleceğe 
hazır iş gücü için uluslararası iş birliğinin 
güçlendirilmesi çağrısında bulundu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz: Türkiye, üretim, ticaret ve 
dağıtımda merkezi üs haline 
gelmektedir
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Türkiye'nin üretim, ticaret ve dağıtım alanlarında 
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"Bu kapsamda yeni hukuki, idari, mali ve kurumsal 
düzenlemeleri hayata geçiriyoruz." dedi.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, AB 
Komisyonu Başkanı 
Ursula von der 
Leyen'in Türkiye'ye 
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umhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti TBMM 

Grup Toplantısı'nda yaptığı 
konuşmada, "Türkiye Yüzyılı"nın 
inşası için gecesini gündüzüne katan 
yol arkadaşlarını selamladı.

Gönül ve kültür coğrafyasının farklı 
köşelerinde başları dik, alınları ak bir 
şekilde hayat mücadelesi verenleri de 
selamlayan Erdoğan, "Uluslararası 
kuruluşların sessiz bakışları altında 
maruz kaldıkları onca barbarlığa, 
zulme ve soykırıma rağmen 
'Susarsak eğer taşları sıkacağız, 
acıkırsak eğer toprakla doyacağız 
ama asla terk etmeyeceğiz. Kanımız 
masumdur ama onu dökmekten 
çekinmeyeceğiz. Mazimiz önümüzde 
uzanıyor, yaşadığımız an içimizde, 
gelecek sırtımızda' diyerek 
topraklarına sahip çıkan Filistin'in 
yiğit evlatlarını bugün bir kez daha 
hürmetle selamlıyor, AK Parti ve 
Cumhur İttifakı olarak dualarımızla, 
desteklerimizle daima yanlarında 
olduğumuzu tekrar ifade ediyorum." 
diye konuştu.

Kut'ül Amare Zaferi

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bugün, 
tarihin i�ihar vesilelerinden biri olan 
Kut'ül Amare Zaferi'nin 110. yıl 
dönümünü idrak ettiklerini 
anımsattı.

Bu destansı zaferin 110. 
seneidevriyesinde, Selman-ı Pak ve 
Kut çarpışmaları başta olmak üzere 
1. Cihan Harbi'nin tüm cephelerinde 
kahramanca mücadele eden askerleri 
rahmetle yad eden Erdoğan, şunları 
kaydetti:

"Aynı şekilde tarih boyunca İ'la-yı 
kelimetullah uğrunda feda-i can 
eyleyen aziz şehitlerimizi tazimle 
anıyor, Rabbim cümlesinin ruhunu 
şad, mekanını inşallah cennet eylesin 
diyorum. Kut'ül Amare Zaferi, 
Çanakkale Zaferi'mizle milletimizin 
mücadele azminin yanı sıra 
ordumuzun kurmay zekasını ortaya 
koyan muhteşem bir askeri başarı 
hikayesi olarak ortaya çıkmıştır. Kut 
Zaferi ile Bağdat'ın işgali bir sene 
daha engellenmiş ve 1. Dünya 
Savaşı'nın bitirilmesi iki sene 
uzatılmıştır. Bu zaferde, başta 
General Townshend olmak üzere 5 
general ve 476 subay ile toplam 13 
bin 309 kişi esir alınmıştır.

Zafer sonrasında gazilere hitap eden 
6. Ordu Komutanı Halil Kut Paşa 
bakınız askerlerini nasıl tebrik 
etmiştir: 'Aslanlarım, bugün şu 
kızgın toprağın güneşli semasında, 
şühedamızın ruhları şad-ü handan 
uçuşurken ben de hepinizin pak 

alınlarından öperek cümlenizi tebrik 
ediyorum'. 18. Kolordu Komutanı 
Kazım Karabekir Paşa ise muza�er 
askerlerini kutlarken, onlara aynı 
zamanda şunları emrediyordu: '18. 
Kolordunun aslan yürekli erleri, 
Cenabıhakk'a secdeye kapanalım. Bu 
akşam şehitlerimize Fatihalar, 
Tebarekeler, Yasinler okunsun. 
Gaziler birbirine sarılsın, birbirini 
tebrik etsinler. Ben de bugünkü 
Kut'ül Amare Bayramı vesilesiyle 
sizin pak ve yüksek alınlarınızdan 
samimiyetle öpüyorum.' Evet, Kut'ül 
Amare Zaferi işte böyle karşılanmış, 
tarihimize şanla, şere�e yazılmış bir 
kahramanlık destanı olarak milli 
hafızamızda yerini almıştır."

"Sadece Kut'ül Amare'de değil, aynı 
uhuvvet tablosuna Çanakkale'de de 
şahit oluyoruz..."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kut 
Zaferi'nin, belli kesimler tarafından 
şimdilerde tekrar köpürtülen 'I. 
Dünya Savaşı'nda Araplar bizi 
sırtımızdan hançerledi' yalanını 
deşifre eden en bariz örneklerden 
biri olduğunu vurguladı.

Kut halkının Osmanlı ordusunun bir 
parçası gibi hareket ederek 
kuşatmaya destek olduğunu, hatta bu 
uğurda pek çok şehit verdiğini 
anlatan Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Mesela köklü bir Arap ailesinin 
mensubu olan Uceymi Paşa 
muhasara altında kalan bir 
birliğimizi yanındaki adamlarıyla 
beraber kurtarmıştır. Arapların yanı 
sıra Kürdi, Berzenciye Seyyidleri, 
Niayn Seyyidleri, Talabani gibi Kürt 
aşiretleri de Osmanlı ordusunun 
yanında savaşmışlardır. Yine 
tarihçilerimize göre ordumuza 
destek veren Arap aşiretlerinin 
içinde Şii olanlar da bulunuyordu. 
Zaferin bu yönü, bizim sık sık altını 
çizdiğimiz, Türk, Kürt, Arap 

ittifakının ne kadar stratejik önemde 
olduğunu bizlere yeniden 
hatırlatmaktadır. Sadece Kut'ül 
Amare'de değil, aynı uhuvvet 
tablosuna Çanakkale'de de şahit 
oluyoruz, Saraybosna'dan, 
Üsküp'ten, Bakü'den, Kudüs'ten, 
Bağdat'tan, Şam'dan, Halep'ten nice 
kardeşimiz Çanakkale'de 
ecdadımızla birlikte omuz omuza 
çarpışmış, şehit düşmüş, kara toprağı 
al kanlarıyla birlikte sulamışlardır. 
Çanakkale bizim cihanşümul 
kardeşliğimizin vücut bulduğu yer 
olmuştur. Aynı hakikat Kut'ül Amare 
için de geçerlidir. Orada da vahdet 
nifaka galip gelmiş, toplu vuran 
yürekleri hiçbir müstevli gücün 
sindiremeyeceği çok net 
görülmüştür."

“Nasıl etle tırnak birbirinden 
ayrılmazsa bin yıldır aynı 
topraklarda beraber yaşadığımız 
kardeşlerimizle aramıza kimse 
giremez”

Erdoğan, kardeşi kardeşe kırdırarak 
coğrafyayı kana boğmaya çalışanlara 
karşı en sağlam direnç hatlarının, 
"bir duvarın tuğlaları" gibi 
kenetlenmek olduğunu vurguladı.

Kökenlerin, mezheplerin, 
meşreplerin, hayat tarzlarının, 
düşünce dünyasının, siyasi 
görüşlerin farklı olabileceğini 
belirten Erdoğan, bunların hepsinin 
bölen, ayrıştıran, kutuplaştıran değil, 
beşeri ve �kri zenginliği yansıtan 
müstesna değerler olduğunu dile 
getirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
konuştu:

"Özellikle bölgemizin içinden geçtiği 
şu sancılı dönemde köken, meşrep ve 
mezhep farklılıklarımızı bir yana 
bırakıp hep beraber vahdeti 
kuşanmak, kardeşliği yüceltmek 
mecburiyetindeyiz. Sadece kendi 

içimizde değil, sınırlarımızın 
ötesinde de kardeşliğin özellikle 
diliyle konuşmak, barış 
mesajlarımızı çok güçlü biçimde 
vermek durumundayız. Türkiye 
bunun mücadelesini yürütmektedir. 
Aynı şekilde biz tüm kadrolarımızla 
bunun mücadelesini yürütüyoruz."

Türkiye'nin, Kürt, Arap, Türkmen, 
Fars ayrımı yapmaksızın bölgedeki 
tüm kardeşleriyle kucaklaşmasının, 
ortak tarih ve ortak gelecek 
temelinde yeni bir güvenlik 
paradigması inşa etmeye 
çalışmasının tenkit edilecek değil, 
aksine takdir edilecek, 
desteklenecek, övülecek bir politika 
olduğunu vurgulayan Erdoğan, mazi 
gibi istikbalin de müşterek olduğunu 
kaydetti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
devam etti:

"Dolayısıyla bölgemizde yeni 
ameliyatlar yapmak isteyenlerin 
oyunlarına gelmek hem tarihimize 
hem istikbalimize yapılmış bir ihanet 
olacaktır. Hangi bahaneyle olursa 
olsun hiç kimse böyle bir vebali 
taşıyamaz. Artık şunu herkes bilsin 
ve anlasın, nasıl etle tırnak 
birbirinden ayrılmazsa bin yıldır 
aynı topraklarda beraber yaşadığımız 
kardeşlerimizle aramıza kimse 
giremez, bizi kimse ayıramaz, barış 
içinde geleceği kucaklamak varken 
bize kimse düşman olamaz. Bizim 
Çanakkale'de, Kut'ül Amare'de ve 
daha nice İslam beldesinde 
şehitlerimizin mübarek kanlarıyla 
yoğrulmuş, dostluğumuzu, 
kardeşliğimizi bozmaya kimsenin 
ama hiç kimsenin gücü yetmez. 
Bunun için kardeşliğimizi 
kundaklamak isteyenlere 'eyvallah' 
demeyeceğiz. Aramıza nifak 
sokmaya çalışanlara inat biz zafer 
marşlarımızı, kardeşlik 
türkülerimizle birlikte coşkuyla 
söylemeye devam edeceğiz."

Halil Kut Paşa ile 110 sene önce 
kazanılan Kut'ül Amare Zaferi'ndeki 
emeği geçen subayları, şehitleri ve 
gazileri anan Erdoğan, Kut'ül Amare 
Zaferi'nin 110. yıl dönümünü de 
kutladı.

Erdoğan, AK Parti'nin kuruluşunun 
25. yıl dönümüne adım adım 
yaklaşılırken, ilk günkü aşkla, 
heyecanla millete hizmet ettiklerini 
belirtti.

Yunus Emre'nin "Bir gönülü yaptın 
ise/Er eteğin tuttun ise/Bir kez hayır 
ettin ise/Binde bir ise az değil" 
zdizelerine atı�a bulunan Erdoğan, 
kendilerinin de gönüller yapmak, 
gönüller kazanmak, eser ve hizmet 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Türkiye 
Yüzyılı'nda Yatırımlar İçin Güçlü Merkez şiarıyla 
hazırladığımız kapsamlı çalışmayı yakında 
Meclisimizin takdirine sunacağız." dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: 
Türkiye Yüzyılı'nda Yatırımlar 
İçin Güçlü Merkez çalışmasını 
Meclisimizin takdirine 
sunacağız
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siyasetiyle vatandaşların gönlüne 
girmek için canla başla çalıştıklarının 
altını çizdi.

"Hede�miz, evlerimizi hızla inşa 
edip hak sahiplerine teslim etmek"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, geçen ha�a 
Atatürk Havalimanı Millet 
Bahçesi'nde gerçekleştirilen "Ev 
Sahibi Türkiye" kura çekim törenini 
hatırlatarak, önemli bir adım 
attıklarını söyledi. Erdoğan, 24 Ekim 
2025'te 81 vilayete "500 bin sosyal 
konut" kazandıracak "100 Yılın Konut 
Projesini" kamuoyu ile paylaştıklarını 
anımsattı.

Vatandaşların bu konut projesine 
yoğun ilgi gösterdiğini ifade eden 
Erdoğan, 500 bin konut için yaklaşık 
8 milyon kişinin başvuru yaptığını 
aktardı.

Erdoğan, vatandaşların itimadına 
layık olmak için kolları sıvadıklarını 
ve 29 Aralık 2025'te kura süreçlerini 
başlattıklarını, 4 ay gibi rekor sürede 
81 ilde noter huzurunda şe�af şekilde 
500 bin hak sahibinin belirlendiğini 
anlattı.

Ankara'dan İzmir'e, Gaziantep'ten 
Trabzon'a, Çorum'dan Hatay'a kadar 
on binlerce aileyi ev sahibi yapacak 
sürecin ilk aşamasının 
tamamlandığını belirten Erdoğan, 
şunları ifade etti:

"Şimdi hede�miz, evlerimizi hızla 
inşa edip hak sahiplerine teslim 
etmek. Sahada çok hızlı bir şekilde 
inşaat sürecine başlayacağız. İnşallah 
2027 mart ayından itibaren 
evlerimizin anahtarlarını peyderpey 
teslim edeceğiz. 7 bin 300 lira ila 11 
bin lira arasında bir taksitle 
insanlarımızı yuva sahibi yapmanın 
bahtiyarlığını yaşayacağız. Projeyle 
ayrıca ilk kez İstanbul'da kiralık 
konut uygulamasını da hayata 
geçiriyoruz. İstanbul'umuza 100 bin 
konutun yanı sıra 15 bin kiralık konut 
inşa ediyoruz. Dar gelirli 
vatandaşlarımız çok uygun koşullarda 
TOKİ'den ev kiralayacak. Bu yaz 
kiralık konutların da anahtarlarını 
teslim etmeye başlıyoruz. Kurada 
ismi çıkan vatandaşlarımızın gözleri 
aydın olsun diyorum, yeni 
yuvalarında inşallah güle güle 
otursunlar. Kurada ismi çıkmayan 
vatandaşlarımız da üzülmesinler. Biz 
sadece TOKİ vasıtasıyla 1 milyon 760 
bin konut üretmiş bir iktidarız. Biz 
455 bin konut ve iş yeri yaparak 6 
Şubat Asrın Felaketi'nin izlerini 3 yıl 
gibi kısa sürede büyük oranda silmiş 
bir kadroyuz. Biz İstanbul'da 980 bin, 
ülke genelinde 2 milyon 262 bin 
bağımsız bölümü dönüştürmeyi 
başarmış bir hükümetiz."

Önce 500 bin konutu yapacaklarını, 
ardından da eserlerine yenilerini 
ekleyeceklerini söyleyen Erdoğan, 
Türkiye'ye ve Türk milletine sevdalı 
olduklarını, "Hizmet edenin izzet 
bulur" prensibinin siyasetteki 
pusulaları olduğunu vurguladı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şu ifadeleri 
kullandı:

"Bizim gerilim siyasetiyle işimiz 
olmaz. Bizim ülkeyi kutuplaştıran 
polemiklerle işimiz olmaz. Bizim 
millete faydası olmayan sahte ve sanal 
tartışmalarla işimiz olmaz. Biz 
bunların hiçbirinde yokuz, olmadık 
ve olmayacağız. Bizi arayan açılışta 
bulur, şantiyede bulur, devasa 
yatırımların temelini atarken, bitmiş 
eserleri hizmete açarken buralarda 

bulur, iş ve icraat üretirken bulur. 
Bizi arayan eserleri hizmete açarken 
buralarda bulur, iş ve icraat üretirken 
bulur. Bizi arayan milletimizin gönül 
sarayının baş köşesinde bulur. Bizi 
arayan bu milletin derdiyle 
dertlenirken, sevincine ortak olurken 
bulur."

Bugüne kadar gerçekleştirilen konut 
projelerinin ve muhalefetin 
tutumunun anlatıldığı videonun 
gösterilmesinin ardından 
konuşmasına devam eden Erdoğan, 
şunları kaydetti:

“İşte AK Parti'nin ve Cumhur 
İttifakı'nın vizyonu budur. İşte 
Türkiye'nin son 23 yılda şehircilikte 
ulaştığı seviye budur. Hepsinden 
önemlisi siyasette itibar işte böyle 
kazanılır. İşte böyle korunur. Milletin 
gönlüne la�a, polemikle, tehditle, 
şantajla değil, işte böyle eserle, 
hizmetle, yatırımla, icraatla girilir. 
Milletimiz bize inansın, güvensin. 
Biz bu güveni evelallah boşa 
çıkarmadık, çıkarmayız. Rabb'im 
ömür verdikçe milletimizin 
hayallerini gerçeklere dönüştürmeye 
devam edecek, inşallah daha nice 
yıllar ülkemize hizmet bahtiyarlığına 
nail olacağız.”

"Beytülmale el uzatmışsanız adalete 
hesap vermeye alışacaksınız"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, yıllarca 
basın özgürlüğünden, farklı seslere 
ve görüşlere saygılı olmaktan, 
eleştirilere kulak vermekten 
bahsedenlerin daha ortada hiçbir şey 
yokken onu bunu tehdit etmeye 
başladıklarını belirterek, "Bu mu 
sizin basın hürriyetinden 
anladığınız? Bu mu sizin özgürlük ve 
demokrasi anlayışınız? Bu mu sizin 
siyaset tarzınız? Kendini dev 
aynasında görenlere sadece şunu 
söylemek isterim: beyler, cirminiz 
kadar yer yakarsınız. Tehditle, 
şantajla, dozunu devamlı artırdığınız 
hakaret senfonileriyle bu ülkede 
kimseyi sindiremezsiniz. Kabul 
etseniz de, etmeseniz de alışık 
olduğunuz eski Türkiye artık yok." 
diye konuştu.

Gazetelerin CHP'nin basın bülteni 
gibi çıktığı, ekranların CHP 
ideolojisine tahsis edildiği ve aykırı 
seslerin susturulduğu günlerin artık 
geride kaldığını vurgulayan Erdoğan, 
"Basının sizi eleştirmesine, etik 
ilkelere riayet ederek yolsuzluk 
iddialarını haberleştirmesine öyle 
veya böyle alışacaksınız. Yankı 
odalarınızın dışında farklı sesler 
duymaya alışacaksınız. Beytülmale el 
uzatmışsanız adalete hesap vermeye 
alışacaksınız. Türkiye uzun yıllar 

hasretini çektiği çok sesliliğe nihayet 
kavuşmuştur ve bundan geriye dönüş 
olmayacaktır." değerlendirmelerinde 
bulundu..

"Cenabıallah bu milleti, bu ülkeyi 
CHP zihniyetinin eline düşürmesin"

Her gün yeni bir skandalın patlak 
verdiğini dile getiren Erdoğan, CHP 
yönetiminin aklına, iddiaların üzerine 
gitmek değil, hemen basını 
susturmanın geldiğini söyledi. 

Erdoğan, şunları kaydetti:

"Beyefendilerin aklına para kuleleriyle 
baklava kutularıyla mücadele değil, 
bunların üzerine giden kurumları 
tehdit etmek geliyor. 'Yolsuzluklardan 
arınalım, Gazi'nin partisini çıkar 
şebekelerinin oyuncağı olmaktan 
kurtaralım' gibi ne bir düşünceleri ne 
de böyle bir niyetleri var. Sonra da 
utanmadan çıkıp ahlaki üstünlükten 
dem vuruyorlar. Yahu ortada ahlak mı 
bıraktınız ki bir de üstünlüğü olsun? 
Bunca kepazelikten sonra hiçbir şey 
olmamış gibi davranmanız sizin 
üstünlüğünüzden değil, 
yüzsüzlüğünüzden kaynaklanıyor. 
İnsan bir öz eleştiri yapar. Başkalarını 
suçlamadan önce kendisini bir hesaba 
çeker. Yolsuzluk virüsü bünyeyi 
sarmadan insan bir müdahale eder. 
Hem bunları yapmayacaksın, bir de 
üstüne basını tehdit edeceksin. Ne 
diyelim? Cenabıallah bu milleti, bu 
ülkeyi CHP zihniyetinin eline 
düşürmesin. Biz yoğun mesaimiz 
arasında esasen bunlara nefes ve vakit 
harcamayı tamamen israf olarak 
görüyoruz. Bizim CHP'deki Bizans 
oyunlarıyla uğraşacak ne niyetimiz, 
doğrusunu söylemek gerekirse ne de 
bunlara ayıracak vaktimiz var, 
midemiz var."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşması 
sırasında kendisine, "Tayyip dede, seni 
seviyorum." şeklinde seslenen bir 
çocuğa, "Ben de seni seviyorum." 
diyerek karşılık verdi.

“Türkiye Yüzyılı'nda Yatırımlar İçin 
Güçlü Merkez şiarıyla 
hazırladığımız kapsamlı çalışmayı 
inşallah yakında Meclisimizin 
takdirine sunacağız”

Bir tara�an 500 bin sosyal konutun 
kurasını çektiklerini, bir tara�an da 
Türkiye'yi küresel bir cazibe merkezi 
haline getirecek adımlar attıklarını 
ifade eden Erdoğan, "Türkiye 
Yüzyılı'nda Yatırımlar İçin Güçlü 
Merkez şiarıyla hazırladığımız 
kapsamlı çalışmayı inşallah yakında 
Meclisimizin takdirine sunacağız. 
Hede�miz, 'istikrar adası' vasfını son 
hadiselerle bir kez daha tescilleyen 

ülkemizi, üretim, ticaret, lojistik ve 
yatırım alanlarında küresel bir 
merkeze dönüştürmek, Türkiye'nin 
rekabet gücünü artırmaktır." diye 
konuştu.

"Biz bu yola bölgemizde oynanan 
sinsi oyunları bozmak için çıktık"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ekonomik 
şahlanışlarının bir diğer 
lokomoti�nin Terörsüz Türkiye 
süreci olduğuna işaret ederek, 
Türkiye'ye maliyeti 2 trilyon doları 
aşan terör sorununu çözdüklerinde 
Türkiye Yüzyılı yürüyüşünün daha 
da hızlanacağını vurguladı.
Erdoğan, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

"Maruz kaldığımız tüm gizli açık 
tüm sabotajlara rağmen süreçte 18. 
ayı geride bıraktık ve hamdolsun 
birçok kritik eşiği suhuletle aşmayı 
başardık. Komisyon raporunun 
onaylanmasıyla çok daha hassas 
yönetilmesi gereken bir kavşağa 
varılmış oldu. Komisyon raporunun 
ışığında, siyasi partilerimizin de 
desteğiyle, Cumhur İttifakı olarak bu 
kavşağı da kazasız belasız geçelim 
arzusundayız. Süreçle ilgili son 
günlerde belli çevreler tarafından 
köpürtülmek istenen kuru gürültüye 
kulak asmadığımızı bugün bir kere 
daha vurguluyorum. Sürece dair 
karamsar senaryolar yazanlar, açık 
söylüyorum, gerçeklerle değil, 
tamamen vehimleriyle hareket 
etmektedir.

23 Nisan resepsiyonunda da ifade 
ettiğim gibi, olumlu bir atmosfer 
vardır, yapılması gerekenler bellidir. 
Süreç, olması gerektiği şekilde 
ilerlemektedir. Sorunun devamından 
çıkar sağlayanların ürettiği algıların 
hiçbiri bunu değiştirmeyecektir. 
Çünkü biz bu yola İttifak olarak 
Türkiye'nin önündeki en büyük 
engellerden birini kaldırmak için 
çıktık. Biz bu yola bölgemizde 
oynanan sinsi oyunları bozmak için 
çıktık. Biz bu yola kardeşliğimize 
saplanan hançeri söküp atmak için 
çıktık. Biz bu yola silahların 
tahakkümüne tamamen son vererek, 
sivil siyasetin demokratik 
kapasitesini daha da güçlendirmek 
için çıktık. Biz bu yola kendimiz için 
değil, Türkiye'nin aydınlık yarınları 
için çıktık. Bizim yaşadığımız acıları 
evlatlarımız yaşamasın, bizim 
ödediğimiz ağır bedelleri gelecek 
nesiller ödemesin diye biz bu yola 
revan olduk. İnşallah bu kutlu yolda 
menzile vasıl olana kadar, sabırla, 
samimiyetle ve kararlılıkla yürümeye 
devam edeceğiz. Birbirimize, 
kulaklarımızla birlikte kalplerimizi 
de açtığımızda inanıyorum ki bu 
yolculuk daha kolay, daha hızlı 
olacak."

Bölgenin içinden geçtiği sancılı 
dönemde sürece katkı veren 
herkesin tarihe adını 
kaydettireceğini vurgulayan 
Erdoğan, "Aynı şekilde süreci 
zorlaştıran, süreci yokuşa süren, 
tahrik eden her türlü girişim de tarih 
karşısında sorumlu olacaktır. 
Herkesten bu sorumluluk 
duygusuyla hareket etmesini, sürecin 
yükünü artıracak söylem ve 
eylemlerden özenle kaçınmasını 
bekliyoruz. Cumhur İttifakı olarak, 
bu ülkenin bagajlarından kurtulması 
için bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da kuşatıcı, 
kucaklayıcı ve yapıcı bir anlayışla 
hareket etmeyi sürdüreceğiz." dedi.

Sayfa 10
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MHP Genel Başkanı Bahçeli: Avrupa Türkiye'siz 
yapamaz

Bahçeli, MHP TBMM Grup 
Toplantısı'nda, dünyanın sıkıntılı bir 
imtihandan geçtiğini, küresel sistemin 

sütunlarında çatlakların belirginleştiğini 
söyledi.

Jeopolitik zeminin kaydığını ve ekonomik 
gerilimlerin siyasal fay hatlarını daha da 
sertleştirdiğini belirten Bahçeli, devletlerin 
irade, milletlerin metanet, toplumların ise 
sabır testine zorlandığını bildirdi.

Haritalar yerinde dursa bile anlamların yer 
değiştirdiğine, sınırlar sabit görünse bile 
tehditlerin mahiyetinin değiştiğine dikkati 
çeken Bahçeli, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Böylesi zamanlarda millet olmanın manası 
daha da derinleşir. İşte böylesi zamanlarda 
birbirimize daha sıkı sarılmak tarihi bir 
zaruret halini alır. İşte böylesi zamanlarda 
ayrılığı büyüten her dil, gevşekliği çoğaltan 
her tavır, hafızayı aşındıran her müdahale 
geleceğe kurulmuş bir tuzak olarak karşımıza 
çıkar. Onun içindir ki bizler bugünlerde 
yalnız bugünü konuşamayız. Maziyi de 
konuşmak zorundayız, istikbali de konuşmak 
zorundayız. Yalnız hadiseleri sıralamakla 
yetinemeyiz. O hadiselerin hangi devlet aklı 
içinde anlam kazandığını, hangi millet 
vicdanında yer ettiğini, hangi tarihi 
yürüyüşün parçası olduğunu da izah etmek 
mecburiyetindeyiz."

Devlet Bahçeli, 3 Mayıs Milliyetçiler 
Günü'nü, "Türk milliyetçiliğinin varoluş 
tarihinde mümtaz bir mevki" olarak 
nitelendirerek, "Türk milletine mensubiyet 
duygusunun ne kadar derin, ülküyle 
aydınlanan zihinlerin ne kadar diri, dava 
uğruna ölümü göze almış yüreklerin ne 
kadar dayanıklı olduğu 3 Mayıs'ın çilesinde, 
3 Mayıs'ın iradesinde, 3 Mayıs'ın mertliğinde 
açıkça görülmüştür. O gün ayağa kalkanlar 
yalnız bir itiraz yükseltmediler, aynı zamanda 
Türk milliyetçiliğinin hangi ruha, hangi 
ahlaka, hangi sadakate dayandığını da tarihe 
kazıdılar." ifadelerini kullandı.

Milletin yalnızca aynı hudutlar içinde 
yaşayan insanların toplamı olarak 
anlaşılmaması gerektiğini vurgulayan 
Bahçeli, "Millet, aynı kaderi yüklenmiş, aynı 
vatanda yan yana durmayı tarih önünde 
iradeye dönüştürmüş, zaman içinde 
birbirinin acısına alışmış, sevincine iştirak 
etmiş, hafızasını müşterek hatıralarla 
beslemiş, beşeri ve siyasi bir terkiptir. Millet, 
aynı göğe bakan, aynı toprağa emek veren, 
aynı bayrak altında vakar bulan, cenazede 
omuz omuza yürüyen, düğünde aynı sevinçle 
ayağa kalkan, tasada ve kıvançta birbirlerine 
yönelen büyük bir kader ortaklığıdır." 
değerlendirmesinde bulundu.

Millet denilen hakikatin sadece acıyla tahkim 
olunmayacağını, sevinci paylaşma ahlakıyla 
da olgunlaşacağını ifade eden Bahçeli, "Millet 
yasla yoğrulur, neşe ile tamamlanır, hatıra ile 
kök salar, ülkü ile yükselir. Millet olmak, 
beraber yaşama arzusunun ötesinde beraber 
yürüme ahdidir. Beraber yürümenin üstünde 
ise beraberce tarih yapma kudretidir." diye 
konuştu.

"Kerkük bir daha pazarlık masalarına konu 
olmayacaktır"

MHP Genel Başkanı Bahçeli, Kerkük'ün 
"kendilerine bir miras", Türkmen 
soydaşlarının "sahipsiz bırakılmayacak bir 

emanet", Türk milletinin de "ne denli el-emin 
bir millet" olduğunu bir kez daha cümle aleme 
gösterdiklerini belirterek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

bir millet" olduğunu bir kez daha cümle aleme 
gösterdiklerini belirterek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Kerkük bir daha pazarlık masalarına konu 
olmayacaktır. Soydaşlarımız canıyla, malıyla, 
diliyle ve duasıyla yurdundan 
koparılamayacaktır. Huzurumuz hiçbir 
karanlık denklemin, hiçbir kalleş 
müzakerenin malzemesi haline 
getirilemeyecektir. Türkçenin sesi 
kısılamayacak, hiçbir Türkmen ocağının ışığı 
söndürülemeyecektir. Devran dönmüştür. 
Asır Türk asrıdır, Türkiye asrıdır. Kerkük 
yaşayacak, Türkmeneli doğrulacak, Allah'ın 
izniyle de ebediyen yaşayacaktır. Biz ne 
Kerkük'ü unuturuz ne Musul'u zihnimizden 
çıkarırız ne de soydaşlarımızı sahipsiz 
bırakırız. Kerkük'ten Doğu Türkistan'a, 
Karabağ'dan Kıbrıs'a kadar ahde vefanın adı 
olan bütün kardeşlerimizin yanındayız. 
Çizgimizden sapmayız, yolumuzdan şaşmayız, 
hede� şaşırmayız. Çünkü milliyetçi hareket 
zamana göre renk değiştirmez, konuma göre 
biçim değiştirmez, rüzgara göre yön 
değiştirmez, menfaate göre söz değiştirmez. 
Milliyetçi ülkücü hareket, tehdit karşısında 
eğilmeyenlerin, tasallut karşısında 
çözülmeyenlerin, taarruz karşısında 
kaçmayanların, tahakküm karşısında 
korkmayanların, nerede bir Türk varsa kardeşi 
bilip kucaklayanların, soydaşının hukukunu 
sonuna kadar savunanların kutlu ve köklü 
duruşudur. Kerkük işte bu duruşun turnusolü 
olmuştur."

Irak'ın sıradan bir komşu ülke olmadığını 
ifade eden Bahçeli, Kerkük'ten Musul'a, 
Bağdat'tan Basra'ya, Erbil'den Necef 'e uzanan 
coğrafyanın, ortak tarihin, ticaret yollarının, 
kültürel bağların ve güvenlik hassasiyetlerinin 
canlı zemini olduğunu hatırlattı.

Devlet Bahçeli, şöyle devam etti:

"Irak'ta huzur güçlendikçe Türkiye'nin güney 
hattı rahatlar, Irak'ın birliği korundukça 
bölgesel denge sağlamlaşır. Bu nedenle 
Türkiye'nin Irak siyaseti yalnız kriz ve 
güvenlik başlıklarına sıkıştırılamaz. Terörle 
mücadele hayati ve öncelikli olmakla birlikte, 
ilişkilerin u�u, enerji, ulaştırma, su yönetimi, 
sınır ticareti, altyapı, eğitim, kültür ve 
karşılıklı yatırımlarla genişletilmelidir. Kerkük 
ise bu büyük resmin en hassas başlığıdır. 
Türkiye için Kerkük, etnik veya mezhebi 
gerilim alanı olmaktan önce ortak hafızanın 
ve birlikte yaşama iradesinin sembolüdür. 
Arzumuz, Kerkük'ün Türkmeniyle, Arabıyla, 
Kürdüyle, Süryanisiyle Irak'ın egemenliği 
altında güvenli, adil ve müre�eh bir şehir 
olarak güçlenmesidir. Irak'la dostluğumuz iyi 
niyet beyanlarında kalmamalı, Kerkük'ün eski 
günlerine yeniden dönmesini sağlayacak 
adımlar atılmalı ve ticaret yolları, enerji 
hatları, güvenlik istişareleri, yatırımlar ve 
somut kalkınma projeleriyle kökleşmelidir. 
Türkiye ile Irak birlikte hareket ettikçe sınır 
bir ayrışma çizgisi olmaktan çıkar, refah ve 
emniyet kapısına dönüşür."

"Mesele Ankara'nın istikameti değil, 
Brüksel'in ikiyüzlü siyasetidir"

MHP Genel Başkanı Bahçeli, önlerinde şimdi 
bir başka cephe daha bulunduğunu dile 

getirerek, "Bu cephe, 
kimi zaman 
görünürdür, kimi 
zaman örtülüdür. Kimi 
zaman diplomatik 
nezaketin arkasına 
saklanır, kimi zaman 
kibirli sözlerin 
arkasından kendini 
açık eder. Avrupa'nın 
Türkiye'ye bakarken 
içine düştüğü zihni ve 
siyasi yanlışlık, yapılan 
açıklamalarda gün 
yüzüne çıkmaktadır." 
dedi.

AB Komisyonu 
Başkanı Ursula von der 

Leyen'in "Avrupa kıtasını tamamlamayı 
başarmalıyız ki Rus, Türk veya Çin 
etkisine girmesin" sözlerine işaret eden 
Bahçeli, şu değerlendirmelerde bulundu:
"Bu söz, sıradan bir cümle gibi 
geçiştirilemez. Avrupa Birliği yürütme 
organının en üst siyasi makamından çıkan 
bu ifade, bir yorumcunun, bir köşe yazarının 
ya da tarihi bir aktörün beyanı sayılamaz. 
Avrupa Komisyonu Başkanı'nın ağzından 
dökülen bu söz, dilin kazası olarak 
görülemez, zihnin derinliğinde duran 
tasni�n, kibrin ve çi�e standardın 
dışavurumudur. Nitekim bu küstah dilin 
'jeopolitik bakımdan sorunlu', 'gerçeklikten 
kopuk' ve 'çi�e standartlı bulunduğu' bizzat 
kendi çevrelerinde dile getirilmiştir. Hatta 
aynı çevreler, 'Türkiye'nin Avrupa güvenliği 
bakımından temel bir mütte�k, enerji hatları 
ve kaynakları bakımından hayati bir damar, 
göç yönetimi bakımından kilit bir ortak ve 
bölgesel denge bakımından vazgeçilmez bir 
güç olduğunu' hatırlatmak zorunda 
kalmıştır.
Bahsettiğimiz husus, gündelik bir basın 
polemiği seviyesinde görülemez. Burada 
karşımızda duran şey, Avrupa'nın Türkiye'yi 
anlamakta yaşadığı derin zihni arızadır. 
Avrupa Birliği, Türkiye'yi yıllardır üyelik 
bahsinde dışarıda, güvenlikte içeride, 
değerler söyleminde ötede, yük 
paylaşımında beride tutmaya çalışmıştır. Bir 
yandan ölçüt, ilke, norm ve uyum diyerek 
parmak sallamış, öbür yandan kendi 
jeopolitik ihtiyacı belirir belirmez Türkiye'yi 
enerji koridoru, ulaştırma kapısı, dijital 
bağlantı zemini ve güvenlik paydaşı ve yeri 
geldiğinde adeta bir tampon işleviyle 
yeniden devreye çağırmıştır. Fakat eşitlik 
bahsi açıldığı anda eski kibir cümlelerine 
rücu etmekten geri durmamıştır. Bu tutum, 
siyasal ahlak bakımından sakattır, stratejik 
akıl bakımından ise tutarsızdır. Bu tavır, 
ortaklık dili üretemez, samimiyet 
doğuramaz, güven iklimi inşa edemez."

Bahçeli, Türkiye'nin jeopolitik düğümlerin 
tam ortasında bulunduğunu, kilit noktası ve 
cümle kapısı olduğunu vurgulayarak, 
"'Neydim' demeyen mah�llerin 'ne oldumcu' 
tavrıyla mücadele etmek zorunda kaldığımız 
bu basiretsiz uluslararası sahada mesele, 
Türkiye'nin nerede durduğu değil, Avrupa 
Birliği'nin nereye savrulduğudur. Mesele 
Ankara'nın istikameti değil, Brüksel'in 
ikiyüzlü siyasetidir. Mesele Türkiye'nin 
duruşu değil, Türkiye'yi gerektiğinde 
dışlayıp gerektiğinde kullanmak isteyen 
çarpık, çıkarcı, ikiyüzlü Avrupa zihniyetidir." 
diye konuştu.

Bu tablonun yeni olmadığını, Avrupa'nın 
bugün kendi siyasi körlüğüyle yüz yüze 
olduğunu belirten Bahçeli, "Şayet Avrupa, 
Türkiye'ye karşı kullandığı dili adalet, 
hakkaniyet ve rasyonalite zeminine 
çekmezse, şayet kendisini hala eski hiyerarşi 
duygusunun konforu içinde zannederse, 
şayet Türkiye'yi 'ihtiyaç anında çağrılacak, 
rahatladığı anda ötede tutulacak bir unsur' 
gibi görmeyi sürdürürse, kendi tarlasını 
nadasa mahkum eden siyasi bir kuraklıkla 
karşı karşıya kalacaktır. Tarih, kibrini 
aklının önüne geçiren merkezlerin nasıl 
çözüldüğüne defalarca şahittir." görüşünü 
paylaştı.

"Avrupa Türkiye'siz yapamaz"

"Ursula Hanım'ın şahsında tüm Avrupa 
e�arına buradan sesleniyorum" ifadesini 
kullanan Bahçeli, şunları kaydetti:

"Biz, kökleri Asya'nın derinliklerine inen, 
dalları Avrupa u�una uzanan, gölgesi 
Afrika'ya düşen büyük bir medeniyetin 
tecessüm etmiş devleti olan Türkiye 
Cumhuriyeti'yiz. Bize dar bir yer göstermeye 
çalışanlar, büyük milletlerin harita 
cetvelleriyle anlaşılamayacağını hala idrak 
edememiş olanlardır. Türkiye, 'gel' 
denildiğinde gelen, 'git' denildiğinde giden 
bir unsur gibi görülemez. Türkiye dosttur, 
fakat dostluğu tahkire açık bir mahiyette 
değildir. Türkiye ile ilişki kurmak isteyen 
herkes, önce bu milletin onurunu, bu 
devletin vakarını ve bu tarihin ağırlığını 
hesaba katmak zorundadır ve herkes şunu 
çok iyi bilmelidir: Türkiye yalnız rahat 
günlerin devleti değildir. Bu milletin acı 
eşiği yüksektir. Bu devletin kriz hafızası 
derindir. Türkiye, sarsıntı anlarında 

savrulmayan, yüksek basınç anlarında paniğe 
kapılmayan, tahrik karşısında ö�esini akla, 
gerilimi stratejiye, tehdidi iradeye tahvil eden 
köklü bir devlet geleneğinin bugünkü adıdır. 
Tansiyon yükseldiğinde yönünü şaşıran nice 
devletler görülmüştür. Türkiye ise en çetin 
zamanlarda dahi istikamet duygusunu 
muhafaza eden, soğukkanlılığı kuvvetle 
mezceden, sabrı kudretle tamamlayan bir 
devlettir."MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
sükunetlerinin "zaaf " olarak 
okunamayacağını, sabırlarının ise "geri 
çekilme işareti" olarak yorumlanamayacağını 
vurgulayarak, şunları dile getirdi:

"Bizim serinkanlılığımız tereddüt perdesi 
sanılamaz. Bunların her biri, asırların 
süzdüğü devlet aklının, acıyı taşıma 
kudretinin ve tansiyonu yönetme 
kabiliyetinin tezahürüdür. Türkiye'yi ha�fe 
alanlar, çoğu zaman onun sessizliğini yanlış 
okumuş, vakarını edilgenlik sanmış, sabrını 
sınamaya kalkışmış, ardından da tarih 
karşısında mahcup olmuştur. Çünkü 
Türkiye'nin sessizliği boşluk sessizliği 
değildir, bu sessizlik birikmiş hafızanın, 
hesaplanmış zamanlamanın, kontrollü gücün 
sessizliğidir. Türkiye'nin sükuneti tereddüt 
sükuneti değildir. Bu sükunet devlet aklının 
sükunetidir. 

Türkiye'nin gecikmiş görünen adımı tereddüt 
adımı değildir, bu adım çoğu zaman zemini 
yoklayan, zamanı olgunlaştıran, sonucu 
tahkim eden tarih tecrübesinin adımıdır. 
Bizim yönümüz asırlardır Batı'yla temas eden, 
Batı'yı tanıyan, gerektiğinde onunla mücadele 
eden, gerektiğinde onunla müzakere eden 
büyük tarih çizgisi içinde şekillenmiştir. Ne 
Brüksel bize geldiğimiz yeri gösterebilir ne 
Avrupa bürokrasisi Türkiye'ye yürüyeceği 
yolu tarif edebilir. Türkiye'nin Rusya ile, Çin 
ile, Türk dünyasıyla, İslam coğrafyasıyla, 
Avrupa ile ve dünyanın sair merkezleriyle 
hangi ölçüde, hangi çerçevede ve hangi 
derinlikte ilişki kuracağına, blok taassubu 
karar veremez. Buna ancak milli menfaatin 
hükmünde işleyen devlet aklı karar verir. 
Buradan açıkça ifade ediyorum: Avrupa 
Türkiye'siz yapamaz. Güvenlikte, enerjide, 
göç yönetiminde, ulaştırmada yapamaz, 
bölgesel dengeyi kurarken yapamaz."

"Avrupa, zihin altına sinmiş bu 
hadsizliklerle yüzleşsin"

Bahçeli, Türkiye'nin, "Avrupa'nın tasni�erine 
mahkum bir ülke" hüviyetinde 
görülemeyeceğini belirterek, şu ifadeleri 
kullandı:

"Türkiye, Avrupasız da tarihtir, devlettir, 
hafızadır, coğrafyadır, merkezdir, hakikattir. 
Temennimiz şudur: Avrupa, zihin altına 
sinmiş bu hadsizliklerle yüzleşsin. 
Muhasebesini sloganla değil gerçeklikle 
yapsın. Türkiye'ye karşı kurduğu dili, çıkar 
hesabıyla değil, rasyonaliteyle yenilesin. 
Çünkü bu çağ, birbirini küçük gören 
merkezlerin çağı değildir, bu çağ, hakikati 
okuyabilen devletlerin çağıdır. Çünkü bu çağ, 
alışkanlıkların değil, aklın çağıdır. Çünkü bu 
çağ, ezberlerin değil, yeni denge arayışlarının 
çağıdır. Bir kez daha haykırarak ifade 
ediyorum ki Türkiye Cumhuriyeti, 
başkalarının yazdığı senaryoda �güran 
olmayacaktır. Kefesini başkalarının koyduğu 
terazide tartılmayacaktır. Başkalarının 
buyurduğu yollarda yürümeyecektir. Bize yer 
göstermeye kalkışanlara yerini hatırlatacak 
kudretimiz vardır. Bize sınır çizmeye 
yeltenenlere ufuk gösterecek hafızamız vardır. 
Bize had bildirmeye kalkışanlara tarih, 
coğrafya ve devlet aklı üzerinden cevap 
verecek irademiz ziyadesiyle mevcuttur."

Öte yandan MHP Genel Başkanı Bahçeli'nin, 
etrafına Hoca Ahmet Yesevi'nin "Türklük 
kaderdir" sözünün yerleştirildiği, yanlarında 
Selçuklu kartalı ve Türk tamgalarının gravür 
tekniğiyle işlendiği yüzük ve onunla aynı 
konseptte hazırlanan rozet taktığı görüldü.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen'in Türkiye'ye yönelik 
sözlerine ilişkin, "Avrupa Türkiye'siz yapamaz. Güvenlikte, enerjide, göç yönetiminde, ulaştırmada 
yapamaz, bölgesel dengeyi kurarken yapamaz." dedi.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz: Türkiye, üretim, ticaret 
ve dağıtımda merkezi üs haline 
gelmektedir

ılmaz, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde "Türkiye 
Yüzyılı Yatırım İçin Güçlü 

Merkez" basın toplantısına 
katıldı.

Toplantıda, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Cumhurbaşkanlığı 
Strateji ve Bütçe Başkanı 
İbrahim Şenel, 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans O�si Başkanı Ahmet 
Burak Dağlıoğlu da yer aldı.

Açılışta konuşan Yılmaz, küresel 
ekonominin, belirsizliklerin 
arttığı bir dönemden geçtiğine, 
jeopolitik gerilimlerin birçok 
bölgede yoğunlaştığına dikkati 
çekti.

İran ile İsrail arasındaki 
gerilimin tırmanma riski ve 
ABD'nin sürece dahil olmasının 
zaten kırılgan olan ortam 
üzerinde ilave baskı 
oluşturduğuna işaret eden 
Yılmaz, bu gelişmelerin enerji 
piyasalarını, ticaret yollarını ve 
küresel �nansal koşulları 
doğrudan etkilediğini söyledi.

Yılmaz, bu parçalanmış küresel 
ortamda dayanıklılık, 
öngörülebilirlik ve üretim 
kapasitesinin küresel 
yatırımların yönünü belirleyen 
temel unsurlar haline geldiğini 
vurgulayarak, şunları kaydetti:

“Türkiye bu ortamda güven ve 
disiplinle yol almaktadır. 
Bölgemizdeki gelişmelerin 
ekonomimiz üzerindeki 
muhtemel etkilerini sınırlamak 
ve piyasaların düzenli ve sağlıklı 
işleyişini sağlamak amacıyla 
gerekli tedbirleri hayata 
geçiriyoruz. Makro ekonomik 
istikrarı korurken üretim 
altyapımızı güçlendirmeye ve 
dayanıklı büyüme patikamızı 
sürdürmeye devam ediyoruz. 
Bugün Türkiye yatırım ve sanayi 
faaliyetleri açısından istikrarlı, 
öngörülebilir ve güvenilir bir 
ortak olarak öne çıkmaktadır. 
Güçlü sanayi altyapısı, gelişmiş 
lojistik kabiliyetleri ve küresel 
değer zincirlerine derin 
entegrasyonuyla ülkemiz 
yatırımcılar için rekabetçi ve 
köklü bir ekosistem 
sunmaktadır. Avrupa, Asya ve 

Orta Doğu'nun kesişim 
noktasında bulunan stratejik 
coğra� konumumuz küresel 
tedarik zincirlerinin yeniden 
şekillendiği bu dönemde önemli 
bir avantaj sağlamaktadır. 
Türkiye, üretim, ticaret ve dağıtım 
alanlarında giderek merkezi bir üs 
haline gelmektedir. Bu kapsamda, 
ülkemizin rekabet gücünü 
artırmak ve yatırım ortamını 
güçlendirmek amacıyla yeni 
hukuki, idari, mali ve kurumsal 
düzenlemeleri hayata 
geçiriyoruz.”

Yılmaz, basın toplantısında 
soruları da yanıtladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın Türkiye'ye yatırım 
yapan şirketleri kim ve hangi 
ulustan olursa olsun Türkiye'deki 
şirketlerden ayırt etmediğini 
söyleyen Yılmaz, emek yoğun 
sektörlerde bazı seçmeli destek 
programlarının bulunduğunu 
hatırlattı.

Yılmaz, "Çok temel bir sorun 
görmüyoruz ama bazı spesi�k 
sektörlerde, özellikle emek yoğun 
sektörlerde bazı meydan 
okumalarla karşı karşıyayız. 
Ekonomi yönetimi olarak bu 
sorunların farkındayız ve birçok 
önlem halihazırda almış 
durumdayız bu sektörleri 
desteklemek açısından. Bu 
sektörlerin dönüşüm süreçlerini 
de destekleyerek daha katma 
değer üreten bir seviyeye 
gelmelerini sağlamak istiyoruz." 
ifadelerini kullandı.

Yılmaz, makro politikalarda 
inandıkları ve uyguladıkları bazı 
temel prensiplerinin olduğunu 
belirterek, "En�asyon düştüğünde 
yatırımın önünün açılacağını 
düşünüyoruz sektörler açısından. 
Bu da temel politikamız." dedi.

"Cumhurbaşkanımız çok önemli 
bir liderlik rolü üstleniyor"

Belirsizliklerin, istikrarsızlıkların 
arttığı bu dönemde, kendi 
istikrarını koruyabilen, 
belirsizlikleri engelleyebilen ve 
daha fazla tahmin edilebilirlik 
sunan ülkelerin yatırımcılar 
açısından avantaj elde ettiğine 
dikkati çeken Yılmaz, 
"Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan en baştan beri, 
2002, 2003'ten beri her zaman 

bunun altını çizdi, istikrarın ve 
güvenin önemini vurguladı ve 
her zaman tekrarladı ki bunlar 
ekonomik politikada başarının 
anahtarı; siyasi istikrar ve 
politika istikrarı." diye konuştu.

"Son derece tahmin edilebilir bir 
program ve piyasalara da nasıl 
bir yön izlediğimizi gösteriyor 
açıkça. Bu yüzden bizim 
kontrolümüzün dışında olan 
faktörler olsa da, bunlar bazen 
pozitif, bazen negatif oluyor, 
önemli olanın programımız ve 
gittiğimiz yön olduğunu 
düşünüyoruz. Bu yüzden çok 
ciddi bir siyasi destek var 
Cumhurbaşkanımız tarafından 
bize sunulan. Bizim 
programımızı son derece 
destekliyor ve karşılaşılan tüm 
zorluklara rağmen inanıyoruz ki 
bu program, Türkiye'yi 
dünyadan ayrıştıracaktır. Ayrıca 
vurgulamak isterim ki piyasa 
dostu, yatırım dostu 
yaklaşımlarının dışında Türkiye 
aynı zamanda bir diplomasi 
politikası da izliyor siyasette. 
Hem bölgemizde hem küresel 
ölçekte. Neredeyse dünyada 
yaşanan tüm çatışmalarda 
Cumhurbaşkanımız çok önemli 
bir liderlik rolü üstleniyor. Bir 
liderlik diplomasisi uyguluyor 
barış ve istikrar sağlamak 
açısından."

"Türkiye istikrarını koruyor ve 
çatışmalardan uzak duruyor"

Yılmaz, bunun yatırımcıların 
Türkiye'ye gelmesi açısından da 
ciddi bir teşvik sunduğunu, 
Türkiye'nin herhangi bir 
anlamsız çatışmanın tarafı 

olmadığını söyledi.

Adil bir barışın her türlü 
savaştan daha iyi olduğuna 
inandıklarını vurgulayan Yılmaz, 
şöyle devam etti:

"Türkiye istikrarını koruyor ve 
çatışmalardan uzak duruyor. Bir 
tara�an kendi savunma 
kapasitesini artırırken diğer 
tara�an da çok açık bir şekilde 
barışı ve diplomasiyi destekliyor, 
ileride uzun vadeli olarak 
yatırım yapılabilecek bir ülke 
olarak da pro�lini yükseltiyor. 
AK Parti ve Cumhur İttifakı 
olarak Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde barışı ve diplomasiyi 
desteklemeye devam edeceğiz 
çatışmalara karşı. Yatırım, piyasa 
dostu politikaları desteklemeye 
devam edeceğiz. Politikalarımız, 
korumacı politikalar olmayacak 
ve piyasalara müdahale tarafında 
olmayacak. Çatışmaların 
önlenmesine yönelik hamleler 
yapmayı tercih ediyoruz ve biz 
bence kendimizi kanıtladık son 
20 yılda istikrarlı 
politikalarımızla ve bunu 
yapmaya da devam edeceğiz 
önümüzdeki dönemde."

Türkiye'nin geçen yıl turizmdeki 
en iyi yıllarından birini 
yaşadığını ve 65 milyar dolar 
gelir elde ettiğini bildiren 
Yılmaz, "Sektöre baktığınızda, 
rakamlara baktığınızda aslında 
biz bundan oldukça memnunuz. 
Elbette Türk halkı da yurt dışına 
gidiyor. Bu da Türk insanının 
aslında refahının bir 
göstergesidir. Turizm hala bizim 
cari dengemize katkıda 
bulunuyor." dedi.

Y

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye'nin 
üretim, ticaret ve dağıtım alanlarında giderek merkezi bir üs 
haline geldiğini belirterek, "Bu kapsamda yeni hukuki, 
idari, mali ve kurumsal düzenlemeleri hayata geçiriyoruz." 
dedi.
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Adalet Bakanı Gürlek, Ticaret ve Yatırımda Hukuki Güvence 
Zirvesi'nde konuştu
Adalet Bakanı Gürlek, "Bizim önceliğimiz iş 
dünyasının zamanını mahkeme koridorlarında 
değil, üretim sahalarında harcamasını 
sağlamaktır." dedi.

A dalet Bakanı Akın Gürlek, 
"Bizim önceliğimiz iş 
dünyasının zamanını 

mahkeme koridorlarında değil, üretim 
sahalarında harcamasını sağlamaktır. 
Bizim hede�miz sadece hızlı karar 
veren bir yargı değil, daha hızlı, daha 
öngörülebilir ve daha güven veren bir 
adalet inşa etmektir." ifadesini 
kullandı.

Gürlek, MÜSİAD Genel Merkezi'nde 
düzenlenen "Ticaret ve Yatırımda 
Hukuki Güvence Zirvesi"nde yaptığı 
konuşmada, Türkiye'nin ekonomide 
kaydettiği büyümenin sadece bölgede 
değil dünyada da takdirle 
karşılandığını kaydetti.

Kurulduğu günden bugüne 
MÜSİAD'ın üretmeyi, sorumluluk 
almayı tercih ettiğini ve tüm 
engellemelere rağmen ülke 
ekonomisine katkı sunmayı vazife 
olarak gördüğüne şahitlik ettiklerini 
kaydeden Gürlek, MÜSİAD'ın Türkiye 
için medarıi�ihar olduğunu söyledi.

Ülkenin can damarı olan reel sektörün 
güçlü, sürdürülebilir ve öngörülebilir 
bir hukuki zemin üzerine faaliyet 
göstermesinin ekonomik istikrarın en 
temel unsurlarından biri olduğunu 
kaydeden Gürlek, "Sermayenin, 
üretimin ve kalkınmanın en büyük 
güvencesi öngörülebilir, güvenilir ve 
aynı zamanda hızlı işleyen bir hukuk 
sistemidir. Sermaye duygularla değil, 
güvenle hareket eden, yatırımcıyı 
cezbeden teşviklerdir ama onu ülkede 
tutan hukuki güvencedir. Bu anlayışla 
Adalet Bakanlığı olarak temel 
yaklaşımımız üreten, yatırım yapan, 
istihdam sağlayan herkesin hukuki 
güven içerisinde faaliyet 
gösterebileceği, ülkemizin hukuki 
zeminini daha güçlü, daha hızlı ve 
güvenli hale getirmektir." ifadelerini 
kullandı.

Bakan Gürlek, 12. Yargı Paketi 
çalışmalarının devam ettiğini, ticari 
davalarda usul süreçlerini 
sadeleştirmek, bu mahkemelerin iş 
yükünü dengeleyen yapısal adımlar 
atmak ve dijitalleşmeyle süreçleri daha 
hızlı ve etkin hale getirmek için 
durmaksızın çalıştıklarını belirterek, 
"Bizim önceliğimiz iş dünyasının 
zamanını mahkeme koridorlarında 
değil, üretim sahalarında harcamasını 
sağlamaktır. Bizim hede�miz sadece 
hızlı karar veren bir yargı değil, daha 
hızlı, daha öngörülebilir ve daha 
güven veren bir adalet inşa etmektir." 
şeklinde konuştu.

Adliye koridorlarında harcanan vakti 
kısaltacaklarını belirten Gürlek, çok 
kapsamlı bir çalışma yaptıklarını, 
ticaret mahkemesi başkanlarının 
�kirlerine önem verdiklerini, önerileri 
pakete derç ettiklerini kaydetti.

"Ticaret mahkemelerimizi 
ihtisaslaşmış yapılar haline getirmek 
için çalışıyoruz"

Bakan Gürlek, "Ticari uyuşmazlıkların 
hızlı ve sağlıklı şekilde çözülmesi için 
ticaret mahkemelerimizi gerçek 
anlamda ihtisaslaşmış yapılar haline 

getirmek için 
çalışıyoruz. 
Başta İstanbul 
olmak üzere 
ticaretin ve 
sanayinin yoğun 
olduğu 
merkezlerde 
mahkemeleri 
daha güçlü ve 
daha entegre bir 
yapı altında 
toplamaya, 
hakim 
kadrolarını 
getirmek için çalışıyoruz. Başta 
İstanbul olmak üzere ticaretin ve 
sanayinin yoğun olduğu merkezlerde 
mahkemeleri daha güçlü ve daha 
entegre bir yapı altında toplamaya, 
hakim kadrolarını güçlendirmeye, 
uzmanlaşmayı artırmaya çalışıyoruz. 
Fiziki ve teknolojik altyapı anlamında 
da uzun vadeli bir perspekti�e 
yeniden bir düzenleme yapmayı 
planlıyoruz." dedi.

Ticaret mahkemelerini İstanbul'da tek 
çatı altında topladıklarını hatırlatan 
Gürlek, "Artık Anadolu Adliyesi'nde, 
Bakırköy Adliyesi'nde ya da başka 
adliyelerde ticari davalar 
görülmeyecek. Ticaret mahkememiz 
tek bir binada görülecek ve adı 
İstanbul Ticaret Mahkemesi olarak 
geçecek. Buradaki amaç özellikle 
ticari davaların hızlanması ve 
ihtisaslaşması. Yani ticaret davaları 
artık uzun sürmeyecek." diye 
konuştu.

Gürlek, icra i�as süreçlerinde de iş 
dünyasının ihtiyaçlarını dikkate alan 
bir yaklaşım içinde olduklarını 
belirterek, konuşmasına şöyle devam 
etti:

"Alacaklının hakkını zamanında ve 
etkin şekilde alabilmesi, borçlunun 
ise ekonomik hayattan tamamen 
kopmadan faaliyetlerini 
sürdürebilmesi için daha dengeli ve 
daha işlevsel bir yapı kurmayı 
amaçlıyoruz. Bununla birlikte reel 
sektör ile �nans sektörü arasında 
zaman zaman hukuki ihtila�arın 
yaşandığını da yakından takip 
ediyoruz. Bu iki sektör arasında 
ortaya çıkan uyuşmazlıkların 
ekonomik hayatın akışını doğrudan 
olumsuz etkilediğinin farkındayız. 
Adalet Bakanlığı olarak her iki 
sektörün ihtiyaçlarını gözeten, 
dengeli ve sürdürülebilir çözümler 
üreten bir diyalog mekanizmasını 
çalıştırmayı düşünmekteyiz."

Konkordato uygulamalarının da 
önem arz ettiğini dile getiren Gürlek, 
konuşmasına şöyle devam etti:

"Konkordato doğru uygulandığında 
işletmeleri yeniden ayağa kaldıran 
önemli bir mekanizmadır ancak 
uygulamada bazı suistimallerin 
ortaya çıktığını yakından takip 
ediyoruz. Maalesef konkordato 
davalarında bazı iş adamlarımız bu 
süreçleri kötü kullanıyor. Biz özellikle 
konkordatonun bir kaçış yolu değil, 
gerçekten ayakta kalabilecek 
işletmeler için yeniden bir doğuş 

olduğunu düşünüyoruz. Hiç 
kimsenin hukuku suistimal ederek 
piyasa dengesini bozmasına müsaade 
etmeyeceğiz. Konkordatoyla ilgili de 
bir kısım düzenleme düşünmekteyiz."

Bakan Gürlek, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın geçen ha�alarda 
açıkladığı yatırım teşvik paketini 
hatırlatarak, "Yaşanan savaş 
sürecinden dolayı yurt dışındaki 
sermayenin Türkiye'ye gelmesi için 
gerçekten çok önemli teşvikler, 
vergisiz alan kuruldu. Biz de bu teşvik 
paketleriyle birlikte yatırımcının 
Türkiye'ye gelebilmesi için hukuki 
güvenlik zemini oluşturmak istiyoruz, 
tahkimle ilgili çalışmalarımız var. 
Özellikle yabancı yatırımcı Türkiye'ye 
gelirken, birinci olarak hukuki 
güvenlik, ikinci olarak tahkim istiyor. 
Bu konuda da tahkimle ilgili de yasal 
çalışmalarımız var." açıklamalarında 
bulundu.

Adalet Bakanlığı olarak savunma 
sanayisinin ihtiyaç duyduğu hukuki 
altyapıyla ilgili de her türlü desteği 
vermeye devam ettiklerini kaydeden 
Gürlek, son yıllarda savunma 
sanayinin yerli ve milli atılımlarla 
önemli bir yol katettiğini dile getirdi.

"Kaynağı belli olmayan parayla da 
mücadelemiz sonuna kadar devam 
edecek"

Gürlek, Türkiye'nin büyüyen ve 
küresel ölçekte rekabet eden bir 
ekonomiye sahip olduğunu 
anımsatarak, "Bu çerçevede yabancı 
yatırımcıların hukuki güvenliği de 
büyük önem taşımaktadır. Bu 
doğrultuda tahkim başta olmak üzere 
uluslararası yatırım hukukuna ilişkin 
mekanizmaları güçlendiriyor, yabancı 
sermayenin haklarını daha da 
güvence altına alan bir yapıya 
titizlikle çalışıyoruz. Türkiye, güvenle 
yatırım yapılan bir ülke olma yolunda 
hızla ilerlemektedir. Sadece yabancı 
yatırımcıyla ilgili değil, yerli ve milli 
girişimciler için de bu kapsamda bir 
kısım hukuki düzenlemeler 
yapıyoruz. Bu nedenle ihracat, ithalat, 
yabancı sermaye ortaklıkları alanında 
ortaya çıkan hukuki ihtiyaçları
yakından takip ediyor, hem 
yabancı yatırımcıların hem de
yerli girişimcilerimizin 
hukuki güvencesini 
arttırmayı düşünüyoruz." 
sözlerini sarf etti.

Yeni anayasaya ilişkin Gürlek, 
"Türkiye'nin büyüyen 
ekonomisi ve küresel rekabet
gücü açısından yeni ve güncel 

bir anayasa ihtiyacı artık daha görünür 
hale gelmiştir. Daha demokratik, kişi 
ve kurumları güçlü bir biçimde 
güvence altına alan, toplumsal barış ve 
huzurun teminatı olan, ortak 
mutabakattan geçmiş bir anayasanın 
artık Türkiye Yüzyılı'nda yürürlüğe 
girmesi gerekiyor. Yeni anayasa 
konusunda çalışmalara çok önem 
veriyoruz. Biz de ayrı bir komisyon 
kurduk. Bu süreci de yakından takip 
ediyoruz." ifadelerini kullandı.

Güven ortamının sürdürülebilirliği 
açısından bir diğer önemli başlığın da 
ekonomik sistemin temizliği olduğunu 
söyleyen Gürlek, sözlerine şöyle 
devam etti:

"Temiz ekonomi güçlü devletin en 
önemli göstergelerinden biridir. Kara 
paranın olduğu yerde rekabet olmaz, 
güven olmaz, sürdürülebilir büyüme 
olmaz. Bu nedenle kara para ve 
şüpheli sermayeyle mücadele 
konusundaki hassasiyetimiz 
kararlılıkla devam etmektedir. 
Aydınlatılmayı bekleyen tüm şüpheli 
dosyalar sadece hukuk sistemimiz 
açısından değil, aynı zamanda yerli ve 
yabancı yatırımcıların da hassasiyetle 
takip ettiği dosyalardır. Bu nedenle her 
fırsatta vurguladığımız üzere yargı 
sistemimizde suç ve suçluyu 
barındıran, şüphe barındıran hiçbir 
dosya ilgisiz bırakılmayacak. Her 
birinin üzerine kararlılıkla gidilecektir. 
Yani bir yandan yerli sermaye ve 
yabancı sermaye Türkiye'ye gelmesi 
için düzenlemeler yapıyoruz. Aynı 
zamanda da kesinlikle kara parayla, 
yani kaynağı belli olmayan parayla da 
mücadelemiz sonuna kadar devam 
edecek."

Bakan Gürlek, Adalet Bakanlığı olarak 
özellikle Ticaret, Hazine ve Maliye, 
Sanayi ve Teknoloji bakanlıklarıyla da 
eş güdüm içerisinde çalıştıklarını, iş 
dünyasını ilgilendiren tüm başlıklarda 
kurumlar arasında koordinasyonu 
artırarak daha hızlı ve etkin çözümler 
üretmeye devam edeceklerini dile 
getirdi.
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Avusturya Dışişleri Bakanı 
Beate Meinl-Reisinger ile 

Viyana'daki ortak basın 
toplantısında konuştu.

Gösterdiği sıcak ev sahipliği 
nedeniyle mevkidaşı 
Meinl-Reisinger'e teşekkürlerini 
sunan Fidan, hem heyetin hem de 
mevkidaşının gün boyunca 
olağanüstü bir misa�rperverlik 
gösterdiğini söyledi.

Fidan, Avusturya ile Türkiye 
arasındaki gündemde birçok 
başlığın bulunduğuna işaret 
ederek, Meinl-Reisinger ile son 6 
ayda birkaç kez bir araya 
geldiklerini aktardı.

Meinl-Reisinger'ın Antalya 
Diplomasi Forumu'na (ADF) da 
katıldığını hatırlatan Fidan, 
Avusturyalı mevkidaşı ile sık sık 
yaptıkları telefon görüşmeleri 
sayesinde de hem ikili hem de 
bölgesel konuları koordine etme 
imkanı yakaladıklarını ifade etti.

Fidan, Meinl-Reisinger ile 
yaptıkları görüşmede, ticaret, 
yatırım, düzensiz göç ve 
terörizmle mücadele ile 
konsolosluklarla ilgili bazı 
sorunların ele alındığını dile 
getirdi.

Düzensiz göçle mücadele 
konusunda iki ülke arasında güzel 
bir işbirliği olduğunun altını 
çizen Fidan, Türkiye'nin bu 
konuda büyük bir tecrübe 
kazandığı değerlendirmesinde 
bulundu.

Fidan, Suriyeli göçmenlerin 
durumunun Suriye'nin yeniden 
istikrara kavuşmasıyla da 
yakından ilgili olduğunu ifade 
ederek, görüşmede bu bağlamda 
�kir alışverişinde bulunduklarını 
belirtti.

Görüşmede Suriye'nin son bir 
yıldır ortaya koyduğu istikrarlı 
yönetim politikalarının hem 
düzensiz göçle mücadeledeki hem 
de bölgesel barışı sağlamadaki 
öneminin altını çizdiklerini 
aktaran Fidan, Avusturya'daki 
Türk toplumunun siyasi, sosyal, 
ekonomik ve kültürel yaşamına 
sundukları katkılardan dolayı 
Viyana hükümetini tebrik etti.

Türkiye'nin AB üyeliği süreci

Fidan, Türkiye-Avrupa Birliği 

(AB) ilişkilerinin önemine işaret 
ederek, Türk hükümetinin AB 
üyeliği konusundaki duruşunun 
değişmediğinin altını çizdi.

Avrupa'nın içinde bulunduğu 
şartların ve de bölgesel 
gelişmelerin bu üyelik sürecinde 
bir takım yapısal sorunlar 
olduğunu yadsınamaz şekilde 
ortaya çıkardığını ifade eden 
Fidan, Gümrük Birliği'nin 
güncellenmesi ve vize 
serbestisinin sağlanması 
konularındaki sorunları da 
çözmeye çalıştıklarını aktardı.

Fidan, Avrupa Birliği'nin 
rekabetçiliğini güçlendirmeyi 
amaçlayan "Made in EU" ve 
benzeri girişimlere Türkiye'nin 
dahil edilmesinin Avrupa'nın 
tedarik zincirlerinin etkinliği 
açısından son derece önemli 
olduğunu vurguladı.

Bu iki konuda Avusturya'nın 
güçlü desteğini beklediklerini dile 
getiren Fidan, bağlantısallık 
konusunda iki ülke arasında çok 
fazla yapılacak iş olduğunu 
söyledi.

Fidan, Orta Koridor ve Üç Deniz 
Girişimi'nin önemine değinerek 
Avusturyalı mevkidaşı ile iki 
ülkenin, Avrupa ile Asya'nın 
hangi bağlantısallık projeleriyle 
birbirlerine daha etkili nasıl 
bağlanabileceği, enerji güvenliği 
konusunda koridor açma 
konusunda görüş alış verişi 
yaptıklarını belirtti.

Gazze'deki durum

Gazze'deki barış planının nasıl 
gittiği konusunda konuştuklarını 
aktaran Fidan, şunları kaydetti:

"Gazze'deki barış planının 
öngörüldüğü gibi, kağıda 
yansıtıldığı gibi, şartlara uygun 
bir şekilde ilerlemesi önemli. 
Tara�arın bu konudaki ortaya 
koyacağı çaba önemli. Özellikle 
İsrail'in isteksizliğinin baskı altına 
alınması, ihlallerinin önlenmesi 
Gazze'de ikinci aşamaya geçiş için 
fevkalade önemli. Bu konuda 
hem uluslararası toplumu, hem 
arabulucuları hem de Barış 
Kurulunda olan bütün aktörleri 
gereken tedbirleri alma 
konusunda da açıkçası 
uyarıyoruz. "

Bölgedeki İsrail yayılmacılığının 
bir uzantısı olan Gazze ve Batı 

Batı Şeria'daki şartların bölgeye ve 
Avrupa'ya hizmet etmediğini 
belirten Fidan, bunun daha fazla 
istikrarsızlık, daha fazla enerji 
güvenliği sorunu ve daha fazla 
düzensiz göç ortaya çıkarttığını 
ifade etti.

Lübnan'daki durum

Fidan, İsrail işgali sonucunda 
Lübnan'da 1 milyon insanın 
yerlerinden edildiğini hatırlatan 
Fidan, işgalin yayılmasının daha 
fazla göç ortaya çıkarabileceğini 
belirtti.

Bakan Fidan, bu nedenle "İsrail'in 
bu konuda daha nitelikli bir 
uluslararası baskı altına alınması" 
gerektiğini dile getirdi.

-Rusya-Ukrayna Savaşı

Mevkidaşı ile Rusya-Ukrayna 
Savaşı'nı da ele aldıklarını aktaran 
Fidan, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın savaşın 
durması hususunda elinden geleni 
yaptığını anımsattı.

Fidan, "Türkiye, 2022'den itibaren 
Rusya-Ukrayna müzakerelerine 
çeşitli boyutlarda ve seviyelerde ev 
sahipliği yapıyor." diyerek, 
ABD'nin yürüttüğü arabuluculuk 
desteğine de güçlü bir destek 
verildiğinin altını çizdi.

Türkiye'nin arabuluculuk 
politikalarına destek verdiğine 
işaret eden Fidan, Ankara'nın bu 
konuda üzerine ne düşerse 
yapmaya devam edeceği mesajı 
verdi.

İran-ABD müzakereleri

Fidan, İran ile ABD arasında 
devam eden müzakerelerin bir an 
önce neticeye kavuşması için 
ellerinden geleni yaptıklarını 
söyleyerek bu krizin bir an önce 
sona vermesi ve bu krizden 

kaynaklanan Hürmüz 
Boğazı'ndaki tıkanıklığın bir an 
önce aşılıp normal hayata 
dönülmesi gerektiğine değindi.

Enerji �yatları, enerji tedariki ve 
özellikle bölge ülkelerinin gıda ve 
diğer ürün tedarikinde çok ciddi 
sıkıntılar olduğunu söyleyen 
Fidan, bu krizin alternatif 
bağlantısallığın önemini bir kez 
daha vurgulamış olduğu 
değerlendirmesini yaptı.

Fidan, İslamabad'da başlayan 
müzakerelerin başarıyla 
sonuçlanmasını umarak bu 
konuda tara�arla temas halinde 
olduklarını ifade etti.

Tara�ara ihtilafın çözülmesi 
konusunda destek verilmeye gayret 
edildiğini bildiren Fidan, bu 
konuda yoğun bir mesai olduğunu 
sözlerine ekledi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
"Türkiye giderek hem bir geçiş 
güzergahı hem de bir hub 
(merkez) olma durumunda. Şu 
anda büyük enerji terminallerimiz 
var. Onları da yakında Avrupa 
enerji güvenliği için daha fazla 
devreye sokma konusunda bir 
duruş var. İnanılmaz bir işbirliği 
potansiyeli var. Bize tek düşen 
oturup bu işbirliği alanlarını yapıcı 
bir şekilde ortaya koyup, karara 
bağlayıp, bir an önce 
uygulamaktır." dedi.

Türkiye'nin, ABD ile İran 
arasındaki müzakere sürecini 
desteklediğini ve elinden gelen 
gayreti gösterdiğini belirten Fidan, 
"Ateşkesin uzatılması önemli bir 
husus. Bizim için önemli olan 
tekrar savaşa dönülmemesi." 
ifadesini kullandı.

Fidan, anlaşmaya varılması 
gereken maddelerin çok önemli ve 
fazla olduğunu söyleyerek, 
"Bunların 2 ha�a içerisinde 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze'deki barış planının 
öngörüldüğü gibi ilerlemesinin önemli olduğunu 
belirterek, "Tarafların bu konudaki ortaya koyacağı çaba 
önemli." dedi.

Dışişleri Bakanı Fidan: 
Gazze'deki barış planının 
öngörüldüğü gibi 
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çözülmesi mümkün olmayabilir. 
Bizim ilave uzatmalara 
ihtiyacımız olabilir. Ben, 
tara�arın da bu konuda açıkçası 
istekli olduğunu gördüm. Çünkü 
uluslararası toplumun baskısı, 
açıkçası bunu da biraz gerekli 
kılıyor." değerlendirmesinde 
bulundu. 

Bundan sonraki süreçte birkaç 
günün kritik olduğunu 
düşündüğüne işaret eden Fidan, 
şöyle devam etti:

"Özellikle tara�arın, şu anda belli 
pozisyonları netleştirmesi 
itibarıyla bu birkaç gün çok 
önemli. İki tarafın da bir ateşkese 
ve barışa ulaşma niyetiyle ve 
Hürmüz Boğazı'nı açma niyetiyle 
hareket etmeleri fevkalade 
önemli. Halledilmesi gereken 
bazı detaylı konular var. Ben 
açıkçası Pakistanlı 
kardeşlerimizin maharetine 
güveniyorum. Bizim de 
desteğimiz devam edecek."

"AB tarafında birtakım irade 
ortaya koyma konusunda 
sıkıntılar var"

Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne 
(AB) üyelik sürecine ilişkin 
sorulan soruya Fidan, 
"Rusya-Ukrayna Savaşı'na 
baktığımız zaman, burada 
Türkiye'nin oynadığı rolden 
hareketle aslında Avrupa Birliği 
daha neyi bekliyor? Türkiye'nin 
aslında sunabileceği jeostratejik, 
jeopolitik, jeoekonomik çok fazla 
fayda varken, bu üyelik işi neden 
gerçekleşmiyor konusunda bir 
soru." yanıtını verdi.

Fidan, "her hikayenin iki tarafı 
olduğuna" dikkati çekerek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Biz, hiçbir zaman için üyelik 
koşullarının gerçekleşmemesi ve 
gerçekleşmeden girilmesi gibi bir 
talep içerisinde olmadık. Bir yere 
girecekseniz bunun şartları 
vardır. Bu şartlar önünüze konur 
ve siz, bu şartlara uyduğunuz 
zaman buraya girersiniz. Fakat 
sorun şurada, Avrupa Birliği'nde 
'Türkiye'nin şartlar sağlandığı 
zaman biz, Avrupa Birliği üyesi 
olmasını kabul ediyoruz' diye bir 
siyasi irade yok."

Fidan, "AB'nin siyasi 
iradesinin, Fransa'nın eski 
Cumhurbaşkanı Nicolas 
Sarkozy tarafından 2007'de 
öldürüldüğünü" ifade ederek, 
"Sayın Schröder (Eski Almanya 
Başbakanı Gerhard Schröder) 
ve Sayın Chirac (eski Fransa 
Cumhurbaşkanı Jacques 
Chirac) tarafından daha önce 
ortaya konan Avrupa siyasi 
iradesi, Sayın Sarkozy ile 
beraber ortadan kaldırıldı." 
dedi.

Türkiye'nin değerlendirme 
aşamalarına geçebilmesi için 
AB'de bir siyasi iradenin 
deklare edilmesi gerektiğini 
vurgulayan Fidan, şunları 
söyledi:

"Ama diğer tara�an jeostratejik 
olaylar öylesine gelişiyor ki, 
bizim AB ile ilişkilerimizin 
doğasının ne olduğuna 
bakmaksızın bizi beraber 
çalışmaya mecbur ediyor. 
Rusya-Ukrayna krizi, Orta 
Doğu'da olan kriz, Hürmüz 
Boğazı, bölgemizde olan 
gelişmeler, Balkanlar'daki 
istikrarın devam etmesi, 
aramızdaki ticaret hacmi, ortak 
ticaret direnci, savunma 
tabanının oluşturulması gibi 
çok fazla konu var."

Fidan, Avrupa ve Türkiye bir 
araya geldiğinde 500 milyonluk 
bir nüfus oluştuğunu ve bu 
nüfusun ortak çalışabileceği 
birçok alan olduğunu 
aktararak, "Bütün bu alanların 
hepsinde 500 milyonluk ortak 
yapım elde edebilecekken, 1 
milyondan az bir ülke çok fazla 
buna engel olur ve hiç kimse 
buna bir şey diyemez. Böyle bir 
taktik sorunun büyük bir 
stratejik menfaati önlüyor 
oluşu ve buna bir çözüm 
getirilememesi de bir çıkmaz 
alan. Bu, Avrupa'nın kendi 
içerisinde çözmesi gereken bir 
sorun." diye konuştu.

Türkiye'nin politikasının, 
Avrupa ile ilişkilerini her 
zaman için iyi tutmak 
olduğuna dikkati çeken Fidan, 
iki tarafın ticaret hacminin 250 
milyar dolara yaklaştığını ve 

Gümrük Birliği Anlaşması'nın 
güncellemesiyle bunun 500 
milyar dolara çıkma ihtimalinin 
olduğunu belirtti.

Fidan, her iki tarafın da "adım 
atmak istediğini ancak bir türlü 
adım atılamadığını" söyleyerek, 
"Burada AB tarafında birtakım 
irade ortaya koyma konusunda 
sıkıntılar var." dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın bu konuda aldığı 
iradenin belli olduğunun altını 
çizen Fidan, "Bizim bu konuda 
bir sıkıntımız yok. Umarım var 
olan ilişkilerimizi daha iyi, ileri 
seviyeye taşırız." ifadesini 
kullandı.

Avrupa ülkeleriyle işbirliği

Fidan, Avrupa ülkeleriyle 
ilişkileri her alanda ilerletmeye 
çalıştıklarını ve geçen ha�a 
İngiltere ile Türkiye'nin 
Stratejik Ortaklık Çerçeve 
Belgesi'ni imzaladığını 
hatırlatarak, İngiltere ile 
sürdürülen iyi ilişkilerin daha 
da kalıcı ve sistemli bir hale 
getirilmesi için iki tarafın da 
siyasi irade ortaya koyduğunu 
söyledi.

"Aslında Avrupa ülkeleriyle ikili 
bazda ilişkilerimiz gerçekten 
çok iyi. Bir tanesiyle belki çok 
sıkıntılı konularımız var. Bir 
diğeriyle de biraz daha sıkıntılı 
ama geri kalan ülkelerle ticari 
konularımız, güvenlik 
konularımız, savunma sanayi, 
aklınıza gelen bütün konularda 
gerçekten çok iyi ilişkilerimiz 
var." diyen Fidan, AB ile 
kurumsal ilişkilerin farklı bir 
boyutu olduğunu dile getirdi.

Fidan, AB kurumları ve Avrupa 
ülkeleriyle ilişkileri en iyi 
şekilde ilerletmeye devam 
edeceklerini vurgulayarak, "Her 
iki tarafın da hem Avrupa 
tarafının hem Türk tarafının 
ticareti ilerletmeye, daha fazla 
dayanışmaya, krizlerle dolu bu 
coğrafyada daha dayanıklı 
olmaya ihtiyacı var. Yoksa 
ittifakların azaldığı, ihtila�arın 
çoğaldığı, zaten var olan 

krizlerin yönetilmesinde zorluk 
yaşadığımız bir yerde, tara�ar 
giderek daha fazla birbirlerini 
yıpratır." ifadelerini kullandı.

Avusturyalı mevkidaşının 
yaklaşımını takdir ettiğini 
belirten Fidan, "Özellikle Üç 
Deniz Girişimi'nde (ÜDG) de 
görüldüğü gibi beraber de bir 
karar birliği kıldık. Buranın 
özellikle ulaştırma, enerji 
güvenliği gibi konularda bir 
fonksiyona ulaşması örnek bir 
model teşkil eder." dedi.

Fidan, Avusturya ile Türkiye'nin 
enerji alanındaki işbirliği 
potansiyeline dikkati çekerek, 
Avusturya'nın uluslararası 
tecrübesi olan çok iyi enerji 
şirketleri barındırdığını ifade 
etti.

Türkiye'deki büyük enerji 
altyapısına işaret eden Fidan, 
şunları kaydetti:

“Türkiye giderek hem bir geçiş 
güzergahı hem de bir hub 
(merkez) olma durumunda. Şu 
anda büyük enerji 
terminallerimiz var. Onları da 
yakında Avrupa enerji güvenliği 
için daha fazla devreye sokma 
konusunda bir duruş var. 
İnanılmaz bir işbirliği 
potansiyeli var. Bize tek düşen 
oturup bu işbirliği alanlarını 
yapıcı bir şekilde ortaya koyup, 
karara bağlayıp bir an önce 
uygulamaktır.”

Dışişleri Bakanı Fidan, Viyana 
Diplomasi Akademisindeki 
konferansta konuştu

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Avusturya ziyareti kapsamında, 
Viyana Diplomasi 
Akademisinde düzenlenen 
konferansta hitapta bulundu.

Diplomatik kaynaklardan 
edinilen bilgiye göre, Fidan, 
Avusturya ziyareti kapsamında, 
Viyana Diplomasi 
Akademisinde düzenlenen 
konferansa katıldı.

Fidan, konferansta katılımcılara 
hitap etti.
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İçişleri Bakanı Çiftçi, Türkiye Yüzyılı'nı "Huzurun Yüzyılı" 
yapmak adına yeni güvenlik paradigmalarında 
"önleyicilik" ilkesini merkeze aldıklarını bildirdi.

İçişleri Bakanı Çi�çi: Yeni güvenlik paradigmamızda 'önleyicilik' 
ilkesini merkeze alıyoruz

İçişleri Bakanı Mustafa Çi�çi, 
Anadolu Yayıncılar Derneğinin, 
İçişleri Bakanlığı Sivil Toplumla 

İlişkiler Genel Müdürlüğünün 
destekleriyle Ulucanlar Cezaevi 
Müzesi'nde düzenlediği "Uyuşturucu ile 
Mücadelede Medyanın Rolü" paneline 
katıldı.

Burada konuşan Çi�çi, uyuşturucunun 
bireyi hedef alan sorunlar yumağı 
olduğunu, organize suç ağlarını 
büyüttüğünü, terör örgütlerinin 
�nansmanına kaynak oluşturduğunu 
vurguladı.

Çi�çi, "Uyuşturucu birçok suçu besleyen 
karanlık bir ana damardır. Bu damarı 
kurutmak devlet olarak en temel 
sorumluluğumuz, milletimize karşı 
borcumuzdur." dedi.

Türkiye'nin, dünyanın en stratejik 
coğrafyalarından birinde yer aldığını 
kaydeden Çi�çi, bu konumun hem büyük 
imkanlar sunduğunu hem de sınır aşan 
suçlarla mücadelede büyük sorumluluklar 
yüklediğini ifade etti.

Çi�çi, uyuşturucu kaçakçılığı 
güzergahları, uluslararası suç ağları ve 
bölgesel istikrarsızlıklar dikkate 
alındığında Türkiye'nin mücadelesinin 
yalnızca kendi sınırlarından ibaret bir 
güvenlik çabası olmadığını, 
gerçekleştirilen mücadelenin bölgesel ve 
küresel güvenliğe katkı sunduğunu 
belirtti.

"Yeni güvenlik paradigmamızda 
'önleyicilik' ilkesi"

Bakan Çi�çi, şöyle devam etti:
"Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın dirayetli liderliğinde, Türkiye 
Yüzyılı vizyonunu huzurun, güvenin, 
istikrarın ve güçlü toplum yapısının 
yüzyılı olarak inşa ediyoruz. Bu vizyonun 
merkezinde insan vardır, aile vardır, 
gençlik ve gelecek vardır. İçişleri Bakanlığı 
olarak bizler de Türkiye Yüzyılı'nı, 
Huzurun Yüzyılı yapmak için yeni 
güvenlik paradigmamızda 'önleyicilik' 
ilkesini merkeze alıyoruz. Artık 
mücadelemizi yalnızca operasyon, 
yakalama ve adli süreç başlıklarıyla sınırlı 
görmüyoruz. Riski kaynağında tespit 
eden, suça giden yolları kapatan, 
gençlerimizi koruyan, aileleri 
bilinçlendiren ve toplumsal farkındalığı 
büyüten bütüncül bir anlayışla hareket 
ediyoruz."

Bu anlayışın önemli araçlarından birinin 
de Sivil Toplumla İlişkiler Genel 
Müdürlüğü bünyesinde yürütülen Proje 
Destek Sistemi (PRODES) olduğunu 
söyleyen Çi�çi, "Bakanlığımız, derneklere 
proje karşılığında hibe desteği sağlamakta, 
STK'larımızın kurumsal kapasiteleri 
güçlendirilmekte, kamu-STK işbirliği 
geliştirilmekte ve toplumsal sorunlara 
gönüllü kuruluşlar eliyle çözüm 
üretilmektedir." dedi.

2026 yılı destek başlıkları arasında 
uyuşturucu ve madde bağımlılığı ile 
mücadelenin özel olarak yer aldığını 
belirten Çi�çi, bugünkü panelin de bu 
anlayışın somut ve kıymetli bir örneği 
olduğunu söyledi.

Çi�çi, İçişleri Bakanlığınca 
gerçekleştirilen önleme projelerine 
değinerek, bu sayede 9 milyon 798 bin 
vatandaşa ulaşıldığını bildirdi.

2026'da 17 bin 188 operasyon

Sahada da uyuşturucu ile mücadelenin 
kesintisiz sürdüğünü vurgulayan Çi�çi, 
şöyle devam etti:

"1 Ocak-25 Nisan 2026 tarihleri 
arasında uyuşturucu imal ve ticaretine 
yönelik 17 bin 188 operasyon 
gerçekleştirdik. Bu operasyonlarda 16,8 
ton uyuşturucu madde, 51,2 milyon 
uyuşturucu hap ve 49 bin kök 
kenevir-skunk ele geçirildi. 

Hedef aldığımız 298 organize suç 
örgütünün 46'sının narkotik suç odaklı 
olması, uyuşturucu tehdidinin organize 
suçla, sokak şiddetiyle, yasa dışı para 
ağlarıyla ve terörün �nansmanıyla ne 
kadar iç içe geçtiğini açıkça 
göstermektedir."

Uyuşturucu ile mücadelede medyanın 
rolünün, son derece ehemmiyet arz 
eden bir konu olduğunu ifade eden 
Çi�çi, şunları kaydetti:

"Bizler medyayı toplumu bilinçlendiren, 
aileleri uyaran, gençleri koruyan, 
kamuoyunu doğru bilgiyle buluşturan 
ve mücadele iradesini geniş kitlelere 
taşıyan en stratejik paydaşlarımızdan 
biri olarak görüyoruz. Burada bulunan 
her bir medya temsilcimizin, toplumun 
ortak vicdanına seslenen çok kıymetli 
bir sorumluluk üstlendiğini özellikle 
ifade etmek isterim. Çünkü bu 
mücadelede kelimeler de en az 
operasyonlar kadar önemlidir. Haber 
dili, görsel tercihleri, başlıklar, tekrar 
edilen ifadeler ve yayın akışı toplumsal 
algıyı doğrudan etkilemektedir. 
Uyuşturucuyu özendiren, 
normalleştiren, magazinleştiren, merak 
uyandıran her anlatım, mücadeleye 
büyük zararlar verir."

Uyuşturucuyu cazip, keyif verici ya da 
kolay ulaşılabilir gösteren her ifadenin 
gençler için risk ürettiğini dile getiren 
Çi�çi, bağımlı bireyleri de ötekileştiren, 
inciten, çaresiz ya da tehlikeli gösteren 
haber dilinden de kaçınılması 
gerektiğini vurguladı.

Konuşmasının ardından Çi�çi, panel 
süresince medya temsilcilerinin 
konuşmalarını dinledi.

Anadolu Yayıncılar Derneği Başkanı 
Sinan Burhan da konuşmasında 
uyuşturucu ile mücadelenin bir 
farkındalık olayı haline gelmesi, yalnızca 
güvenlik ve sağlık meselesi olarak 
değerlendirilmemesi gerektiğini söyledi.

Medyanın bu konuda büyük bir 
sorumluluğa sahip olduğunu ve örnek 
teşkil etmesi gerektiğini ifade eden 
Burhan, "İnşallah bu program hayırlara 
vesile olur. Burası Ulucanlar Cezaevi, 
burada geçmişte nasıl her türlü suçlu 
yatmış ve bugün bir müze olmuşsa, 
anılar, acılar bir tarafa bırakılmışsa 
inşallah buradaki toplantılarımızda da 
bu tablonun olumlu bir noktaya 
çevrilmesi noktasında sizin de 
gayretlerinizle inşallah iyi bir noktaya 
geliriz." ifadelerini kullandı.

Sabir Rüstemhanlı’nın 80. Yaşı 
TÜRKSOY’da Coşkulu Törenle Kutlandı
TÜRKSOY’da düzenlenen törende 
Sabir Rüstemhanlı’nın 80. yaşı 
kutlanırken, şairin Türk 
dünyasına katkıları ve birlik 
vurgusu öne çıktı.

NKARA(Sivil İnisiyatif) Zeliha 
SORKUNLU/ Azerbaycan’ın Halk 
Şairi, düşünce insanı ve siyasetçi 

kimliğiyle Türk dünyasında önemli bir yere 
sahip olan Sabir Rüstemhanlı’nın 80. doğum 
yılı, Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı 
(TÜRKSOY) tarafından Ankara’da 
düzenlenen kapsamlı bir programla 
kutlandı. TÜRKSOY Genel Sekreterlik 
binasında gerçekleştirilen etkinlik, Türkiye 
ve Azerbaycan başta olmak üzere Türk 
dünyasının kültür, siyaset ve akademi 
çevrelerinden çok sayıda ismi bir araya 
getirdi.

Azerbaycan’ın Ankara Büyükelçiliği ile 
Azerbaycan Kültür Merkezi’nin iş birliğinde 
düzenlenen programa milletvekilleri, 
büyükelçiler, akademisyenler, yazarlar, 
sanatçılar ve çok sayıda davetli katıldı. 
Etkinlik, yalnızca bir doğum günü kutlaması 
olmanın ötesinde, Sabir Rüstemhanlı’nın 
Türk dünyasına yaptığı katkıların ve 
bıraktığı entelektüel mirasın ele alındığı 
önemli bir kültürel buluşma niteliği taşıdı.

Program, TÜRKSOY’un tanıtım �lmi ve 
Sabir Rüstemhanlı’nın hayatını ve eserlerini 
konu alan belgeselin gösterimiyle başladı. 
Katılımcılar, şairin edebiyat yolculuğunu, 
siyasi ve toplumsal mücadelesini anlatan bu 
gösterimle duygusal anlar yaşadı.

Açılış konuşmasını yapan TÜRKSOY Genel 
Sekreter Yardımcısı Sayit Yusuf, 
Rüstemhanlı’yı Türk dünyasının ortak 
hafızasında derin izler bırakan bir isim 
olarak nitelendirdi. Yusuf, şairin eserlerinde 
milli kimlik, özgürlük ve Türk birliği gibi 
temaları güçlü bir şekilde işlediğini 
belirterek, onun yalnızca bir edebiyatçı değil 
aynı zamanda bir �kir önderi olduğunu 
vurguladı.

Protokol konuşmalarında da 
Rüstemhanlı’nın çok yönlü kişiliğine dikkat 
çekildi. 

Azerbaycan’ın Ankara Büyükelçisi Dr. Reşad 
Memmedov, şairin Azerbaycan 
edebiyatındaki yerinin tartışılmaz olduğunu 
ifade ederek, onun eserlerinin yalnızca 

Azerbaycan’da değil tüm Türk dünyasında 
yankı bulduğunu söyledi.

Azerbaycan Milletvekili Günay Efendiyeva ise 
konuşmasında Rüstemhanlı ile ilgili kişisel 
anılarını paylaşarak, şaire duyduğu saygıyı dile 
getirdi. Efendiyeva’nın samimi ifadeleri 
salonda duygusal anların yaşanmasına neden 
oldu.

Azerbaycan Kültür Bakanı Danışmanı Orhan 
Fikretoğlu, Rüstemhanlı’nın Türk dünyası için 
önemli bir edebiyat ve düşünce adamı 
olduğunu belirterek, onun eserlerinin ortak 
kültürel değerlerin yaşatılmasına katkı 
sunduğunu ifade etti. 

Türkiye’den katılan milletvekilleri Şamil Ayrım 
ve Prof. Dr. Kürşad Zorlu ile Büyük Birlik 
Partisi Genel Başkanı Mustafa Destici de 
yaptıkları konuşmalarda Rüstemhanlı’nın 
cesur duruşunu, milli kimlik vurgusunu ve 
Türk birliği ideali doğrultusundaki 
çalışmalarını öne çıkardı.

Programın en dikkat çeken anlarından biri ise 
Sabir Rüstemhanlı’nın sahneye çıkarak yaptığı 
konuşma oldu. Kendisine takdim edilen 
madalya, çiçek ve hediyelerin ardından 
kürsüye gelen Rüstemhanlı, hayatı boyunca iki 
farklı sistemin zorluklarını yaşadığını 
belirterek Sovyetler Birliği’nin dağılma 
sürecine ve Hocalı Katliamı gibi acı olaylara 
değindi.

Konuşmasında birlik ve beraberlik vurgusu 
yapan Rüstemhanlı, “Türk devletleri 
birleşmezse yarın başkalarının yemi oluruz. 
Edebiyat milletin hâkimidir” sözleriyle 
salonda güçlü bir etki bıraktı. Ardından 
“Bitmez Yolculuk” adlı şiirini okuyan şair, 
uzun süre ayakta alkışlandı.

Etkinliğin ikinci bölümünde ise 
akademisyenlerin katılımıyla Sabir 
Rüstemhanlı’nın edebî kişiliği, düşünce 
dünyası ve Türk dünyasındaki yeri üzerine 
kapsamlı bir panel düzenlendi. Panelde, şairin 
eserlerinin tarihsel arka planı, ideolojik 
yaklaşımı ve kültürel etkileri farklı 
perspekti�erden ele alındı.

Program, katılımcıların hatıra fotoğrafı 
çektirmesiyle sona ererken, etkinlik Sabir 
Rüstemhanlı’nın yalnızca bir şair değil, aynı 
zamanda Türk dünyasının ortak değerlerinden 
biri olduğunu bir kez daha ortaya koydu. Bu 
anlamlı buluşma, Türk dünyası arasında 
kültürel bağların güçlendirilmesine katkı 
sağlayan önemli bir etkinlik olarak hafızalarda 
yer etti.

A
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TDT Genel Sekreteri Ömüraliyev, OECD Beceriler Zirvesi’nde kapsayıcı ve geleceğe 
hazır iş gücü için uluslararası iş birliğinin güçlendirilmesi çağrısında bulundu.

TDT Genel Sekreteri Ömüraliyev OECD 
Beceriler Zirvesi’nde: “Geleceğe Hazır İş Gücü 
İçin Ortak Hareket Etmeliyiz”

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin 
Duran, "Değişimi 

İ STANBUL(Sivil İnisiyatif) Zeliha 
Sorkunlu/ Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Genel Sekreteri 

Büyükelçi Kubanıçbek Ömüraliyev, 
İstanbul’da düzenlenen OECD 
Beceriler Zirvesi 2026 kapsamında 
gerçekleştirilen yuvarlak masa 
oturumunda konuşarak, değişen 
küresel iş gücü dinamikleri karşısında 
beceri politikalarının güçlendirilmesi 
gerektiğine dikkat çekti. Zirve, 
“Nesiller Boyu Yeteneğin Ortaya 
Çıkarılması” temasıyla, farklı 
ülkelerden üst düzey yetkilileri, 
uluslararası kuruluş temsilcilerini, 
akademisyenleri ve özel sektör 
liderlerini bir araya getirdi.

Genel Sekreter Ömüraliyev, 
konuşmasında TDT üyesi ülkeler 
arasında beceri geliştirme, mesleki 
eğitim ve öğretim alanlarında iş 
birliğinin artırılmasının önemine 
vurgu yaptı. Özellikle niteliklerin 
karşılıklı tanınması ve eğitim 
sistemlerinin uyumlaştırılması 
sayesinde daha kapsayıcı ve geleceğe 
hazır iş gücü piyasalarının 
oluşturulabileceğini ifade etti.

Ömüraliyev, Türk Devletleri Teşkilatı 
bünyesinde çalışma hayatı, istihdam 
ve sosyal koruma alanlarında 
yürütülen projelere de değinerek, bu 
çalışmaların Türk dünyasında 
kapsayıcı büyümeyi desteklediğini ve 

iş gücü piyasalarının dayanıklılığını 
artırmayı hede�ediğini belirtti. 

Bu çabaların, bölge ülkeleri 
arasında ekonomik entegrasyonu 
güçlendirdiğini ve ortak kalkınma 
vizyonuna katkı sunduğunu 
söyledi.

Dijital dönüşümün iş gücü 
piyasaları üzerindeki etkisine de 
dikkat çeken Ömüraliyev, özellikle 
gençler ve hassas gruplar için yeni 
becerilerin kazanılmasının kritik 
önem taşıdığını vurguladı. 
Teknolojik gelişmelerin hız 
kazandığı günümüzde, eğitim ve 
istihdam politikalarının bu 
değişime uyum sağlaması 
gerektiğini belirten Ömüraliyev, 
kapsayıcı politikaların toplumun 
tüm kesimlerini içine alacak 
şekilde tasarlanmasının 
gerekliliğini dile getirdi.

Genel Sekreter ayrıca, kanıt temelli 
beceri politikalarının 
geliştirilmesinde uluslararası iş 
birliklerinin önemine işaret ederek, 
OECD başta olmak üzere bölgesel 
ve küresel ortaklarla iş birliğinin 
güçlendirilmesinin TDT’nin 
öncelikleri arasında yer aldığını 
ifade etti.

Genel Sekreter Ömüraliyev’in 

konuşmasından:

“Bugün karşı karşıya olduğumuz en 
büyük zorluklardan biri, hızla 
değişen iş gücü piyasalarına uyum 
sağlayabilecek becerilere sahip 
bireyler yetiştirmektir. Türk 
Devletleri Teşkilatı olarak, üye 
ülkelerimiz arasında eğitim ve 
istihdam politikalarında uyumu 
güçlendirerek bu sürece katkı 
sunuyoruz.

Amacımız; gençlerimizin ve tüm 
vatandaşlarımızın değişen dünyaya 
uyum sağlayabilecek donanıma sahip 
olmalarını sağlamak, aynı zamanda 
kapsayıcı ve dirençli iş gücü 
piyasaları oluşturmaktır.

Dijital dönüşüm ve teknolojik 
ilerlemeler, bizlere yeni fırsatlar 
sunarken aynı zamanda yeni 
sorumluluklar da yüklemektedir. Bu 
süreçte uluslararası iş birliği büyük 
önem taşımaktadır. OECD ile 
yürüttüğümüz ve geliştirmeyi 
hede�ediğimiz ortak çalışmalar, bu 
anlamda kritik bir rol oynamaktadır.

Türk dünyasında beceri geliştirme ve 
beşerî sermayenin güçlendirilmesi, 
sürdürülebilir kalkınmanın temel 
taşlarından biridir. Bu doğrultuda, 
ortak vizyonla hareket etmeye ve iş 
birliklerimizi daha da 
derinleştirmeye kararlıyız.”

Zirvede dile getirilen görüşler, Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın küresel beceri 
gündeminde aktif rol oynama 
kararlılığını ortaya koyarken, üye 
ülkeler arasında iş birliğinin 
artırılmasının bölgesel kalkınma 
açısından kritik önem taşıdığını bir 
kez daha gözler önüne serdi.

yönetenler, geleceği 
şekillendirenler olacaktır. 
Türkiye, insan odaklı vizyonuyla 
bu dönüşümün öncülerinden 
biri olmaya kararlıdır." 
ifadelerini kullandı.

Duran, NSosyal hesabından, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın katıldığı "OECD 
2026 Beceriler Zirvesi"ne ilişkin 
paylaşım yaptı.

Erdoğan'ın zirvede "hızla 
değişen dünyanın artık herkesin 
hayatını doğrudan etkilediğine" 
dikkati çektiğini belirten Duran, 
şunları kaydetti:

"Teknoloji ve yapay zeka ile 
birlikte hayatın her alanında 
köklü bir dönüşüm yaşandığını 
belirten Cumhurbaşkanımız, 
mesleklerin değiştiğini, yeni iş 
alanlarının ortaya çıktığını ifade 
etti. Bu sürecin 
durdurulamayacağını, önemli 
olanın süreci doğru okuyup 
yönlendirmek olduğunu 
vurguladı. İş hayatındaki 
dönüşümün merkezinde insan 
kaynağının bulunduğunu 
belirten Cumhurbaşkanımız, 
nitelikli birey yetiştirmenin ve 
eğitimin stratejik önemine 
dikkat çekti."

Duran, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, bilginin yalnızca 
öğrenilmesinin değil, 
kullanılmasının ve 
geliştirilmesinin fark 
oluşturduğunu vurguladığını 
aktararak, "Gençlerin ve 
kadınların bu dönüşümün 
dışında kalmaması gerektiğini 
vurgulayan Sayın 
Cumhurbaşkanımız, 
Türkiye'nin kapsayıcı 
politikalarla yoluna güçlü 
şekilde devam ettiğini belirtti. 

Biliyoruz ki değişimi yönetenler, 
geleceği şekillendirenler 
olacaktır. Türkiye, insan odaklı 
vizyonuyla bu dönüşümün 
öncülerinden biri olmaya 
kararlıdır." değerlendirmesinde 
bulundu.

İletişim Başkanı 
Duran'dan "OECD 2026 
Beceriler Zirvesi"ne 
ilişkin paylaşım

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
"Değişimi yönetenler, geleceği 
şekillendirenler olacaktır. 
Türkiye, insan odaklı vizyonuyla 
bu dönüşümün öncülerinden biri 
olmaya kararlıdır." ifadelerini 
kullandı.
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TBMM’de 23 Nisan etkinlikleri kapsamında Kırgızistan Büyükelçiliği tarafından kurulan geleneksel yurt, kültürel 
tanıtımın simgesi olurken, iki ülke arasındaki dostluk mesajları öne çıktı.

TBMM’de 23 Nisan Coşkusu: Kırgızistan Büyükelçiliği’nden 
Kültürel Tanıtım ve Dostluk Mesajı

ANKARA (Sivil İnisiyatif) 
Zeliha Sorkunlu/Türkiye 
Büyük Millet Meclisi 

(TBMM) tarafından 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı kapsamında 
düzenlenen etkinlikler, 
Ankara’da gerçekleştirilen açılış 
töreniyle başladı. Törene, 
Kırgızistan Cumhuriyeti’nin 
Ankara Büyükelçiliği de 
katılarak iki ülke arasındaki 
dostluk ve kültürel bağların 
güçlendirilmesine katkı sundu.

Etkinlikler çerçevesinde 
TBMM yerleşkesinde kurulan 
alan, farklı ülkelerin kültürel 
tanıtımlarına ev sahipliği 
yaparken, Kırgızistan 
Büyükelçiliği tarafından 
hazırlanan geleneksel Kırgız 
çadırı (yurt) ziyaretçilerin 
yoğun ilgisini çekti. Tamamen 
geleneksel moti�erle dekore 
edilen yurt, hem görsel 
zenginliği hem de taşıdığı 
tarihi ve kültürel anlam ile 
etkinliğin öne çıkan 
unsurlarından biri oldu.

Söz konusu yurt, Kırgızistan 
Cumhurbaşkanı Sadyr Japarov 
adına daha önce Türkiye’ye 
hediye edilmiş olup; 
Kara-Kırgız Özerk Bölgesi’nin 
kuruluşunun 100. yılı, 
Kırgızistan ile Türkiye 
arasındaki diplomatik ilişkilerin 
33. yıl dönümü ve Türkiye 
Cumhuriyeti’nin 100. yılı 
anısına özel bir anlam taşıyor. 
Bu yönüyle yurt, iki ülke 
arasındaki köklü dostluğun ve 
karşılıklı saygının 
sembollerinden biri olarak 
değerlendiriliyor.

Kırgız çadırını ziyaret edenler 
arasında TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, Gençlik ve 
Spor Bakan Yardımcısı Safa 
Koçoğlu Gürsoy, TBMM Genel 
Sekreteri Hüseyin Kürşat 
Kırbıyık, milletvekilleri ve çok 
sayıda davetli yer aldı.

 Özellikle çocuklar ve ailelerin 
yoğun ilgi gösterdiği alanda, 
Kırgız kültürüne ait pek çok 
unsur yakından tanıtıldı.

Ziyaretçilere, Kırgız halkının 
zengin kültürel mirasını 
yansıtan el sanatları, geleneksel 
kıyafetler, süs eşyaları ve özgün 
sanat eserleri sergilendi. Bunun 
yanı sıra Kırgızistan’a özgü 
dekoratif ve uygulamalı sanat 
ürünleri de büyük beğeni 
topladı. Sergi alanında sunulan 

görseller ve objeler, Orta Asya 
kültürünün derinliğini ve 
estetik anlayışını yansıttı.

Etkinlik kapsamında ayrıca 
Kırgız mutfağından örnekler de 
ziyaretçilerin beğenisine 
sunuldu. Konuklar, geleneksel 
Kırgız yemekleri ve içeceklerini 
tatma fırsatı bulurken, ülkenin 
gastronomi kültürü hakkında 
da bilgi edindi. Bu ikramlar, 
kültürel etkileşimin önemli bir 
parçası olarak öne çıktı.

Program boyunca çocuklara 
yönelik çeşitli etkinlikler 
düzenlenirken, farklı ülkelerin 
kültürlerini tanıma imkânı 
bulan çocuklar için etkinlik 
alanı adeta bir kültür buluşma 
noktası haline geldi. 23 Nisan’ın 
ruhuna uygun olarak 

uluslararası dostluk ve kardeşlik 
mesajlarının verildiği etkinlik, 
katılımcılardan büyük ilgi gördü.

Kırgızistan Büyükelçiliği 
yetkilileri, bu tür 
organizasyonların iki ülke 
arasındaki kültürel ve 
diplomatik ilişkileri daha da 
güçlendirdiğini belirterek, 
Türkiye ile Kırgızistan 
arasındaki dostane bağların her 
alanda gelişmeye devam 
edeceğini vurguladı.

TBMM’de düzenlenen 23 Nisan 
etkinlikleri, yalnızca bir bayram 
kutlaması olmanın ötesinde, 
farklı kültürlerin bir araya 
geldiği, dostluk ve iş birliği 
mesajlarının öne çıktığı 
uluslararası bir platform niteliği 
taşıdı.
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Berke ŞAHİN
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Zeynep ASLAN SUCU
Ayfer KURT

Razi SAFAROV

Atillahan KURT
BAŞ YAZAR 

Esra AYHAN
Sa�yye KURT

Aynur SOY

Emre ONUK
Suat ŞİMŞEK

BURAK ÖZATA
EMRE ONUK

Türkiye ile Almanya arasındaki ticaret hacminin orta vadede 125 milyar euroya, uzun vadede ise 250 
milyar euroya ulaşabileceği belirtilirken, küresel belirsizlik ortamında iki ülke arasındaki stratejik iş 
birliğinin önemi vurgulandı.

Türkiye–Almanya Ekonomik İlişkilerinde Yeni 
Hedef: 250 Milyar Euro Ticaret Hacmi

Türkiye ile Almanya arasındaki 
ekonomik ilişkilerin geleceği, 
İstanbul’da düzenlenen 

Alman-Türk İş Konseyi Yönetim Kurulu 
Toplantısı’nda kapsamlı şekilde ele 
alındı. Rahmi M. Koç Müzesi’nde 
gerçekleştirilen toplantı, iki ülke 
arasındaki stratejik ortaklığın 
derinleştirilmesi ve küresel ekonomik 
dönüşüm sürecinde yeni iş birliği 
alanlarının belirlenmesi açısından 
önemli bir platform oldu. Toplantıya iş 
dünyasının önde gelen temsilcileri, 
siyasetçiler ve uluslararası aktörler 
katılırken, yapılan değerlendirmelerde 
Türkiye ile Almanya arasındaki ticaret 
hacminin uzun vadede 250 milyar euro 
seviyesine ulaşabileceği vurgulandı.

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) 
Başkanı Nail Olpak, yaptığı konuşmada 
küresel ekonominin içinden geçtiği 
zorlu sürece dikkat çekti. Günümüzde 
en belirgin konunun “belirsizlik” 
olduğunu ifade eden Olpak, savaşlar, 
enerji krizleri, tedarik zincirlerindeki 
kırılmalar ve değişken ticaret 
politikalarının iş dünyası üzerindeki 
baskıyı artırdığını söyledi. Bu ortamda 
güvenilir ve güçlü ortaklıkların her 
zamankinden daha fazla önem 
kazandığını belirten Olpak, Türkiye ile 
Almanya arasındaki ekonomik ilişkilerin 
bu açıdan büyük bir potansiyel taşıdığını 
dile getirdi.

Olpak, Türkiye-Almanya İşbirliğinin 
Geleceği Raporu’na atı�a bulunarak, 
mevcut durumda yaklaşık 60 milyar 
euro seviyesinde olan ticaret hacminin 
orta vadede 125 milyar euroya 
çıkabileceğini, uzun vadede ise 250 
milyar euroya ulaşmasının mümkün 
olduğunu ifade etti. Bu hede�n yalnızca 
ticaret hacmi artışıyla sınırlı olmadığını, 
aynı zamanda yatırımların 
çeşitlendirilmesi, teknoloji transferi ve 
ortak üretim modellerinin 
geliştirilmesiyle desteklenmesi 
gerektiğini vurguladı.

Konuşmasında iklim değişikliği ve enerji 
dönüşümünün önemine de değinen 

Olpak, sıfır karbon hede�erinin iş 
dünyasının gündeminde üst sıralarda 
yer aldığını belirtti. Bu çerçevede 
Türkiye ve Almanya’nın yeşil dönüşüm 
sürecinde birlikte hareket edebileceğini 
ifade eden Olpak, inovasyon ve 
rekabetçilik kavramlarının da yeniden 
tanımlandığını söyledi. Geleneksel 
anlamda �yat, kalite ve hizmet 
üzerinden değerlendirilen rekabetçiliğe 
artık “güven” unsurunun da eklendiğini 
belirten Olpak, sürdürülebilir ve 
güvenilir iş modellerinin geleceğin 
ekonomisini şekillendireceğini dile 
getirdi.

Toplantıya katılan Almanya’nın eski 
Cumhurbaşkanı Christian Wul� ise 
Türkiye’nin küresel ekonomideki 
konumuna ilişkin dikkat çekici 
değerlendirmelerde bulundu. 

Türkiye’nin Almanya için en önemli 
ticaret ortaklarından biri olduğunu 
belirten Wul�, iki ülke arasındaki 
ilişkilerin sadece ekonomik değil, aynı 
zamanda stratejik bir boyut taşıdığını 
ifade etti.

Wul�, küresel tedarik zincirlerinde 
yaşanan değişime dikkat çekerek, 
üretim ve lojistik hatlarının Hürmüz 
Boğazı’ndan Akdeniz limanlarına 
doğru kaydığını söyledi. Bu süreçte 
Türkiye’nin jeopolitik konumunun 
büyük bir avantaj sunduğunu 
vurgulayan Wul�, Türkiye’nin hem 
coğra� hem de ekonomik açıdan 
Avrupa ile Asya arasında kritik bir 
köprü görevi gördüğünü ifade etti. 

Ayrıca Türkiye’nin genç ve dinamik iş 
gücü ile rekabetçi üretim maliyetlerinin 
Almanya açısından önemli fırsatlar 
sunduğunu belirtti.

Wul� konuşmasında, iki ülke 
arasındaki ilişkilerin temelinde 
karşılıklı güvenin yer aldığını 
vurgulayarak, “Dünyanın Türkiye’ye 
ihtiyacı, Türkiye’nin dünyaya 
ihtiyacından daha fazla” ifadesini 
kullandı. Bu güçlü bağın daha etkin 

şekilde değerlendirilmesi gerektiğini 
belirten Wul�, mevcut potansiyelin 
hayata geçirilmesi için iş dünyası ve 
kamu kurumlarının daha yakın iş birliği 
içinde olması gerektiğini dile getirdi. 

DEİK Türkiye-Almanya İş Konseyi 
Başkanı Mehmet Ali Yalçındağ da 
konuşmasında küresel ekonomik 
sistemde yaşanan kırılmalara dikkat 
çekti. Savaşlar, enerji arzındaki sorunlar, 
artan maliyetler ve değişken ticaret 
politikalarının iş dünyası açısından 
ciddi riskler oluşturduğunu belirten 
Yalçındağ, bu durumun 
öngörülebilirliği zorlaştırdığını ifade 
etti. 

Yalçındağ, bu zorlu tabloda Türkiye ve 
Almanya gibi güvenilir ortaklar 
arasında kurulacak güçlü iş birliklerinin 
kritik önem taşıdığını vurgulayarak, 
“Yakın ve güvenilir coğrafyalarla iş 
birliği artık bir tercih değil, 
zorunluluktur” dedi. 

Türk ve Alman iş dünyasını daha fazla 
entegre etmeyi hede�ediklerini belirten 
Yalçındağ, bu doğrultuda ortak 
projelerin artırılması ve yatırımların 
karşılıklı olarak teşvik edilmesi 
gerektiğini söyledi.

Türkiye’nin Avrupa Birliği üyelik 

sürecine de değinen Yalçındağ, 
Almanya ile yakın iş birliğinin bu 
süreçte stratejik bir rol 
oynayabileceğini ifade etti. İş dünyası 
olarak nihai hede�erinin Türkiye’nin 
AB’ye tam üyeliği olduğunu belirten 
Yalçındağ, bu doğrultuda ekonomik 
entegrasyonun güçlendirilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Toplantıda ayrıca sağlık, enerji, çevre, 
dijitalleşme ve sanayi üretimi gibi 
birçok alanda yeni iş birliği fırsatları 
ele alındı. Özellikle sağlık sektöründe 
artan talep ve harcamaların, iki ülke 
arasında yeni yatırım alanları 
oluşturabileceği değerlendirildi. Bunun 
yanı sıra Almanya’nın tekstil atıkları 
konusunda Avrupa’da önemli bir 
konumda olması ve Türkiye’nin üretim 
gücü ile bu alanda kurulabilecek iş 
birlikleri de gündeme geldi.

Toplantıdan çıkan genel sonuç ise net: 
Küresel belirsizliklerin arttığı bir 
dönemde Türkiye ile Almanya 
arasındaki iş birliği, sadece ekonomik 
değil aynı zamanda stratejik bir 
gereklilik olarak öne çıkıyor. İki ülke 
arasındaki mevcut güçlü bağların daha 
da derinleştirilmesi, hem bölgesel hem 
de küresel ölçekte önemli kazanımlar 
sağlayacak potansiyele sahip 
bulunuyor.



Formula 1’in 2027’de İstanbul’a dönüşüyle Türkiye’nin turizm, 
ekonomi ve uluslararası tanıtım gücünün artması hedeflenirken, 
İstanbul’un küresel spor merkezlerinden biri haline gelmesi bekleniyor.

13SİVİL İNİSİYATİF
Mayıs  2026

Bakan Bak: Formula 1 ile Türkiye’nin 
gücünü dünyaya göstereceğiz

Türkiye, uluslararası 
spor 
organizasyonları 

ÇALIŞMAK BİR İBADETTİR: İSLAM’DA 
EMEĞİN, HELAL KAZANCIN VE 
ÜRETKEN BİR HAYATIN DERİN ANLAMI

Hayatın akışı içinde çoğu zaman 
“çalışmak” sadece bir zorunluluk 
gibi algılanır. Sabah kalkılır, işe 

gidilir, gün biter ve ertesi gün aynı döngü 
devam eder. Oysa İslam, bu sıradan gibi 
görünen döngünün içine son derece derin 
bir anlam yerleştirir. Çalışmak, üretmek, 
emek vermek… Bunlar yalnızca dünyalık 
uğraşlar değil; aynı zamanda insanın 
kulluğunun bir parçası, karakterinin bir 
yansıması ve hayatına kattığı değerin en 
somut göstergesidir.

İslam’ın bakış açısında insan, yeryüzünde 
sadece tüketen bir varlık değil; aynı zamanda 
üreten, imar eden ve sorumluluk taşıyan bir 
varlıktır. Bu yüzden çalışmak, insanın 
fıtratına uygun bir eylemdir. Tembellik ise bu 
dengeyi bozan, insanı hem dünyada hem de 
ahirette zarara uğratabilecek bir alışkanlıktır.

Helal Kazanç: Görünmeyen Ama 
Hissedilen Bir Bereket

Helal kazanç, İslam’ın en temel ilkelerinden 
biridir. Ancak bu kavram çoğu zaman sadece 
“haramdan uzak durmak” şeklinde dar bir 
çerçevede anlaşılır. Oysa helal kazanç çok 
daha kapsamlıdır. Kazancın kaynağı kadar 
yöntemi de önemlidir. Yalan, hile, aldatma, 
kul hakkı… Bunların karıştığı bir kazanç ne 
kadar büyük olursa olsun, içinde huzur 
barındırmaz.

Helalinden kazanılan bir lokma ise 
bambaşkadır. Belki azdır, belki mütevazıdır 
ama içinde bir ağırlık değil, bir ha��ik vardır. 
İnsan o lokmayı yerken içi rahattır. Çünkü 
bilir ki kimsenin hakkı yoktur o kazançta.

Helal kazanç aynı zamanda bir “bereket 
kapısıdır.” Bereket, sadece sayıyla ölçülen bir 
şey değildir. Az görünen bir kazancın 
yetmesi, huzur getirmesi, aile içinde 
mutluluğa dönüşmesi… İşte bu, helal 
lokmanın en güzel sonucudur.

Niyetle Değer Kazanan Bir Hayat

İslam’da bir eylemin değeri, çoğu zaman 
niyetle belirlenir. Aynı iş, farklı niyetlerle 
bambaşka anlamlar kazanabilir. Sadece para 
kazanmak için çalışan bir insan ile ailesine 
helal lokma götürmek, kimseye muhtaç 
olmamak ve faydalı olmak için çalışan bir 
insan aynı işi yapıyor gibi görünse de, 
manevi olarak çok farklı noktalardadır.

Bir baba düşünelim… Sabah erkenden 
kalkıyor, yorgun argın eve dönüyor ama 
bütün bu çabanın arkasında sadece geçim 
değil, sorumluluk ve sevgi var. İşte bu 
noktada onun emeği, sıradan bir uğraş 
olmaktan çıkar ve ibadete dönüşür.

İslam, hayatı ikiye bölmez: “dünya işleri” ve 
“ibadetler” diye keskin çizgiler çekmez. 
Aksine, doğru niyetle yapılan her işi ibadet 
kapsamına alır. Bu da Müslümana çok geniş 
bir manevi alan sunar.

Boş Durmamak: Zamanın Kıymetini 
Bilmek

Zaman… Belki de insanın en çok harcadığı 
ama en az fark ettiği nimettir. İslam, zamanın 
değerini çok net bir şekilde ortaya koyar. Boş 
geçen her an, geri gelmeyecek bir fırsattır.

“Boş durmamak” sadece sürekli �ziksel 
olarak çalışmak anlamına gelmez. Bu; 
öğrenmek, düşünmek, üretmek, fayda 
sağlamak ve kendini geliştirmek anlamına 
gelir. İnsan zihnini ve kalbini de aktif 
tutmalıdır.

Boşluk çoğu zaman insanı yanlışlara 
sürükler. Ama dolu bir hayat, yani hede�erle, 
sorumluluklarla ve anlamlı uğraşlarla dolu 
bir yaşam, insanı dengede tutar. Bu yüzden 
İslam, Müslümana aktif bir hayat önerir: 
öğrenen, öğreten, çalışan ve katkı sağlayan 
bir hayat.

Alın Teri: Emeğin Sessiz Değeri

Alın teriyle kazanmak, İslam’da çok özel bir 
yere sahiptir. Çünkü alın teri; sabrı, emeği, 
çabayı ve dürüstlüğü temsil eder. Bir insanın 
kendi emeğiyle kazandığı bir lokma, en 
kıymetli rızıklardan biri olarak görülür.

Kolay yoldan kazanmak cazip gelebilir. Ama 
her kolay olan doğru değildir. İslam, insanı 

kısa yoldan değil, doğru yoldan ilerlemeye 
teşvik eder.

Emeğin olduğu yerde değer vardır. Çünkü 
emek, insanın kendinden kattığı bir şeydir. 
Bu yüzden çalışmak sadece bir zorunluluk 
değil, aynı zamanda insanın kendine olan 
saygısının da bir göstergesidir.

Topluma Fayda: Çalışmanın Sosyal Boyutu

İslam bireysel başarıyı önemser ama onu 
toplumsal faydayla birlikte ele alır. Bir insan 
sadece kendisi için değil, başkaları için de 
üretmelidir.

Bir doktorun hastayı iyileştirmesi, bir 
öğretmenin öğrenciyi yetiştirmesi, bir 
esnafın dürüst ticaret yapması… Bunların 
hepsi topluma katkıdır. Ve bu katkılar, 
İslam’da büyük bir değer taşır.

“İnsanların en hayırlısı, insanlara faydalı 
olandır” anlayışı, çalışmanın sadece bireysel 
bir sorumluluk olmadığını, aynı zamanda 
sosyal bir görev olduğunu da ortaya koyar.

Tembellik ve Atalet: İçten Gelen Bir 
Tehlike

İslam, çalışmayı teşvik ederken tembelliğe 
karşı da açık bir duruş sergiler. Tembellik 
sadece �ziksel bir durum değildir; aynı 
zamanda zihinsel ve ruhsal bir durgunluktur.

İnsan çalışmadıkça, üretmedikçe, kendini 
geliştirmedikçe geriler. Bu gerileme sadece 
dünyada değil, manevi hayatta da kendini 
gösterir.

Atalet, insanın potansiyelini köreltir. Oysa 
İslam, insanın potansiyelini ortaya 
çıkarmasını ister. Çünkü her insanın 
yapabileceği bir şey, katkı sağlayabileceği bir 
alan vardır.

Şükür ve Kanaat: Kazancın Manevi 
Dengesi

Çalışmak kadar, kazanılanla yetinmeyi 
bilmek de önemlidir. İslam’da “kanaat” 
büyük bir erdemdir. Daha fazlasını istemek 
yanlış değildir ama elindekinin kıymetini 
bilmemek büyük bir eksikliktir.

Helal kazançla birlikte şükür birleştiğinde, 
insan gerçek huzuru yakalar. Çünkü artık 
sadece sahip olduklarına değil, onların 
değerine de odaklanır.

Şükür, kazancı artıran bir bilinçtir. Kanaat 
ise insanı huzura ulaştıran bir dengedir.

Sonuç: Çalışmak Hayatı Anlamlandırır

İslam’ın sunduğu hayat anlayışında çalışmak, 
sadece geçim sağlamak değil; hayatı 
anlamlandırmaktır. Her emek, her çaba, her 
alın teri… Hepsi insanın hem dünyasını 
hem de ahiretini inşa eder.

Bugün yaptığın iş küçük ya da büyük 
olabilir. Ama eğer onu dürüstlükle, gayretle 
ve iyi niyetle yapıyorsan, o iş değerlidir. 
Çünkü İslam’a göre değer, işin büyüklüğünde 
değil; niyetin temizliğinde ve emeğin 
samimiyetinde gizlidir.

Unutma…  
Çalıştığın her an,  
Ter döktüğün her dakika,  
Helalinden kazandığın her lokma…

Sadece bir yaşam mücadelesi değil; aynı 
zamanda bir kulluk yolculuğudur.

Zeynep Sucu

sahnesinde yeniden güçlü 
bir adım atmaya 
hazırlanıyor. 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın 
katılımıyla Dolmabahçe 
Çalışma O�si’nde 
gerçekleştirilen 
lansmanda, İstanbul 
Park’ın 2027 yılından itibaren 
yeniden Formula 1 takvimine dahil 
edileceği resmen açıklandı. En az 5 
yıl boyunca yarışlara ev sahipliği 
yapacak olan İstanbul, bu 
gelişmeyle birlikte küresel spor, 
turizm ve ekonomi arenasında 
önemli bir konum elde etmeyi 
hede�iyor.

Lansman toplantısına Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy ile Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak da katıldı. 
Toplantıda, Formula 1’in 
Türkiye’ye dönüşünün yalnızca 
sportif bir gelişme değil; aynı 
zamanda turizm, ekonomi ve 
uluslararası tanıtım açısından 
stratejik bir kazanım olduğuna 
dikkat çekildi.

İstanbul küresel vitrine çıkacak
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, organizasyonun 
İstanbul’un marka değerini zirveye 
taşıyacağını belirterek, bu sürecin 
uzun soluklu bir çalışmanın 
sonucu olduğunu ifade etti. 

Formula 1’in ev sahibi şehirlere 
önemli ekonomik katkılar 
sunduğunu vurgulayan Ersoy, 
uluslararası araştırmalara göre bu 
tür organizasyonların turizm 
talebini ortalama yüzde 6 oranında 
artırdığını dile getirdi.

Ersoy, İstanbul’un tarihi ve kültürel 
zenginliği ile modern altyapısını 
birleştirerek büyük bir potansiyel 
sunduğunu belirterek, “İstanbul’u 
dünyanın tek ‘iki kıtayı birleştiren 
Formula 1 şehri’ olarak 
konumlandıracağız” dedi. Bu 
doğrultuda, küresel ölçekte 
kapsamlı tanıtım kampanyaları 
yürütüleceği, gastronomiden 
kültüre, uluslararası etkinliklerden 
iş birliklerine kadar geniş bir 
yelpazede projeler hayata 
geçirileceği ifade edildi.

Gençler için yeni bir merkez: 
İstanbul Park

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak ise Formula 1’in 
Türkiye’ye dönüşünün özellikle 
gençler açısından büyük bir fırsat 
sunduğunu belirtti. 

Türkiye’nin bugüne kadar birçok 
uluslararası organizasyonu 
başarıyla gerçekleştirdiğini 
hatırlatan Bak, bu deneyimin 
Formula 1 sürecine de güçlü bir 
şekilde yansıyacağını söyledi.

Bakan Bak, “Formula 1’in yeniden 
İstanbul’a gelmesi büyük bir 
heyecan oluşturdu. Bu sadece bir 

yarış değil; gençlerimiz için ilham 
kaynağı olacak bir platform. 
İstanbul Park artık adrenalinin, 
enerjinin ve uluslararası 
etkileşimin merkezi haline gelecek” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin güvenli ve büyük 
organizasyonları başarıyla 
gerçekleştirebilen bir ülke 
olduğunu vurgulayan Bak, 
Formula 1’in geri dönüşünün bu 
gerçeği bir kez daha ortaya 
koyduğunu belirtti. İstanbul’un 
konaklama kapasitesi, ulaşım 
altyapısı ve turizm çeşitliliğinin bu 
tür organizasyonlar için önemli 
avantajlar sunduğunu da sözlerine 
ekledi.

Ekonomiden turizme geniş etki
Formula 1 organizasyonunun 
yalnızca yarış günleriyle sınırlı 
kalmayacağı, fuarlar, yan 
etkinlikler ve farklı spor 
organizasyonlarıyla yıl boyunca 
ekonomik hareketlilik yaratacağı 
ifade ediliyor. İstanbul Park’ta 
yapılacak modernizasyon 
çalışmalarıyla tesisin uluslararası 
standartlara daha da uygun hale 
getirilmesi planlanıyor.
Uzmanlara göre Formula 1’in 
Türkiye’ye dönüşü; turizm 
gelirlerinin artması, uluslararası 
yatırımcı ilgisinin güçlenmesi ve 
Türkiye’nin küresel marka 
değerinin yükselmesi açısından 
önemli bir fırsat sunuyor. Aynı 
zamanda organizasyon, Türkiye’nin 
spor turizmi alanındaki iddiasını 
da pekiştirecek.

Türkiye uluslararası 
organizasyonlarda iddiasını 
sürdürüyor

Türkiye’nin son yıllarda büyük 
spor organizasyonlarına ev 
sahipliği yapma konusundaki 
başarısı dikkat çekerken, 2032 
Avrupa Futbol Şampiyonası’nın 
İtalya ile birlikte düzenlenecek 
olması da bu vizyonun önemli bir 
parçası olarak görülüyor.

Formula 1’in yeniden İstanbul’a 
kazandırılmasıyla birlikte Türkiye, 
küresel spor takviminde daha 
görünür bir konuma ulaşmayı 
hede�iyor. Yetkililer, bu sürecin 
yalnızca bugünü değil, geleceği de 
şekillendirecek stratejik bir adım 
olduğuna dikkat çekiyor.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak’ın da vurguladığı gibi, 
Türkiye bu organizasyonla birlikte 
sadece spor alanında değil; 
ekonomik, kültürel ve diplomatik 
anlamda da gücünü dünyaya 
göstermeye hazırlanıyor.



ile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Doğum 
izinleriyle ilgili süreçte biliyorsunuz 

16 ha�aydı. Bunu 24 ha�aya yükselttik ve OECD 
ülkeleri arasında ilk ona girmiş bulunuyoruz. 
OECD ortalamasının da Avrupa Birliği (AB) 
ortalamasının da üzerindeyiz. AB ülkelerinde 
doğum izni süreleri 18 ha�a, biz 24 ha�aya 
yükselttik." dedi.

A Haber canlı yayınında gündeme ilişkin soruları 
yanıtlayan Göktaş, TBMM'de kabul edilen sosyal 
medyaya yönelik düzenlemelerle ilgili 
açıklamalarda bulundu.

İnternet ve dijitalleşmenin hayatın önemli bir 
parçası haline geldiğini ve bu sürecin hızla 
ilerlediğini belirten Göktaş, "2024-2028 Ailenin 
Koruması ve Güçlendirilmesi Eylem Planı" 
kapsamında dijitalleşme çağında aileyi ve 
çocukları güçlendirmeye yönelik önemli bir 
başlık oluşturduklarını söyledi.

Son 10 yılda çocukların dikkat süresinin yüzde 
30 oranında azaldığına, bir konuya odaklanma 
süresinin 8 saniyeyi geçmediğine dikkati çeken 
Göktaş, ayrıca sosyal medya kullanım yaşının da 
6'ya kadar düştüğünü vurguladı.

Sosyal medya içeriklerinde akran zorbalığı, çeşitli 
istismar türleri ve uygunsuz içeriklerin 
yaygınlaştığını da anlatan Göktaş, çocukların 
yüzde 63'ünün internette yoğun zaman 
geçirdiğini, bu durumun artık "dijital bağımlılık" 
olarak değerlendirilebileceğini kaydetti.

Çocukların bu alışkanlıkları aile içinde de 
gözlemlediğini vurgulayan Göktaş, hem 
ailelerden gelen talepler hem de dünyadaki 
gelişmeler doğrultusunda bu alanda çalışmalar 
yürüttüklerini dile getirdi.

Bakan Göktaş, bu kapsamda Türkiye'ye özgü bir 
modeli hayata geçirdiklerinin altını çizerek, 
şunları paylaştı:

"Çocuklarımıza daha güvenli bir dijital ortam 
sağlamak amacıyla sosyal medya düzenlememizi 
hayata geçirdik. 15 yaş altına denetleme, 15 ve 18 
yaş arasına da ayrıştırılmış içerik sunma 
yükümlülüğü getiriyoruz platformlara. Aynı 
zamanda 1 milyondan fazla bir kullanıcı varsa 
Türkiye'de bir temsilci bulundurmasını istiyoruz. 
Diğer yandan oyunlara yönelik de bir 
düzenlememiz var. 100 binden fazla oyun 
kullanıcısı varsa Türkiye'de bir temsilci 
atanmasını istiyoruz. Amacımız burada bir 
muhatap bulmak. Bununla beraber yaş 
doğrulama sistemi dahil pek çok düzenlemeyi 
hayata geçirdik. Yaş doğrulamayı da, ülkemize 
özgü bir modelle e-Devlet şifresi üzerinden bir 
doğrulamayla beraber çocuklarımızın yaş 
doğrulaması tespit edilecek. Şikayetlere yönelik 
de etkin başvuru sistemini getiriyoruz, bir saat 
içerisinde içeriğe müdahale etmesini istiyoruz. 15 
yaş altındaki çocuklar artık sosyal medyaya 
giremeyecek. Amacımız çocuklarımıza daha 
güvenli bir dijital içerik sunmak."

Göktaş, Kahramanmaraş'ta yaşanan olayın 
çocukları her türlü riskten koruma konusunda 
daha dikkatli olunması gerektiğini bir kez daha 
ortaya koyduğunu ifade etti.

Olayın ardından ekiplerin hızla sahaya intikal 
ettiğini belirten Göktaş, kısa, orta ve uzun vadeli 
bir eylem planı oluşturduklarını anlattı.

Psikososyal destek çalışmalarının kesintisiz 
sürdüğünü kaydeden Göktaş, "Süreç kapsamında 
256 personelimiz sahaya indi, 6 bin 75 haneyi 
ziyaret ederek 3 bin 160 aileyle doğrudan temas 
kurduk. Olaydan etkilenen, evlat veya ebeveyn 
kaybı yaşayan vatandaşlarımıza yönelik 'yas 
danışmanlığı' sürecini başlattık. 

Kahramanmaraş’ın aynı zamanda deprem bölgesi 
olması sebebiyle, depremde ebeveyn kaybı 
yaşamış ve bu son olaydan da etkilenen 72 
çocuğumuz bulunuyor. Onlara yönelik de ayrı ve 
kalıcı bir psikososyal destek ekibi kurarak 

çalışmalarımızı sürdürüyoruz." diye konuştu.

Benzer olayların tekrar yaşanmaması için 
önleyici adımlar atıldığına işaret eden Göktaş, 
Milli Eğitim, İçişleri ve Sağlık bakanlıklarıyla 
birlikte yürütülen "Sosyal Risk Haritası" 
projesinin tamamlandığını duyurdu.

Bu projeyle risklerin ortaya çıkmadan önce 
tespit edilmesinin hede�endiğini belirten 
Göktaş, "Burada aslında vaka ortaya çıkmadan 
müdahale etmek. Mesela bu vakada, rehber 
öğretmen aileyi defaatle çocuğun durumuyla 
ilgili bilgi vermesine rağmen aile üzerine düşen 
sorumluluğu yerine getirmemişti." bilgisini 
verdi.

Artık hane bazlı bir yaklaşımla riskli ailelerin 
önceden tespit edildiğine dikkati çeken Göktaş, 
sosyal inceleme raporları doğrultusunda risk 
görülen aileler için Gençlik ve Spor Bakanlığı, 
Milli Eğitim Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı başta 
olmak üzere ilgili kurumlarla entegre şekilde 
hareket edilip, hanelerin güçlendirildiğini 
vurguladı.

"Çalışmak isteyen tüm annelerimiz bu 
izinden faydalanabilecek"

Bakan Göktaş, TBMM'den geçen Sosyal Hizmet 
Kanunu'nun aileyi koruyan ve güçlendiren 
kapsamlı bir reform paketi olduğunu belirtti.

Doğum izinlerinin uzatılmasının annelerin 
uzun süredir beklediği bir adım olduğuna 
dikkati çeken Göktaş, şu ifadeleri kullandı:

"Doğum izinleriyle ilgili süreçte biliyorsunuz 16 
ha�aydı. Bunu 24 ha�aya yükselttik ve OECD 
ülkeleri arasında ilk ona girmiş bulunuyoruz. 
OECD ortalamasının da Avrupa Birliği (AB) 
ortalamasının da üzerindeyiz. AB ülkelerinde 
doğum izni süreleri 18 ha�a, biz 24 ha�aya 
yükselttik. Bu, iş-yaşam dengesini korumak 
adına çok kıymetli bir adım. Annelerimizin 
uzun zamandır beklediği bir adımdı ve 2006 
yılından bu yana güncellenmemişti. Doğum 
izninin 24 ha�aya yükseltilmesiyle annelerimiz 
için önemli bir süreci başlatmış olduk. 
Çalışmak isteyen tüm annelerimiz bu izinden 
faydalanabilecek."

Düzenlemenin Resmi Gazete'de 
yayınlanmasıyla birlikte yürürlüğe gireceğinin 
altını çizen Göktaş, "1 Nisan itibarıyla doğum 
iznini tamamlamış, ancak 24 ha�ayı geriye 
dönük tamamlamamış annelerimiz de bu 
izinden faydalanabilecek. Kanunumuzun 
Meclis'e geliş tarihi olan 2 Nisan'ı esas alarak bu 
düzenlemeyi hayata geçirdik. 1 Nisan itibarıyla 
geriye dönük 24 ha�ayı tamamlamamış bütün 
annelerimiz bu haktan yararlanabilecek. 
Halihazırda doğum izninde olan annelerimiz de 
bu düzenlemeden yararlanabilecek. Hem kamu 
hem özel sektörü kapsayan bu doğum izinleri 
tüm annelerimiz için önemli bir müjde. Hayırlı 
olmasını diliyorum." dedi.

Bakan Göktaş, bu kapsamda, koruyucu ailelere 
yönelik 10 günlük bir izin süreci başlattıklarını, 
babalık izninin de 5 günden 10 güne 
çıkarıldığını, bundan sonraki süreçte de anneyi 
koruyan, aileyi güçlendiren kapsamlı adımlar 
atmaya devam edeceklerini hatırlattı.

Çocukların �ziksel ve psikolojik gelişimini 
tehdit edebilecek unsurlara karşı sıfır tolerans 
ilkesiyle hareket ettiklerini ifade eden Göktaş, 
"Çocuk Koruma Kanunu'nda çok önemli bir 
düzenlemeyi hayata geçirmiş olduk. Kreş, yurt 
ve okul gibi ortamlarda ağır suçlardan ceza 
almış hükümlülerin çalıştırılmamasına yönelik 
çok önemli bir adım atmış olduk. Bu kapsamda 
da okul servislerinde, kantinlerde, yurtlarda, 
kreşlerde hatta internet kafelerde ve 
e-oyunlarda dahi bu kişiler görev alamayacak. 
Çocukların korunmasına yönelik politikaların 
güçlendirilmesi adına aslında çok kıymetli, çok 
önemli bir adımdı." diye konuştu.

Göktaş, dijital dünyada çocukların maruz 

kaldığı riskler ve bu alanda izlenen politikalara 
ilişkin, bu alanda küresel iş birliğinin önemine 
işaret ederek, "Her ülkenin benzer sorunlarla 
karşı karşıya olduğunu çok iyi biliyoruz. Çocuğu 
koruyan, aileyi güçlendiren, ebeveyn denetim 
araçlarının, ailelerin dijital okuryazarlığının 
güçlendirilmesi, sadece ailelerin değil, 
öğretmenlerin, bakım veren kişilerin ve aslında 
tüm topluma bir dijital farkındalık oluşturmamız 
şart." değerlendirmesinde bulundu.

Yapay zeka ve teknolojinin hızla geliştiği bir 
dönemde küresel iş birliğinin zorunlu hale 
geldiğini dile getiren Göktaş, teknoloji 
�rmalarının ve oyun geliştiricilerin çocukları 
koruyacak şekilde daha proaktif sorumluluk 
üstlenmesi gerektiğini aktardı.

Bakan Göktaş, doğum yardımlarında önemli bir 
reformu Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde hayata geçirdiklerini 
belirterek, "Geçtiğimiz yıl 13 Ocak 2025'te 'Aile 
Yılı'nı ilan etmemizle beraber hem evlilik 
kredisini Aile ve Gençlik Fonu'yla tüm 
Türkiye'ye yaygınlaştırdık. Ayrıca doğum 
yardımlarını şart aramaksızın bütün 
annelerimize sunmuş olduk. 1 Ocak 2025 
itibarıyla doğum yapan bütün annelerin bu 
başvuruyu yaptıkları andan itibaren desteğimizi 
sunduk." bilgisini paylaştı.

"İlk çocuğa 5 bin liralık tek seferlik destek"

Doğum yardımlarında da önemli reformlar 
yaptıklarının altını çizen Göktaş, 
"İlk çocuğa 5 bin liralık tek seferlik destek, ikinci 
çocuk itibarıyla 1500 lira, üçüncü çocuk 
itibarıyla da 5 bin lira olmak üzere çocuk 5 
yaşını doldurana kadar kalıcı bir doğum destek 
hizmeti başlattık. İki ve üzeri çocuk sahibi olan 
589 bin 603 çocuk için her ay düzenli yardım 
gerçekleştiriyoruz. 29 Nisan’da da ödememiz 
olacak, 990 bin 360 annenin hesabına toplam 
15,9 milyar lira ödeme yapmış olacağız." 
ifadesini kullandı.

Bakan Göktaş, esnek ve uzaktan çalışma 
modellerinin de gündemde olduğuna dikkati 
çekerek, şöyle devam etti:

"Kreş teşvikimiz için de ülke genelinde bir 
seferberlik başlatmış olduk. Doğum izinlerimizi 
24 ha�aya yükselttik. Ayrıca memurlara, 
çocukları 6 yaşını doldurana kadar yarı zamanlı 
çalışma izni veren bir yönetmelik hayata 
geçirmiş olduk. Aslına baktığımız zaman 
bütüncül bir perspekti�e aileyi koruyan, 
güçlendiren, iş-yaşam dengesini güçlendiren, 
kadınların 'iş mi, ev mi?' diye bir tereddütte 
kalmalarının önüne geçen çok kapsamlı bir 
sosyal politika hayata geçirmiş olduk."

A
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Bakan Göktaş, "Doğum izinleriyle ilgili süreçte biliyorsunuz 16 
haftaydı. Bunu 24 haftaya yükselttik ve OECD ülkeleri arasında ilk ona 
girmiş bulunuyoruz. OECD ortalamasının da AB ortalamasının da 
üzerindeyiz." dedi.

İ STANBUL (Sivil İnsiyatif) Zeliha 
Sorkunlu/ Kırgızistan Cumhuriyeti 
İstanbul Başkonsolosu Cyngyz 

Toktobekov, Macaristan’ın İstanbul 
Başkonsolosu László Keller ile 
İstanbul’da bir araya gelerek iki ülke 
arasındaki diplomatik, kültürel ve insani 
iş birliğinin geliştirilmesine yönelik 
önemli temaslarda bulundu.

Gerçekleştirilen görüşmede, Kırgızistan 
ile Macaristan arasındaki mevcut 
dostane ilişkilerin daha da 
güçlendirilmesi adına atılabilecek 
adımlar ele alınırken, özellikle 
konsolosluk hizmetleri alanındaki iş 
birliğinin artırılması, vatandaşlara 
yönelik hizmet süreçlerinin geliştirilmesi 
ve kurumlar arası koordinasyonun 
güçlendirilmesi konularında �kir 
alışverişinde bulunuldu.

Tara�ar ayrıca kültürel diplomasi, 
eğitim, sanat ve insani alanlarda ortak 
çalışmaların artırılmasının iki ülke 
halkları arasındaki bağların 
kuvvetlenmesine önemli katkı 
sağlayacağına dikkat çekti. Bu kapsamda 
ilerleyen süreçte ortak kültürel 
etkinlikler, akademik iş birlikleri ve 

sosyal projelerin hayata geçirilmesine 
yönelik değerlendirmelerde 
bulunuldu.Samimi ve yapıcı bir 
atmosferde gerçekleşen görüşmede, 
bölgesel gelişmeler ile Türk dünyası 
eksenindeki ilişkiler üzerine de karşılıklı 
görüş alışverişi yapıldığı öğrenildi. 
Diplomatik temasların düzenli şekilde 
sürdürülmesinin önemine vurgu yapan 
tara�ar, karşılıklı ilgi alanlarına ilişkin 
konularda sürekli iletişim halinde 
kalınması ve ortak projelerin hayata 
geçirilmesi yönünde mutabakata vardı.

Görüşmenin sonunda iki başkonsolos, 
Kırgızistan ile Macaristan arasındaki 
dostluk ve iş birliği ilişkilerinin gelecekte 
daha da güçlenerek devam edeceğine 
olan inançlarını ifade etti.

Kırgızistan Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu Cyngyz Toktobekov ile 
Macaristan’ın İstanbul Başkonsolosu László Keller’in gerçekleştirdiği 
görüşmede, konsolosluk iş birliği, kültürel diplomasi ve ortak projelerin 
geliştirilmesi konuları ele alındı

Kırgızistan ve Macaristan’dan İstanbul’da 
Diplomatik İş Birliği Mesajı 
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, "Bisiklet ve motosiklet sektöründe güçlü bir 
üretim kapasitesine ve altyapıya sahibiz." dedi.

Bakan Kacır: Bisiklet ve motosiklet sektöründe güçlü bir 
üretim kapasitesine ve altyapıya sahibiz

İstanbul Fuar Merkezi'nde düzenlenen 
Motobike İstanbul fuarında konuşan 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 

Fatih Kacır, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı olarak hızla büyüyen bu 
pazarda yerli ve özgün üretim 
kapasitesini artıracak destekler ve 
teşvikler sunduklarını söyledi.

Kacır, "Bisiklet ve motosiklet 
sektöründe güçlü bir üretim 
kapasitesine ve altyapıya sahibiz." 
açıklamasında bulundu.

Yatırım teşvikleriyle, motosiklet ve 
bisiklet sanayi �rmalarının 16 milyar 
lira yatırım büyüklüğüne sahip 106 
projesinin önünü açtıklarını belirten 
Kacır, geçen yıl yatırım teşviklerini 
mevcut küresel tablo ve Türkiye'nin 
stratejik öncelikleri doğrultusunda 
güncellediklerini belirtti.

Kacır, teknoloji hamlesi programıyla 
motosiklet ve bisiklet değer 
zincirindeki katma değerli ürünler için 
AR-GE'den seri üretime uçtan uca bir 
destek mekanizması sunduklarını 
açıkladı.

"Yeşil ve dijital dönüşüm 
programlarını devreye aldık"

Yerli üreticilerin rekabetçiliği ve 
sürdürülebilir üretim altyapısı için 
öncelikli ve önemli gördükleri ikiz 
dönüşüm projelerinin gerçekleşmesini 
hızlandıracak yeşil ve dijital dönüşüm 
programlarını devreye aldıklarını 
belirten Bakan Kacır, mobilite 
uygulamalarının önemli gelişim 
alanlarından birinin de elektrikli 
skuterler olduğunu vurguladı.
Kacır, şunları kaydetti:

"Bu kapsamda elektrikli skuterlerin 
üretiminde dikkate alınacak yerlilik 
esaslarını sektörümüzle istişare ederek 
belirledik ve yayımladık. 1 Temmuz 
2026 itibarıyla yürürlüğe girecek 
düzenlememize göre e-skuterlerin 
üretici belgesi alınabilmesi için batarya, 
şasi, motor, anakart, gömülü yazılım, 
IoT cihazı ve fren sistemi gibi kritik 
aksamlarda yerlilik şartları arıyoruz.

Otomotiv sektöründe tanıklık ettiğimiz 
köklü ve sarsıcı dönüşüm aslında 
mobilitenin tüm modlarını kuşatan 
devasa bir dalga niteliğinde. Geleneksel 
iki tekerlekli araçlar yerini nesnelerin 
internetiyle birbirine bağlı, batarya 
teknolojileriyle güçlendirilmiş ve 
otonom sistemlerle entegre elektrikli 
bisiklet, elektrikli motosiklet gibi akıllı 
mikro mobilite çözümlerine bırakıyor."

Kacır, e-ticaretteki devasa genişleme ve 
hızlı teslimat modellerinin 
yaygınlaşmasının, şehir içi lojistikte, 
son kilometre taşımacılığında 
motosiklet ve bisiklet tabanlı yeni nesil 
mobilite çözümlerinin kullanımının 
yaygınlaşmasını beraberinde 
getirdiğini söyledi.

Batarya teknolojilerindeki 
ilerlemelerin de menzil, şarj süresi, 
enerji verimliliği ve kullanım güvenliği 
bakımından iki tekerlekli mobilite 
araçlarını daha cazip, erişilebilir ve 
yaygın hale getirdiğini anlatan Kacır, 
projeksiyonların, halihazırda 20 milyar 
dolar seviyesinde olan e-bisiklet 
pazarının 2030'a kadar 90 milyar 
dolara ulaşabileceğine işaret ettiğini 
dile getirdi.

"1 milyarlık nüfusa doğrudan erişim 
imkanı sağlıyoruz"

Bakan Kacır, teknolojide yaşanan 
paradigma değişimlerini zamanında 
okuyabilen ve değerlendirebilen bir 
ülke olarak sektördeki kabiliyetlerini 
güçlendirecek bir potansiyele sahip 
olduklarını belirterek, "Sektörün ana 
aktörlerinden beklentimiz, bu 
dönüşüm sürecini ıskalamamaları ve 
yatırım stratejilerini bu doğrultuda 
planlamaları." diye konuştu.

Tedarik zincirindeki diğer paydaşlara 
da bu süreçte rehberlik ederek yan 
sanayi oyuncularını yeni döneme 
hazırlıklı hale getirmelerini temenni 
ettiklerini dile getiren Kacır, "Üyesi 
olduğumuz Gümrük Birliği ve tesis 
ettiğimiz serbest ticaret anlaşmalarıyla 
1 milyarlık nüfusa doğrudan erişim 
imkanı sağlıyoruz." şeklinde konuştu.

Kacır, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Üç kıtanın kesişim noktasındaki 
konumumuz, güçlü lojistik 
bağlantılarımız ve gerçekleştirdiğimiz 
dev ulaştırma yatırımları sayesinde 
ülkemiz küresel üretim, ticaret ve tedarik 
zincirlerinin stratejik merkezlerinden biri 
olarak öne çıkıyor.

Genç, dinamik, öğrenmeye açık ve 
yüksek adaptasyon kabiliyetine sahip 
insan kaynağımız en kıymetli varlığımız. 
Önümüzdeki dönemde yatırım, 

istihdam, üretim, icat ve ihracat odaklı 
büyüme vizyonumuzu kararlılıkla 
sürdüreceğiz. Tüm sektörlerde olduğu 
gibi motosiklet ve bisiklet üretiminde 
de yüksek katma değerli, yenilikçi, 
rekabetçi ve sürdürülebilir bir üretim 
altyapısı inşa etmeye hep birlikte 
devam edeceğiz."

"Dünya derin bir yapısal 
dönüşümün, çok katmanlı krizlerin 
içinden geçiyor"

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, 
dünyanın derin bir yapısal 
dönüşümün, çok katmanlı krizlerin 
içinden geçtiğini açıkladı.

Kacır, "İkinci Dünya Savaşı sonrasında 
inşa edilen küresel ekonomik düzen, 
bizzat mimarı olan ülkeler tarafından 
dahi artık kabul görmüyor." diye 
konuştu.

Liberal ekonominin terk edildiğini 
belirten Kacır, yerelde üretim, dost ve 
komşulardan tedarik anlayışlarının 
yaygınlaştığını kaydetti.

Kacır, "Dünyada kamu otoriteleri, 
stratejik gördükleri sektörleri korumak 
ve öz yeterliliklerini güçlendirmek için 
daha aktif sanayi politikası yürütüyor. 
Yenilikçi teknolojilere yön verenler, bu 
alanlarda oluşturdukları kapasite ve 
kabiliyeti, uluslararası ticaret ve 
diplomasinin yeni kurallarını 
belirlemek için bir kaldıraç olarak 
değerlendiriyor." dedi.

Türkiye'yi küresel üretimin merkez 
üsleri arasına taşıdıklarını aktaran 
Kacır, 2002 yılında 41 milyar dolar 
olan sanayi katma değerini 246 milyar 
dolara yükselttiklerini vurguladı.
Bakan Kacır, şunları kaydetti:

"Geleneksel ihracat pazarlarımızda 
rekabet gücümüzü artırarak, yeni 
ticaret ortaklıkları tesis ederek ve ürün 
çeşitliliğimizi genişleterek ihracat 
kapasitemizi büyüttük. 2002'de 36 
milyar dolar düzeyinde olan ürün 
ihracatımızı geçtiğimiz yıl 273,5 milyar 
dolara çıkardık. Türkiye bugün 
Çin'den Orta Avrupa'ya kadar uzanan 
geniş kuşakta ürün ve pazar çeşitliliği 
açısından en önde gelen ihracatçı ülke 
haline geldi.

Oluşturduğumuz güçlü üretim ve 
teknoloji geliştirme altyapısıyla askeri 
insansız hava aracı üretiminde 
dünyada, ticari araç, güneş paneli, 
otobüs, beyaz eşya, çelik ve ağaç 
ürünlerinde Avrupa'da lider 
üreticiyiz."

Kacır, Türkiye'nin alüminyum, düz 
cam, seramik, plastik mamul, motorlu 
taşıtlar, rüzgâr türbinleri üretiminde 
Avrupa'nın önde gelen üreticileri 
arasında olduğunu belirtti.

Türkiye'nin Otomobili Girişim 
Grubu'nun (TOGG), otomotiv 
sektörünün yeni mobiliteye 
dönüşümüne yön verme kararlılığının 
göstergesi olduğunu belirten Kacır, 
2023'ten bu yana seri üretime hız 
kesmeden devam eden TOGG'un 100 
bine yakın aracı yollarla 
buluşturduğunu açıkladı.

Kacır, "TOGG, Almanya'ya 
gerçekleştirdiği ihracatla Türk 
mühendisliğinin kalitesini Avrupa'ya 
taşıdı. Otomotivde yakaladığımız 
sıçramayı mobilitenin her dalına 
yayacak adımları da atmayı 
sürdürüyoruz." diye konuştu.
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TİKA tarafından Gambiya'da, çevre bilincinin güçlendirilmesi 
ve geri dönüşüm kültürünün yaygınlaştırılması amacıyla 
hazırlanan "Gambiya Okullarında Sıfır Atık Atölyesi Projesi" 
başlatıldı.

TİKA, Gambiya'da "Sıfır Atık Atölyesi 
Projesi" başlattı

T

MÜSİAD ve JPMorgan Chase 
işbirliğinde New York'ta yatırım 
konferansı düzenlendi

M

Adalet Bakanı Gürlek, FETÖ ile mücadelede 119 ülkede 
2 bin 707 kişinin arandığını açıklarken, iade süreçlerinin 
yeni delillerle hızlandırılacağını ve uluslararası iş 
birliğinin artırılacağını vurguladı.

ÜSİAD'dan yapılan 
açıklamaya göre, Hazine 
ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek'in katılımıyla 
düzenlenen programda, Türk 
kamu kuruluşlarından temsilciler 
ve MÜSİAD üyeleri yer aldı.

Konferans öncesinde yapılan 
sektörel yuvarlak masa 
toplantılarında, başta savunma 
sanayisi ve tersane olmak üzere 
stratejik sektörlerde faaliyet 
gösteren MÜSİAD üyesi �rmalar, 
JPMorgan'ın ilgili birim 
yöneticileriyle bir araya gelerek 
detaylı değerlendirmelerde 
bulundu.

Gıda, inşaat, makine, hizmet, 
tarım ve otomotiv sektörlerinden 
katılım sağlayan reel sektör 
temsilcileri de kendi alanlarına 
ilişkin küresel yatırım dinamikleri 
konusunda doğrudan bilgi alma 
ve işbirliği imkanlarını 
değerlendirme fırsatı elde etti.

MÜSİAD üyesi �rmalar, yatırım 
projelerini, büyüme hede�erini ve 
gelecek perspekti�erini 
uluslararası yatırımcılara 
doğrudan sunarken, yatırım ve 
�nansman temini ekseninde 
nitelikli ikili iş görüşmeleri 
yapıldı.

Programın devamında Bakan 
Şimşek'in katılımıyla yatırım 
konferansı oturumu düzenlendi.

Programa, MÜSİAD Genel 
Başkanı Burhan Özdemir, Genel 

Başkan Yardımcısı Selim 
Başdemir'in yanı sıra Türkiye'nin 
önde gelen şirketlerinden üst 
düzey yöneticiler katıldı.

Programın Türkiye-ABD 
ekonomik ilişkilerinin 
derinleştirilmesine, yatırım 
işbirliklerinin artırılmasına ve 
Türk iş dünyasının küresel �nans 
çevreleriyle entegrasyonuna 
önemli katkılar sunması 
bekleniyor.

Organizasyon, reel sektör 
temsilcilerinin uluslararası yatırım 
çevreleriyle doğrudan temas 
kurduğu etkili ve özgün 
örneklerden biri olarak öne 
çıkarken, Türkiye'nin yatırım 
potansiyelinin küresel ölçekte daha 
güçlü şekilde anlatılmasına katkı 
sağlanması hede�eniyor.

Açıklamada değerlendirmesine yer 
verilen Özdemir, Türkiye 
ekonomisinin makro dengeleri, 
�nansal istikrarı ve büyüme 
vizyonunun kapsamlı şekilde ele 
alındığını belirterek, "Reel sektör 
temsilcilerimizin küresel 
yatırımcılarla doğrudan temas 
kurduğu bu buluşmaların, 
ülkemizin yatırım ortamına katkı 
sunacağına inanıyoruz." ifadesini 
kullandı.

Özdemir, program kapsamında 
farklı sektörlerden üyelerle 
gerçekleştirilen temaslara 
değinerek, "Firmalarımızın yatırım 
projelerini, büyüme hede�erini ve 
gelecek perspekti�erini uluslararası 

yatırımcılarla 
paylaşma fırsatı 
yakaladık. Aynı 
zamanda 
ülkemizin yatırım 
potansiyelini ve 
reel 
sektörümüzün 
gücünü 
uluslararası �nans 
çevreleriyle 
doğrudan 
paylaşma imkanı 
bulduk." 
değerlendirmesini 
yaptı.

ürk İşbirliği ve 
Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığı (TİKA) 

bilincinin güçlendirilmesi, geri 
dönüşüm kültürünün 
yaygınlaştırılması ve genç nesillerde 
sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıklarının geliştirilmesi 
amacıyla hazırlanan "Gambiya 
Okullarında Sıfır Atık Atölyesi 
Projesi" başlatıldı.

TİKA'dan yapılan açıklamaya göre, 
Gunjur kentindeki Gunjur Lisesinde 
düzenlenen törene, Gambiya 
Cumhurbaşkanı'nın eşi Fatoumatta 
Bah-Barrow, Türkiye'nin Banjul 
Büyükelçisi Fahri Türker Oba, TİKA 
Gambiya Koordinatörü Ali Kerim, 
okul müdürü Barrow Bojang, yerel 
temsilciler, öğretmenler ve 
öğrenciler katıldı.

Program, okul bahçesinde elma 
�danı dikimiyle başladı.

Emine Erdoğan'ın mesajı

Fidan dikimiyle çevreye duyarlı 
nesiller yetiştirilmesi, okul 
kampüsünde kalıcı bir yeşil miras 
bırakılması ve gıda güvenliği 
farkındalığının artırılması 
hede�endi.

Törende, Büyükelçi Oba tarafından 
Emine Erdoğan'ın 2026 Uluslararası 
Sıfır Atık Günü dolayısıyla 
yayımladığı videolu mesajı okundu 
ve davetlilerle paylaşıldı.

Mesajda, 2026 yılı temasının "gıda 
israfı" olarak belirlendiği 
vurgulanarak, dünyada milyonlarca 
insanın açlıkla mücadele ettiği, buna 
karşın her yıl büyük miktarda 
gıdanın tüketilmeden kaybedildiği 
ifade edildi.

Davranış değişikliğinin en güçlü 
çevre ve iklim politikalarından biri 
olduğuna işaret edilen mesajda, 
küçük adımlarla büyük 
dönüşümlerin mümkün olduğu 
belirtildi.

Her yıl 1 milyar ton gıda israf 
ediliyor

Fatoumatta Bah-Barrow da 
konuşmasında, Uluslararası Sıfır 

Atık Günü'nün sürdürülebilir 
tüketim, üretim ve atık yönetimi 
açısından taşıdığı öneme dikkati 
çekti.

2026 yılı temasının gıda israfı 
olduğunu hatırlatan Bah-Barrow, 
dünyada her yıl yaklaşık 1 milyar 
ton gıdanın israf edildiğini 
belirterek, bireyler ve kurumların 
"Reddet, Azalt, Yeniden Kullan, 
Geri Dönüştür ve Kompost Yap" 
ilkeleri doğrultusunda hareket 
etmesinin önemini vurguladı.

TİKA Gambiya Koordinatörü 
Kerim ise Sıfır Atık Projesi'nin 27 
Eylül 2017'de Emine Erdoğan'ın 
öncülüğünde başlatıldığını ve 
bugün küresel ölçekte kabul gören 
önemli bir çevre hareketine 
dönüştüğünü söyledi.

Kerim, Birleşmiş Milletler 
tarafından 30 Mart'ın "Uluslararası 
Sıfır Atık Günü" ilan edildiğini, 
projenin ayrıca Birleşmiş Milletler 
Kalkınma Programı tarafından 
ödüle layık görüldüğünü hatırlattı.

Proje kapsamında Gunjur Lisesi ile 
başkent Banjul'daki Maarif 
Okullarında öğrencilere yönelik 
üçer günlük uygulamalı sıfır atık ve 
geri dönüşüm eğitimleri 
düzenlenecek.

Eğitimlerde atıkların kaynağında 
ayrıştırılması, geri dönüşüm 
süreçleri, çevre temizliği, 
sürdürülebilir tüketim alışkanlıkları 
ve kullanılmış malzemelerin 
yeniden değerlendirilmesi konuları 
ele alınacak.

TİKA tarafından Gambiya'da 
başlatılan sıfır atık faaliyetlerinin ilk 
ayağını oluşturan proje, ilerleyen 
dönemde iki ayrı çalışmayla devam 
edecek.

Bu kapsamda Gambiya Üniversitesi 
Faraba Kampüsü'nde sıfır atık 
istasyonları kurulması ve Bijilo 
Doğa Parkı içerisinde çevre koruma 
odaklı sıfır atık istasyonlarının 
hayata geçirilmesi planlanıyor.

TİKA, Gambiya'da çevre, eğitim, 
sağlık, mesleki eğitim ve kurumsal 
kapasite geliştirme alanlarındaki 

çalışmalarını 
sürdürürken, sıfır atık 
faaliyetleriyle çevre 
bilincinin erken 
yaşlardan itibaren 
güçlendirilmesini ve 
sürdürülebilir 
kalkınma hede�erine 
katkı sunmayı 
amaçlıyor.
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Ticaret Bakanı Bolat, "Döviz bazında da 1 milyar dolara 
yakın bir ihracat reeskont kredisi var toplamda. Bu rakamı 
daha da yükseltme çalışmaları sona geliyor. İhracat 
reeskont kredileri limiti de günlük limitler, artırılacak çok 
yakında." dedi.

Bakan Bolat'tan reeskont kredi 
limitlerine ilişkin açıklama

icaret Bakanı Ömer Bolat, 
"Merkez Bankasının 
ihracat reeskont kredi 

limitleri, şu anda 4,5 milyar 
lira. 3 yıl önce 300 milyon 
liraydı günlükte. Döviz bazında 
da 1 milyar dolara yakın bir 
ihracat reeskont kredisi var 
toplamda. Bu rakamı daha da 
yükseltme çalışmaları sona 
geliyor. İnşallah ihracat 
reeskont kredileri limiti de 
günlük limitler, artırılacak çok 
yakında." dedi.

Bolat, Bursa Ticaret ve Sanayi 
Odasında (BTSO) düzenlenen 
Bursa İş Dünyası 
Buluşması'nda, Bursa'yı "4T1S" 
formülü ile tanımladığını, 
tarımla başlayan bereketin 
turizm, ticaret, teknolojiyle 
devam ettiğini ve sanayiyle 
bütünleştiğini söyledi.

Faaliyet bazında 20 milyar 
dolar net mal ihracatı olan 
Bursa'nın üretim gücüyle de 
istihdamıyla da ülke 
ekonomisinin altın 
şehirlerinden olduğunu 
aktaran Bolat, "Büyük resme 
baktığımızda Türkiye de hızla 
büyümeye devam ediyor, Bursa 
da büyümeye devam ediyor ve 
rekabetçilik, teknolojik 
atılımlar, katma değerli 
üretimin hızlandığını 
görebiliyoruz." diye konuştu.

Bolat, ekonomiyi ve ülkeyi 
yönetme, sorunlara çareler 
üretme gayreti içinde 
olduklarını belirterek, 
Türkiye'nin bulunduğu 
coğrafyada sıcak savaşların 
olduğunu söyledi.

Böyle bir coğrafyada 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın güçlü liderliği ve 
yönetimiyle 23 yıldır istikrarlı 
bir siyaset arenasında ülke 
ekonomisinin büyüdüğünü 
vurgulayan Bolat, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Genç, eğitimli iyi bir 
nüfusumuz var. Bunlar, 
ekonomimize önemli katma 
değer sağlıyor. Bu büyüklüklere 
ulaşırken çok önemli bir şey 
yaptık; 300 milyar dolarlık 
ulaştırma ve altyapı yatırımları, 
200 milyar dolarlık enerji 
yatırımlarıyla elektrik 
üretiminin 4 katından fazla 
artması, 8 vilayetin merkezinde 
olan doğal gaz tedarikini 81 
vilayete yansıtarak, Türkiye'de 
hiç olmayan güneş, rüzgar 
enerjisi, jeotermal enerji gibi 
kaynakları ülke gündemine ve 
üretimine getirerek Türkiye'nin 
suyla beraber güneş, rüzgar 

hepsi birlikte yüzde 50'lik 
yenilenebilir ve ucuz enerjiye 
kavuşmasını sağladık."

Bolat, bütün ekosistem 
sayesinde, ilmek ilmek 
Türkiye'nin dünyanın 16. 
büyük ekonomisi haline 
geldiğini vurgulayarak, "Satın 
alma gücü paritesine göre, 11. 
büyük ekonomiyiz ve 
Avrupa'nın da 4. büyük 
ekonomisi konumuna ulaştık. 
İmalat sektöründe Türkiye, 
dünyanın 14'üncü, hizmetler 
sektöründe 20'nci büyük 
ekonomisi." dedi.

"Sanayinin ihracatta yüzde 
93'lük payı, imalatta, milli 
gelirde yüzde 20'lik payıyla ve 
tarımda gerçekten bol bereketli 
üretimimizle dünyada önemli 
bir oyuncuyuz." diyen Bolat, 
Fas'tan Çin'e kadar olan 
coğrafyada bütün sektörleri 
ekonomisine katabilen fazla 
ülke olmadığına dikkati çekti.

Türkiye'nin güvenilir bir 
tedarik üssü, liman, lojistik 
merkezi olduğunu ifade eden 
Bolat, şunları kaydetti:

"Körfezde istemediğimiz bir 
savaş yaşandı ve yaşanmaya 
devam ediyor. Hürmüz Boğazı, 
2 aydır kapalı ve çok kısmi 
giriş çıkışlar olabiliyor. 
Dünyada petrolün yaklaşık 
yüzde 30'unu, doğal gazın, 
enerjinin yüzde 20'si, 
petrokimya ürünleri ve 
gübrenin yaklaşık yüzde 
30'unun geçtiği bu önemli su 
yolu önündeki bu blokaj, 
Türkiye'nin istikrarını, 
güvenilir bir üretim ülkesi, 
yakın bir lojistik merkezi, 
lojistik üssü, tedarik öncüsü 
olmasını tekrar gündeme 
getirdi."

"Ekonomimiz büyüdükçe 
Türkiye'ye olan ilginin 
arttığını görüyoruz"

Bakan Bolat, mart ayında 
ramazan etkisi ve savaşın 
getirdiği şok tesirlerle talebin 
düştüğünü, nisan ayında dış 
talebin tekrar arttığını 
gözlemlediklerini, dış talebin 
yeniden Türkiye'yi öne 
çıkarmaya başladığını anlattı.

Bolat, "Savaşın bitmesiyle o 
savaşın olduğu Orta Doğu ve 
Körfez coğrafyasında da 
talepler hızla artacak ve bunlar 
da Türkiye ekonomisinin 
imalat, üretim gücünü yeniden 
artıracaktır." diye konuştu.

Bütün çabalarının Türkiye'nin 

ihracat gelirlerinin artması, 
uluslararası yatırımcıların 
cezbedilerek döviz girdisinin 
ve istihdamın artmasına 
yönelik olduğunu belirten 
Bolat, şöyle devam etti:

"Türkiyemiz 40 yıllık terörü 
son 10 yılda yok etmiş, Güney 
sınırlarımızda tamamen yok 
etmiş, 'Terörsüz Türkiye' 
süreciyle milli birlik ve 
kardeşlik sürecini başlatmış, 
konumuyla kuzeyinde, 
güneyinde, doğusunda, 
batısındaki savaşların 
hiçbirinin Türkiye topraklarına 
yansımasını engelleyerek 
vatandaşımızın tırnağına zarar 
gelmemesini sağlayarak 
bugünleri başardı. Dış dünya 
görüyor ki Türkiye istikrar 
adası, üretim, lojistik, tedarik, 
ticaret ülkesi ve bu anlamda 
Türkiyemiz güvenli liman 
konumunu koruyor. Bunu 
uluslararası ilişkilerde, biz dış 
ticaretten sorumlu bakanlık 
olduğumuz için çok net bir 
şekilde görüyoruz. Ticaretimiz 
arttıkça, ekonomimiz 
büyüdükçe Türkiye'ye olan 
ilginin arttığını, dostlukların 
arttığını da görüyoruz."

Bolat, 2 yıl önce yüzde 76,5 
olan en�asyonu yüzde 30 
bandına getirmeyi 
başardıklarını dile getirdi.

"Döviz dönüşüm desteğinin 
uzatılması konusunda 
çalışmalarımız devam ediyor"

Merkez Bankası ihracat 
reeskont kredilerinin önemine 
değinen Bolat, şöyle konuştu:

“Merkez Bankasının ihracat 
reeskont kredi limitleri, şu 
anda 4,5 milyar lira. 3 yıl önce 
300 milyon liraydı günlükte. 
Döviz bazında da 1 milyar 
dolara yakın bir ihracat 
reeskont kredisi var toplamda. 
Bu rakamı daha da yükseltme 
çalışmaları sona geliyor. 

İnşallah ihracat reeskont 
kredileri limiti de günlük 
limitler, artırılacak çok 
yakında. İhracatçılarımız çok 
yoğun bir şekilde kullanıyorlar. 
Her gün bu kota doluyor. 
Döviz dönüşüm desteği, 
2023'ten beri var. Önce yüzde 
2'ydi ve geçen yıl 1 Mayıs'tan 
itibaren yüzde 3'e çıkarıldı. Bir 
yıllık süre uzatımıyla 30 
Nisan'da süresi doluyor. Bu 
noktada da ilgili bakanlıklar 
olarak çalışıyoruz. Döviz 
dönüşüm desteğinin 
uzatılması, daha sonra da 
sektörel bazda da bazı ince 
ayarların da yapılması 
konusunda çalışmalarımız 
hızla devam ediyor ve yakında 
inşallah ortaya çıkacak.”

BTSO Yönetim Kurulu Başkanı 
İbrahim Burkay da tarihsel bir 
kırılma noktasından geçildiğini 
belirterek, "Alıştığımız 
dengelerin çözüldüğü bu yeni 
çağda fark oluşturan temel 
unsur, üretim kapasitesini, 
akılcı bir oyun planı ve küresel 
istikamet belirleme 
kabiliyetiyle birleştirebilmektir. 
Türkiye, bu köklü dönüşümün 
getirdiği belirsizlikleri, sahip 
olduğu stratejik derinlikle 
büyük bir fırsata dönüştürme 
potansiyeli taşıyor." ifadesini 
kullandı.

Türkiye'nin sahadaki caydırıcı 
askeri varlığı ve siyasi 
iradesiyle bu zorlu coğrafyada 
oyun kurucu bir güç olduğunu 
tüm dünyaya ilan ettiğine 
dikkati çeken Burkay, 
Türkiye'nin küresel sistemin 
merkezine yerleştiğini, bu 
durumun geleceğe güvenle 
bakmayı sağladığını da 
sözlerine ekledi.

Vali Erol Ayyıldız, Bursa 
Büyükşehir Başkan Vekili 
Şahin Biba'nın da konuştuğu 
program, soru cevap 
bölümüyle basına kapalı 
devam etti.

T
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Eski Avrupa Birliği (AB) Bakanı ve Büyükelçi 
Egemen Bağış, AB'nin artan küresel rekabet ve 
belirsizlik ortamında barış ve istikrar rolünü 
sürdürebilmesi için Türkiye ile iş birliğini 
güçlendirmesi gerektiğini vurguladı.

Eski Avrupa Birliği (AB) Bakanı 
ve Büyükelçi Egemen Bağış, "EU 
Today" haber sitesi için kaleme 

aldığı makalede, AB Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen'in 
Türkiye ile ilgili ifadeleriyle ilgili 
değerlendirmelerde bulundu.

Von der Leyen'in Türkiye'yi Rusya ve 
Çin ile aynı jeopolitik kategoriye koyan 
son açıklamalarını endişeyle takip 
ettiğini belirten Bağış, bu tür 
karşılaştırmaların çok daha karmaşık 
bir gerçeği basitleştirme riskini 
taşıdığını kaydetti.

Bağış, "Türkiye, uzun süredir NATO 
mütte�ki, AB aday ülkesi ve on 
yıllardır Avrupa'nın güvenliğine, 
ekonomik entegrasyonuna ve bölgesel 
istikrarına katkıda bulunan bir ortaktır. 

Avrupa'nın derin jeopolitik zorluklarla 
karşı karşıya olduğu bir dönemde, 
stratejik değerlendirmelerin bu 
gerçekleri yansıtması ve işbirliğini 
istemeden baltalayabilecek 
anlatılardan kaçınması şarttır." 
ifadelerini kullandı.

AB projesinin halihazırda "artan bir 
baskı altında" olduğunu vurgulayan 
Bağış, Rusya-Ukrayna savaşının 
Avrupa'nın güvenlik manzarasını 
yeniden şekillendirdiğini ve "Avrupa, 
Türkiye ile daha derin bir ortaklık 
kurmadan stratejik hede�erini tam 
olarak gerçekleştirebilir mi?" sorusunu 
gündeme getirdiğini belirtti.

Bağış, Türkiye'nin enerji 
çeşitlendirmesi, göç yönetimi, 
savunma ve güvenlik işbirliği, 

Güneydoğu Avrupa ve ötesinde 
bölgesel istikrar, tedarik zinciri 
bağlantısı gibi Avrupa için kritik 
önem taşıyan birçok alanda merkezi 
rol oynadığının altını çizdi.

Bu alanların her birinde Türkiye'nin 
sadece bir muhatap değil, kilit bir 
kolaylaştırıcı olduğuna dikkati çeken 
Bağış, Türkiye'nin Avrupa'nın 
ekonomik ve güvenlik çıkarları için 
giderek daha merkezi hale gelen 
bölgeleri birbirine bağlayan stratejik 
bir merkez olduğuna işaret etti.

Balkanlar ve Koordineli Katılım 
İhtiyacı

Büyükelçi Bağış, Balkanlar'ın 
Avrupa'nın taahhüdünü kalıcı 
istikrara dönüştürme yeteneği için 
kritik bir "test vakası" olmaya devam 
ettiğini ifade ederek, "Bu bağlamda, 
Türkiye'nin katkısı rekabetçi 
olmaktan ziyade tamamlayıcı olarak 
görülmelidir. Bölge genelinde uzun 
süredir devam eden bağlarıyla 
Türkiye, ekonomik entegrasyonu, 
altyapı gelişimini ve diplomatik 
katılımı desteklemiştir. Bu çabaları 
daha geniş Avrupa stratejileriyle 
uyumlu hale getirmek, genel 
etkinliği artırabilir." tespitini yaptı.

Bağış, istikrarın korunması ve 
güçlendirilmesi için hem Türkiye 
hem AB'nin daha yakın bir şekilde 
çalışması gerektiğini belirtti.

Algıların Ötesine Geçmek
Algıların zaman zaman Türkiye-AB 
ilişkilerini karmaşıklaştırdığına 
değinen Bağış, kimlik ve aidiyet 
hakkındaki tartışmaların Birliğin 
uzun vadeli çıkarlarına hizmet edip 
etmediğini yeniden değerlendirmek 
gerektiğine işaret etti.

Bağış, "İleriye dönük bir ilişki, miras 
alınan varsayımların ötesine geçerek 
daha pragmatik ve kapsayıcı bir 
bakış açısına doğru ilerlemeyi 
gerektirir." ifadesini kullandı.

İşlemsel İşbirliğinden Stratejik 
Ortaklığa

Büyükelçi Bağış, son yıllarda, 
Türkiye ve AB arasındaki işbirliğinin 
genellikle acil ihtiyaçlardan, özellikle 
de göç ve kriz yönetimi gibi 
alanlardan kaynaklandığını 
anımsatarak, bu çabaların ilişkinin 
tamamını tanımlamaması 
gerektiğinin altını çizdi.

Daha yapılandırılmış ve stratejik bir 
yaklaşıma ihtiyaç duyulduğunu 
belirten Bağış, bunları şöyle sıraladı:

"Gümrük Birliği'nin 
modernizasyonunun ilerletilmesi, 
enerji güvenliği ve savunma 
alanlarında işbirliğinin 
derinleştirilmesi, Balkanlar ve 
komşu bölgelerde 
koordinasyonun artırılması, 
güvenilir ve öngörülebilir 
mekanizmalar aracılığıyla siyasi 
diyaloğun yeniden 
canlandırılması"

Bağış, bu adımlar yalnızca ikili 
ilişkileri güçlendirmekle 
kalmayacağını, aynı zamanda 
Avrupa'nın daha geniş stratejik 
direncine de katkıda bulunacağını 
dile getirdi.

Ortak Stratejik Sorumluluk
Bağış, "AB bugün rekabet, 
belirsizlik ve değişen güç 
dengeleriyle tanımlanan daha 
zorlu bir küresel ortamla karşı 
karşıya. Bu bağlamda, ortaklıklar 
isteğe bağlı değil, temel 
niteliktedir." ifadelerine yer verdi.

Büyükelçi Bağış, şöyle devam etti:

"Türkiye, direnç ve stratejik 
özerklik ile hareket etme 
kapasitesini göstermiştir. Zorluk 
ve ayrışma dönemlerinde bile 
Avrupa ile etkileşimini 
sürdürmüştür. Türkiye, AB 
sürecinde ilerleme kaydedip 
kaydetmemesine bakılmaksızın 
önemli bir aktör olmaya devam 
edecektir. Avrupa'nın enerji, 
güvenlik ve bölgesel istikrar gibi 
stratejik zorluklarının üstesinden 
gelme yeteneğinin, Türkiye ile 
yakın işbirliğinden önemli ölçüde 
fayda sağladığı giderek daha açık 
hale gelmektedir."

Bağış, bunun "bir bağımlılık 
meselesi" değil, "karşılıklı stratejik 
çıkar meselesi" olduğunu 
belirterek, şunları kaydetti:

"Bu nedenle mesele Türkiye'nin 
Avrupa için önemini koruyup 
korumayacağı değil Avrupa'nın 
bu ortaklıktan tam olarak 
yararlanmayı seçip 
seçmeyeceğidir. AB, istikrar ve 
barış için bir güç olarak rolünü 
korumak ve güçlendirmek 
istiyorsa, bu vizyona anlamlı 
katkıda bulunabilecek ortaklara 
ihtiyacı olacaktır. Türkiye bu 
ortaklardan biridir. Bu gerçeği 
kabul etmek ve buna göre hareket 
etmek, yalnızca Türkiye'nin değil, 
Avrupa'nın da çıkarlarına hizmet 
edecektir."

Türkiye’nin Şam Büyükelçisi 
Nuh Yılmaz, ABD 
merkezli X şirketinin 

sosyal medya platformundaki 
hesabından Yusuf 'un 
yakalanmasına dair paylaşım 
yaptı.S

uriye İç Güvenlik Güçlerini bu 
operasyondan dolayı tebrik eden 
Büyükelçi Yılmaz, Tadamun 
Katliamı'nda onlarca kişinin 
gözleri bağlı, yakılarak infaz 
edildiğini ve bu anların video 
kaydına alındığını hatırlatarak, 
bunun Suriye’deki savaşın en 
korkunç katliamlarından biri 
olduğunu vurguladı.

Suriye İçişleri Bakanı Enes 
Hattab, bugün yaptığı 
açıklamada, "Tadamun 
Katliamı'nın bir numaralı sanığı 
suçlu Emced Yusuf, sıkı bir 
güvenlik operasyonunun 
ardından elimizde." demişti.

Tadamun Katliamı
Devrik Beşşar Esed rejim 
güçlerinin 16 Nisan 2013'te 
başkent Şam'ın güneyindeki 
Tadamun Mahallesi'nde en az 41 
sivili öldürdüğüne ilişkin 
görüntüler, ilk kez 2022'de ortaya 
çıkmıştı.

Bazı uluslararası basın yayın 
organları ile sosyal medyada yer 
alan görüntülerde yüzü açıkça 
görünen Esed rejiminin 
istihbarat görevlisi Yusuf 'un, 
gözleri bağlı ve kelepçeli şekilde 
gözaltına alınan ve koşmaları 
söylenen sivilleri vurduğu 
görülmüştü.

Ekim 2023'te katliamın faili 
Yusuf 'un hala askeri üste çalıştığı 
ortaya çıkmış, dönemin ABD 
Dışişleri Bakanı Antony Blinken, 
aynı yıl Yusuf ve ailesine ABD'ye 
giriş yasağı getirildiğini 
duyurmuştu.

Türkiye’nin Şam Büyükelçisi Yılmaz, Türkmenlerin de yoğun olarak 
yaşadığı Şam’ın Tadamun Mahallesi’nde 2013’te gerçekleştirilen 
katliamın faili olduğu belirtilen Emced Yusuf’un Hama’da 
yakalanması dolayısıyla Suriye İç Güvenlik Güçlerini tebrik etti.

Türkiye’nin Şam Büyükelçisi Yılmaz, 
Suriye’de Tadamun Katliamı'nın 
failinin yakalanmasını tebrik etti

Büyükelçi Bağış, Avrupa’nın karşılaştığı stratejik sorunlarda Türkiye'yle 
işbirliğinin önemine işaret etti
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ültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Kültür Medeniyet 
Vakfınca (KÜME) Karaköy Palas'ta 

hayata geçirilen ArtıKÜME Sanat Destekleri 
Programı'nın 2025 seçkisi ve ODAK Sergisi'nin 
açılışına katıldı.

Beyoğlu Karaköy'deki yapı, sanat galerileri ve 
bağımsız üretim alanlarının yoğunlaştığı 
bölgede yer alarak sanatçılar ve izleyiciler için 
yeni bir üretim ve etkileşim zemini sunmayı 
hede�iyor.

Bakanlık olarak kültür varlıklarının 
restorasyonunu yalnızca onarımla sınırlı 
tutmayıp, işlev kazandırarak onları sürekli 
hayata dahil etmeyi ve topluma hizmet sunmayı 
öncelediklerini vurgulayan Ersoy, şunları 
kaydetti:

"Bugün Karaköy Palas'ın benzer bir anlayışla 
yeniden işlevsel kılındığını görmek, bir kültür 
varlığının onun sahibi olan insanları yine 
kültürle ve sanatla kucaklayacak olmasını bilmek 
çok değerli. Emeği geçen herkese teşekkür 
ediyorum. Bir milletin tarihi ve kültürel belleği 
farklı alanlarda kayıt altına alınır. Sanat işte bu 
bellek taşıyıcılardan ve bu anlamda en özgün, en 
önde gelen kaynaklardan biridir. Bir milletin 
hayat birikiminin, algı ve anlayışlarının, 
yaşanmışlıkların yansımasını sanatta görmek 
mümkündür. Bu öylesine zengin bir yansımadır 
ki halk söylencelerimizden türkülerimize, el 
sanatlarımızdan edebiyatımıza bunu güçlü 
şekilde tecrübe ediyoruz. Doğal olarak çağdaş 
sanatlara yaklaşımda da kendi köklerinden 
beslenen her bir sanatçımızın bizden esintileri, 
dokunuşları eserlerine nakşettiğini görüyoruz."

"25 projeyle sanatın farklı renkleri, çeşitliliği 
ortak zeminde buluşturulmuştur"

Mehmet Nuri Ersoy, geçmişten gelen bir 
birikimi koruyup yeni değerlerle 
zenginleştirmenin milli kimliği korumak için 
elzem olduğunun altını çizerek, "Bunu sadece 
bakanlığımızın bir görevi olarak değil, bir 
milletin kendi geçmişine, değerlerine, birikimine 
ve güncel üretimine sahip çıkması olarak 
değerlendiriyoruz. Bu bilinçle atılacak adımlar 
ülkemizdeki sosyokültürel hayatın gelişmesine 
ve bu vesileyle toplumsal bağların güçlenmesine 
de önemli katkı sunacaktır. Bireylerden 
kurumlara herkese bu konuda sorumluluk 
düşmektedir. KÜME'nin ArtıKÜME Sanat 
Destekleri Programı ve ODAK projesi, bu 
sorumluluk bilinciyle vücuda getirilmiş iki özel 
örnektir." dedi.

ArtıKÜME 2025 seçkisi destek programının 
zengin bir koleksiyonu içerdiğine işaret eden 
Ersoy, şöyle devam etti:

“Kısa �lmden tiyatroya, geleneksel üretimlerden 
dijital sanat uygulamalarına yaklaşık 15 farklı 
disiplini kapsayan 25 projeyle sanatın farklı 
renkleri, çeşitliliği ortak zeminde 
buluşturulmuştur. Disiplin ve konu 
sınırlandırmasına gidilmemesi, ülkemizin her 
köşesinden katılımın sağlanmış olması ve 
üretimin önündeki engelleri kaldırarak 
ertelenmiş, ötelenmiş projelerin hayata 
geçirilmesine imkan sunulması, sanatçılarımızın 
özgürce üretmesine alan açmış, bunun da geri 
dönüşü çok güçlü olmuştur. Gelinen bu nokta 
gösteriyor ki 2025 için belirlenmiş olan 
'Mümkün' teması bir meydan okuma, bir 
motivasyon olarak düşüncede ve üretimde en 
etkili şekilde karşılığını bulmuştur.”

"Veri merkezi, sanat alanında 
yapılacak akademik çalışmalar 
için de önemli başvuru kaynağı 
olacak"

ODAK projesi kapsamında düzenli 
olarak incelenen 200'den fazla 
kaynağın Türkiye'deki sanatsal 
etkileşim hakkında önemli veri 
birikimi oluşturacağını dile getiren 
Ersoy, "(Proje) Gerek kronolojik bir 
sanat envanteri gerekse düzenli 
takip edilen bir sanat rehberi olarak 
önemli bir ihtiyaca cevap sunacaktır.
Böylesi bir veri merkezi, sanat 
alanında yapılacak akademik 

çalışmalar için de önemli bir başvuru kaynağı 
olacaktır. 'ODAK 2025' kitabı da bu projenin 
getirilerine dair güçlü bir göstergedir. 
Bununla birlikte ODAK platformunun 
göreceği ilgi, bu çalışmanın değerinin daha 
net anlaşılmasını sağlayacaktır." 
değerlendirmesini yaptı.

Ersoy, bakanlık olarak çeşitli sanat dallarında 
yarışmalar da düzenlediklerini, bunlarla ilgili 
sergileri açtıklarını anlatarak, şu bilgileri 
verdi:

"Özel tiyatro ve sinema yapım destekleri de 
sunuyoruz. Bu sayede hem farklı sanat 
dallarındaki sanatçılarımızı ve üretimi 
destekliyor hem de genç sanatçılarımızın 
sanat dünyasında kendine yer edinmesine, 
ustalarla ve sanatseverlerle buluşmasına, bu 
etkileşimler aracılığıyla kendilerini 
geliştirmelerine imkan sunuyoruz. Özgün 
kültür sanat değerlerimizi korumak, 
yaşatmak, ustalarımıza vefamızı göstermek ve 
yeni ustaların yetişmesini sağlamak için 
yürüttüğümüz farklı etkinlik ve uygulamalar 
da var. 'Yaşayan Miras Şölenleri', 'Yaşayan 
Miras Okulu' projesi, 'Yaygın Kültürel Eğitim' 
faaliyetleri, 'Yaşayan İnsan Hazineleri Türkiye 
Ulusal Envanteri' bunların en önde gelenleri."

Dijital dünyanın ve teknolojik gelişmelerin 
gerektirdiği adımları da attıklarını aktaran 
Ersoy, Sanat Eserleri Yönetim Bilgi Sistemi, 
Müze Ulusal Bilgi Sistemi, Türk İslam 
Dönemi Mezar Taşları ve Kitabeleri Ulusal 
Envanter Projesi, Tarihi Eserlerin Güvenliği 
İçin Kimliklendirilmesi Projesi ve Yazma 
Eserler Veri Tabanı gibi çalışmalar 
yürüttüklerini bildirdi.

"Çok katmanlı üretim ve düşünce zemini 
kurmak" hede� doğrultusunda kapsamlı 
adımlar atıldı

Ersoy, KÜME'nin de ismiyle müsemma, 
adının hakkını veren, özgün bir kurumsal 
kimliğe sahip özel yapı olduğuna dikkati 
çekerek, "'Çok katmanlı bir üretim ve düşünce 
zemini kurmak' hede� doğrultusunda 
kapsamlı adımlar atılmış durumda. Teknoloji 
ve yapay zekadan sanata, güvenlik ve 
stratejiden toplumsal çalışmalara çok geniş 
yelpazede yürütülen faaliyetler, kaleme alınan 
yayınlar, gerçekleştirilen podcastler ve verilen 
burslarla insana dair �kri ve �ili topyekun bir 
ihya hareketini görüyoruz." şeklinde konuştu.

Dünya çapında kısa sürede zirveye ulaşarak 
İHA alanında büyük pazar payı elde eden 
BAYKAR'ın önemli başarı yakaladığını 
belirten Ersoy, bazı isimlerin başarıyı yalnızca 
bireysel değil, topluma fayda üzerinden 
değerlendirdiğini sözlerine ekledi.

Sergiye katılanlar arasında Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
İstanbul Valisi Davut Gül, KÜME Vakfı 
Mütevelli Heyeti Başkanı Selçuk Bayraktar, 
KÜME Vakfı Mütevelli Heyeti Üyesi Sümeyye 
Erdoğan Bayraktar, KÜME Vakfı Yönetim 
Kurulu Başkanı Abdullah Eren, Baykar Genel 
Müdürü Haluk Bayraktar, Anadolu Ajansı 
(AA) Yönetim Kurulu Başkanı ve Genel 
Müdürü Serdar Karagöz, AA Yönetim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Yusuf Özkır, AA Kültür Sanat 
Haberleri Müdürü Bünyamin Yılmaz'ın yanı 
sıra kültür sanat dünyasından birçok isim yer 
aldı.

K

Bakan Ersoy: Karaköy Palas'ın insanları 
yine kültür ve sanatla kucaklayacak 
olmasını bilmek çok değerli

Bakan Ersoy, "Karaköy Palas'ın benzer bir anlayışla yeniden 
işlevsel kılındığını görmek, bir kültür varlığının onun sahibi olan 
insanları yine kültürle ve sanatla kucaklayacak olmasını bilmek çok 
değerli. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum." dedi.

Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii (SSB) 
Başkanı Haluk Görgün, 
SAHA 2026'nın 
teknolojik bağımsızlığı 
pekiştiren yerli ve milli 
hamlelerin küresel 
görünürlüğünü daha da 
güçlendireceğini 
bildirdi.

nadolu Ajansının "Teknolojinin 
kalbi SAHA'da atacak" başlıklı 
dosyasının üçüncü haberinde, 

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanı Haluk Görgün'ün SAHA 2026'ya 
ilişkin değerlendirmelerine yer verildi.

Türkiye'nin, savunma sanayisinde ortaya 
koyduğu büyük atılımı, güçlü mühendislik 
kabiliyeti, yüksek teknoloji odaklı AR-GE 
yaklaşımı ve sahaya yansıyan ürün 
başarısıyla her geçen gün ileriye taşıdığını 
belirten Görgün, bu başarının, ana 
yüklenicilerden KOBİ'lere, 
üniversitelerden araştırma altyapılarına ve 
girişimlere kadar geniş bir ekosistemin 
ortak emeğiyle büyüdüğünü ifade etti.

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı olarak bu ekosistemi daha 
rekabetçi, dayanıklı ve sürdürülebilir 
kılacak her adımı stratejik bir öncelik 
olarak gördüklerini dile getiren Görgün, 
yerli ve milli üretim vizyonunu kararlılıkla 
güçlendirdiklerini söyledi.

Görgün, kümelenmelerin, yalnızca 
üretimi büyüten yapılar olmanın ötesinde 
işbirliğini, birlikte geliştirmeyi ve 
uluslararası açılımı hızlandıran güçlü 
platformlar olduğuna dikkati çekerek, 
SAHA İstanbul Savunma, Havacılık ve 
Uzay Kümelenmesi'nin sektöre 
kazandırdığı dinamizmin paydaşların 
küresel ölçekte daha etkili 
konumlanmasına önemli katkılar 
sunduğunu dile getirdi.

Söz konusu yaklaşımın en güçlü şekilde 
sahne aldığı buluşmalardan biri olan 
etkinliğin 5-9 Mayıs'ta İstanbul Fuar 
Merkezi ev sahipliğinde 
gerçekleştirileceğini belirten Görgün, 
şunları ifade etti:

"Cumhurbaşkanlığı'mızın himayesinde ve 
ilgili kurumlarımızın güçlü desteğiyle 
düzenlenecek SAHA 2026, ülkemizin 
savunma, havacılık ve uzay alanlarındaki 
vizyonunu dünyayla buluşturan stratejik 
bir vitrin olacaktır. Sayın 
Cumhurbaşkanı'mız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya koyduğu Türkiye 
Yüzyılı vizyonu doğrultusunda SAHA 
2026, teknolojik bağımsızlığımızı 
pekiştiren yerli ve milli hamlelerimizin 
küresel görünürlüğünü daha da 
güçlendirecektir. Bu yıl fuarımız, 
'Teknolojiye Hükmet, Geleceği Şekillendir' 
mottosuyla, bugünün başarılarını 
sergilerken yarının kabiliyetlerini de 
birlikte konuşacağımız, somut 
işbirliklerine kapı açan güçlü bir zemin 
sunacaktır."

150'nin üzerinde imza töreni hede�

Haluk Görgün, SAHA 2026'da daha 
büyük bir ölçek, daha yoğun uluslararası 
temsil ve daha güçlü bir iş geliştirme 
tra�ği hede�ediklerini dile getirerek, 100 
bin metrekareyi aşan etkinlik alanında, 
140'tan fazla ülkeden 1700'ü aşkın 
katılımcı �rmayı, resmi heyet ve alım 
heyetlerini küresel paydaşlarla 
buluşturacaklarını bildirdi.

Fuar kapsamında planlı B2B, G2B ve G2G 
görüşmeleriyle temasların derinleşeceğini 
söyleyen Görgün, yeni lansmanlarla 
yüksek teknoloji ürünlerin uluslararası 
pazarlardaki görünürlüğünün 
artırılacağına işaret etti.

Organizasyonun işbirliklerini hızla somut 

çıktılara dönüştüren yapısına dikkati 
çeken Görgün, "Geçtiğimiz 
organizasyonda gerçekleştirilen imza 
törenleri ve ortaya çıkan sözleşme 
büyüklüğü, bu platformun iş üretme 
kapasitesini net biçimde göstermiştir. 

SAHA 2026'da 150'nin üzerinde imza 
töreni ile bu ivmeyi daha da büyütmeyi, 
ortak geliştirme, tedarik zinciri 
entegrasyonu, teknoloji işbirlikleri ve 
ihracata dönük sözleşmelerle güçlü bir 
artış yakalamayı amaçlıyoruz. Uluslararası 
katılımı daha da zenginleştiren ülke 
pavilyonlarıyla SAHA 2026, küresel 
ekosistemdeki işbirliği ağlarımızı 
derinleştirecek, Avrupa'dan Körfez'e, 
Asya-Pasi�k'ten Kuzey Amerika'ya 
uzanan geniş bir işbirliği zeminini 
güçlendirecek." değerlendirmesinde 
bulundu.

Yeni nesil deneyim alanları

Haluk Görgün, SAHA 2026'nın öne çıkan 
yönlerinden birinin teknolojiye "yakından 
temas" imkanı sunan yeni nesil deneyim 
alanları olacağını söyledi.

FPV dron alanı, uluslararası yarışmalar, 
insansız kara araçlarına yönelik mücadele 
alanları ve fuara dinamizm katacak 
etkinliklere değinen Görgün, modern 
muharebe ortamının dönüşümünü ve 
sahadaki gerçek ihtiyaçları bu 
platformlarda değerlendireceklerini ifade 
etti. Görgün, "SAHA Talks" çatısı altında 
dijital dönüşüm, yapay zeka, siber 
güvenlik ve çi� kullanım (dual-use) 
teknolojileri gibi başlıklarda düzenlenecek 
oturumların da sektörün rekabet 
ajandasını güçlendireceğini belirtti.

Fuarın çok merkezli yapısına işaret eden 
Görgün, İstanbul Fuar Merkezi'ne ek 
olarak Ataköy Marina ve Sarayburnu 
alanlarında deniz platformlarının 
sergileneceğini, böylece kara, hava, deniz 
ve uzay ekseninde bütüncül bir teknoloji 
buluşması ortaya konulacağını dile getirdi.

Toplumla teknoloji "Halk Günü"nde 
buluşacak

Fuarın teknolojiyle toplumu buluşturan 
yönüne de dikkati çeken Görgün, 8-9 
Mayıs'ta gerçekleştirilecek "Halk Günü" 
kapsamında gençlerin, ailelerin ve 
teknoloji meraklılarının gelişmeleri 
yerinde deneyimleyeceğini kaydetti.

Görgün, bu buluşmayı, ilham veren bir 
farkındalık zemini, insan kaynağını 
güçlendiren bir motivasyon alanı ve 
geleceğin mühendislerini ve 
araştırmacılarını yetiştiren bir "vizyon 
yatırımı" olarak gördüklerini ifade etti.
Başkan Görgün, sözlerini şöyle 
tamamladı:

"Savunma Sanayii Başkanlığı olarak 
SAHA 2026'yı, ihracat hede�erimize ivme 
kazandıran, ortak üretim ve ortak 
geliştirme fırsatlarını büyüten, teknoloji 
işbirliklerini derinleştiren ve 
ekosistemimizi küresel ölçekte daha 
rekabetçi kılan stratejik bir zemin olarak 
değerlendiriyoruz. KOBİ'lerimizin ve 
girişimlerimizin uluslararası tedarik 
zincirlerine daha güçlü entegrasyonu, 
yatırımcı ilgisinin artması, nitelikli insan 
kaynağının gelişimi ve üniversite-sanayi 
işbirliğinin derinleşmesi bu platformdan 
doğacak en değerli kazanımlar arasında 
yer alacak."

A

SAHA 2026, yerli ve milli 
teknolojileri küresel arenaya 
taşıyacak



Diyanet İşleri Başkanı Arpaguş: Kur'an-ı Kerim, herkesin doğuştan 
gelen hakları olduğunu savunur

YTB Başkanı Turus’un Saraybosna’da açtığı Bağlar Kültür Evi’nin, 
Balkanlar’da Türkçe edebiyatın gelişimine katkı sağlayarak yeni 
yazarlara önemli bir merkez olması hede�eniyor.

rpaguş, Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi'nde 
düzenlenen 11. Uluslararası 

Hafızlık ve Kur'an-ı Kerim'i Güzel 
Okuma Yarışması Ödül Töreni'nde 
konuştu.

Diyanet İşleri Başkanlığınca Kur'an-ı 
Kerim'in ezberlenmesi ve güzel 
okunmasının yaygınlaşmasını sağlamak 
amacıyla 1990'dan bu yana uluslararası 
hafızlık ve Kur'an-ı Kerim'i güzel okuma 
yarışmaları düzenlendiğini belirten 
Arpaguş, "Böylesine anlamlı bir amaca 
hizmet eden yarışmaların 11'incisini bu 
yıl Diyarbakır'da gerçekleştirdik. Ve 
bugün burada söz konusu yarışmanın 
ödül töreni için bir aradayız." diye 
konuştu.

Dünyanın çeşitli yerlerinden yarışmaya 
katılarak Kur'an tilavetiyle gönüllere 
huzur veren hafızlara teşekkür eden 
Arpaguş, "Biliyoruz ki Kur'an-ı Kerim'i 
okumak, dinlemek, ezberlemek ve 
üzerinde tefekkür etmek bir ibadettir. 
Onun için hüsn-i kıraat ve tilavet, Kur'an 
ile ilişkimizin temelini teşkil etmektedir. 
Ancak yine biliyoruz ki Kur'an-ı Kerim, 
sadece bir ibadet kitabı değil, bireysel, 
toplumsal ve evrensel düzeyde bir rehber, 
bir hayat ölçüsüdür." değerlendirmesini 
yaptı.

"Kur'an-ı Kerim, tüm insanlık için 
değerler hazinesidir"

Kur'an-ı Kerim'in zihinleri ve kalpleri 
imar eden, toplumları ıslah eden, insana 
varoluş gayesini öğreten ve tertemiz bir 
hayatın nasıl yaşanacağını gösteren ilim, 
irfan ve hikmet membaı olduğunu 
vurgulayan Arpaguş, şöyle devam etti:

"Kur'an-ı Kerim, bizi en güzel ahlak üzere 
olmaya davet eden, adalet, merhamet, 
şükür, sabır, dürüstlük, dostluk gibi 
erdemlerle donatan bir ahlak kitabıdır. 
Kur'an-ı Kerim, aynı zamanda evrensel 
ilkeler manifestosu ve tüm insanlık için 
değerler hazinesidir. İnsanın yaratılış 
amacını, nereden gelip nereye gittiğini 
açıklayan, zihinlerdeki varoluşsal sorulara 

cevap veren en güvenilir kaynaktır. 
Kur'an, bütün insanlığı kuşatan ilahi bir 
rahmettir. Getirdiği ilkelerle Allah'ın 
yeryüzüne ve tüm insanlığa en büyük 
ikramıdır. Nitekim insanı 'eşref-i 
mahlukat' olarak tanımlayan Kur'an-ı 
Kerim, ırk, renk ve cinsiyet farkı 
gözetmeksizin herkesin doğuştan gelen 
hakları olduğunu savunur. 'Bir insanı 
öldüren tüm insanlığı öldürmüş gibidir' 
ilkesiyle de herkesin hayat hakkını en 
üst seviyeye taşır."

"Aslolan Kur'an-ı Kerim'in evrensel 
mesajının hayata taşınmasıdır"
Arpaguş, Kur'an-ı Kerim'in insanın 
yaratılış gayesini kulluk zeminine 
oturtarak hayatı bir karmaşadan çıkarıp 
anlamlı ve değerli yolculuğa 
dönüştürdüğünün altını çizerek, "Bu 
yolculuk sadece dünya saadetini değil, 
aynı zamanda ebedi mutluluğu da 
kapsamaktadır. İnsanlığa sunduğu 
değerlerle hayatın akışını değiştiren bu 
ilahi kelam, kendisine kalbini ve zihnini 
açan herkese kıyamete kadar rehberlik 
etmeye devam edecektir. Aslolan onun 
sadece güzel bir sesle tilavet edilmesi 
değil, evrensel mesajının hayata 
taşınmasıdır. Zira savaşların, işgallerin 
ve katliamların hayatı çepeçevre 
kuşattığı, maddi ve manevi bunalımların 
doruğa ulaştığı günümüzde insanlığın 
buna çok ihtiyacı vardır." şeklinde 
konuştu.

Diyanet İşleri Başkanlığının ülkede ve 
dünyanın pek çok noktasında insanları 
Kur'an'ın u�uyla buluşturduğunu 
söyleyen Arpaguş, "Başta camilerimiz ve 
Kur'an kurslarımız olmak üzere aile ve 
dini rehberlik merkezlerimizde, gençlik 
merkezlerimizde, üniversite yurtlarında, 
cezaevleri, sevgi evleri ve hastanelerde 
İslam'ın evrensel mesajını tüm insanlığa 
ulaştırmak adına farklı dillerde Kur'an 
meali ve dini eserler hazırlayıp 
neşrediyoruz. Devletimizin himayesi, 
milletimizin desteği ve teşkilat 
mensuplarımızın özverili gayretiyle 
yaptığımız çalışmalar artarak devam 
edecektir." açıklamasında bulundu. 

A

urt Dışı Türkler ve Akraba 
Topluluklar (YTB) Başkanı 
Abdulhadi Turus, Bosna Hersek’in 

başkenti Saraybosna’da “Bağlar Edebiyat, 
Düşünce ve Kültür Evi”nin açılışını 
gerçekleştirerek, Türkçe edebiyatın 
Balkanlar’daki gelişimine katkı sağlayacak 
önemli bir kültür merkezini hizmete açtı. 
Tarihi Morica Han’da düzenlenen tören, 
Türkiye ve Balkanlar’dan edebiyat, akademi 
ve kültür dünyasından çok sayıda ismin 
katılımıyla gerçekleşti.

Açılış programında konuşan Turus, 
Balkanlar’ın yalnızca coğra� bir geçiş hattı 
değil, aynı zamanda ortak bir hafızanın, 
kültürel mirasın ve medeniyet birikiminin 
taşıyıcısı olduğunu vurguladı. Türkçenin 
bölgede asırlardır süregelen güçlü bir kültür 
dili olduğuna dikkat çeken Turus, bu mirasın 
yeni nesillere aktarılmasının büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

“Yeni yazarlar için bir edebiyat ocağı 
olacak”

Bağlar Edebiyat, Düşünce ve Kültür Evi’nin, 
genç yazarların yetişmesine katkı sağlayacak 
bir merkez olacağını belirten Turus, “Bu 
mekan, yalnızca bir kültür evi değil; yeni 
�kirlerin, şiirlerin ve hikâyelerin �lizleneceği 
bir edebiyat ocağı olacaktır” dedi.

Turus, merkezin okuma grupları, yazar-okur 
buluşmaları, şiir dinletileri ve kültürel 
etkinliklerle Balkanlar’daki edebi üretime 
süreklilik kazandıracağını ifade ederek, 
YTB’nin bu tür girişimleri güçlü şekilde 
desteklemeye devam edeceğini söyledi.

Bağlar dergisi bölgesel bir platforma 
dönüştü

Konuşmasında YTB himayesinde yayımlanan 
“Bağlar” dergisine de değinen Turus, 2022 
yılından bu yana yayımlanan derginin 13. 
sayıya ulaştığını ve Balkanlar’da Türkçe 
edebiyatın önemli yayın organlarından biri 
haline geldiğini belirtti. Derginin farklı 
ülkelerden geniş bir yazar kadrosuna ulaştığını 
aktaran Turus, bu yapının kültürel etkileşimi 
güçlendirdiğini vurguladı.

Çocuk edebiyatına özel vurgu
YTB’nin Soydaş Edebiyatı Destekleme 
Programı (SEDEP) kapsamında yeni eserlerin 
ortaya çıkmasını teşvik ettiğini belirten Turus, 
bu yıl özellikle çocuk edebiyatına 
odaklandıklarını açıkladı. 

“Bu ateş Balkanlar’ın kültür hayatına güç 
katacak”

Konuşmasının devamında açılışı yapılan 
merkezin taşıdığı sembolik anlamı vurgulayan 
Turus, şu ifadeleri kullandı:
“Bugün burada yaktığımız kültür ve edebiyat 
ateşi, Balkanlar’ın düşünce ve sanat hayatına 
kalıcı bir nefes olacaktır. Bu mekân, bağların 
güçlendiği, ortak hafızanın canlı tutulduğu ve 
yeni nesillerin kendi hikâyelerini yazdığı bir 
merkez haline gelecektir. En büyük 
sorumluluk ise genç yazarlarımızdadır. Bu 
mirası yaşatacak olan onların kalemi ve hayal 
gücüdür.”

Uluslararası etkinliklerle destekleniyor

Açılış programı kapsamında ayrıca 37. 
Uluslararası Saraybosna Kitap Fuarı 
çerçevesinde hazırlanan “Türkçe-Boşnakça 
Kardeş Öyküler” kitabının tanıtımı da 
gerçekleştirildi. Bu çalışma, iki dil ve kültür 
arasında edebi etkileşimi artırmayı hede�eyen 
önemli bir adım olarak değerlendirildi.
Bağlar Edebiyat, Düşünce ve Kültür Evi’nin 
açılmasıyla birlikte Saraybosna’nın, Türkçe 
edebiyat ve kültürel üretim açısından önemli 
merkezlerden biri haline gelmesi bekleniyor. 
Uzmanlara göre bu girişim, Türkiye ile 
Balkanlar arasındaki kültürel bağların 
güçlendirilmesine ve ortak edebi mirasın 
gelecek nesillere aktarılmasına önemli katkılar 
sağlayacak.

Y

Ne ise özüm işte bu dur,
Allah her şeye kadir,
Nefsi ölmeden öldür,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Yüzü başka gönlü başka,
Gerçekleri bir bakışta çıkarırsında,
Altını mihenk taşta !
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Kendinden başkasını düşünmeyen,
İki adımı dostu görmeyen,
Ekmeğini bölüp vermeyen,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Her şeye kendini mubah sayar,
Her sabah öğleye kadar yatar,
Haddi aşan babam da olsa,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Dönüp tarih aynasına bakmayan,
Dünü unutup bugünle hesaplaşmayan,
Akıl gözüyle muhasebe yapmayan,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Aklı �kri şeytana teslim,
Kabında yok kime ne versin,
İman yoksa nasıl ölmeden ölsün,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Tırmandığını sanıyor bir hedefe,
Bilmiyor ki imanla küfür bir kefede,
Ben iyi yoldayım dese de,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Ayeti-i hadis-i kendisine inmiş sanki,
Cümle kullanır der ne varki,
Dünya kime kalmış baki,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Allah Peygamber Kuran sürekli var,
Bundan gayrı kime yar,
Kendin git şeytana sor,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Şeytan bile ALLAHI'ı bilir,
Unutma her canlı ölür,
Ölmeden haddini bildirir,
İki yüzlü insanlardan ALLAH'A 
sığınırım.

Dr. Mustafa KURT

Diyanet İşleri Başkanı Safi Arpaguş, "İnsanı 'eşref-i 
mahlukat' olarak tanımlayan Kur'an-ı Kerim, ırk, renk ve 
cinsiyet farkı gözetmeksizin herkesin doğuştan gelen hakları 
olduğunu savunur." dedi.

RİYAKAR
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TARİHTE  BUGÜN

YTB Başkanı Turus Saraybosna’da “Bağlar 
Edebiyat, Düşünce ve Kültür Evi”ni Açtı: 
“Balkanlar’da Türkçeye Yeni Bir Nefes”
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ivil İnisiyatif- Zeliha 
Sorkunlu/ Ankara, Türkiye’nin 
güneyinde, Akdeniz ile 

Mezopotamya arasında stratejik bir 
konumda yer alan Hatay, binlerce 
yıllık tarihi, çok katmanlı kültürel 
yapısı ve eşsiz toplumsal dokusuyla 
“yaşayan tarih” kavramının en 
somut örneklerinden biri olarak 
öne çıkıyor. Farklı medeniyetlerin 
izlerini günümüze kadar taşıyan 
şehir, geçmiş ile bugünü iç içe 
yaşatan nadir merkezlerden biri 
olma özelliğini sürdürüyor.

Antik Çağlardan Günümüze 
Uzanan Bir Merkez

Hatay’ın kalbi sayılan Antakya (eski 
adıyla Antiokheia), M.Ö. 300 
yılında Seleukoslar tarafından 
kuruldu ve kısa sürede dönemin en 
önemli ticaret, kültür ve siyaset 
merkezlerinden biri haline geldi. 

Roma İmparatorluğu döneminde 
dünyanın en büyük şehirlerinden 
biri olan Antakya, bilim, sanat ve 
din alanlarında da önemli 
gelişmelere sahne oldu.

Özellikle Hristiyanlık açısından 
büyük bir öneme sahip olan şehir, 
bu dinin ilk yayıldığı merkezlerden 
biri olarak kabul edilir. “Hristiyan” 
kelimesinin ilk kez Antakya’da 
kullanıldığına inanılması, kentin 
dini tarih açısından taşıdığı değeri 
daha da artırıyor.

Üç Semavi Din, Tek Şehir

Hatay’ı benzersiz kılan en önemli 
unsurlardan biri, farklı inançların 
yüzyıllardır bir arada barış içinde 
yaşamasıdır. Şehirde yer alan St. 

Pierre Kilisesi, dünyanın ilk mağara 
kiliselerinden biri olarak kabul 
edilirken; Habib-i Neccar Camii, 
Anadolu’daki en eski camilerden 
biri olarak dikkat çeker. Ayrıca 
Antakya Sinagogu da kentin çok 
inançlı yapısının önemli bir 
parçasıdır.

Bu dini yapılar, Hatay’da 
hoşgörünün ve birlikte yaşama 
kültürünün yalnızca bir söylem 
değil, günlük hayatın doğal bir 
parçası olduğunu gösterir.

Kültürel Çeşitlilik ve Toplumsal 
Zenginlik

Hatay, tarih boyunca farklı etnik ve 
kültürel gruplara ev sahipliği 
yapmıştır. Türkler, Araplar, 
Ermeniler ve diğer topluluklar, 
yüzyıllar boyunca bu topraklarda 
bir arada yaşamış, kültürel bir 
sentez oluşturmuştur. Bu çeşitlilik; 
dil, müzik, gelenekler ve günlük 
yaşam pratiklerine doğrudan 
yansımaktadır.

Düğünlerden bayramlara, dini 
törenlerden gündelik yaşama kadar 
pek çok alanda bu çok kültürlü yapı 
hissedilir. Hatay’da farklı inançlara 
mensup insanların aynı sofrayı 
paylaşması, şehrin en güçlü sosyal 
değerlerinden biri olarak öne çıkar.

Gastronominin Başkenti

Hatay, yalnızca tarihiyle değil, 
mutfağıyla da dünya çapında 
tanınan bir şehir. UNESCO 
tarafından “Gastronomi Şehri” ilan 
edilen Hatay, yüzlerce çeşit 
yemeğiyle adeta bir lezzet hazinesi 
sunuyor.

Künefe, tepsi kebabı, humus, oruk, 
zahter salatası ve sürk gibi özgün 
tatlar, kentin mutfak kültürünün 
yalnızca birkaç örneğini 
oluşturuyor. Hatay mutfağı, Arap, 
Türk ve Akdeniz mutfaklarının 
harmanlanmasıyla ortaya çıkan 
özgün yapısıyla dikkat çekiyor.

Sanat, Zanaat ve Estetik Miras

Hatay, sanat ve zanaat alanında da 
köklü bir geçmişe sahip. Özellikle 
Hatay Arkeoloji Müzesi, dünyanın 
en zengin mozaik 
koleksiyonlarından birine ev 
sahipliği yaparak şehrin sanatsal 
mirasını gözler önüne seriyor.
Bunun yanı sıra ipek dokumacılığı, 
bakırcılık, taş işçiliği ve ahşap 
oymacılığı gibi geleneksel el 
sanatları, ustaların ellerinde 
yaşatılmaya devam ediyor. Bu 
zanaatlar, yalnızca ekonomik bir 
faaliyet değil; aynı zamanda kültürel 
kimliğin bir parçası olarak varlığını 
sürdürüyor.

Doğal Güzellikler ve Coğra� 
Zenginlik

Hatay, tarihi ve kültürel mirasının 
yanı sıra doğal güzellikleriyle de 
dikkat çekiyor. Asi Nehri’nin hayat 
verdiği şehir, Amanos Dağları’nın 
eteklerinden Akdeniz kıyılarına 
uzanan geniş bir coğrafyada yer 
alıyor.

Samandağ sahilleri, dünyanın en 
uzun kumsallarından biri olarak 
bilinirken; Harbiye Şelaleleri hem 
doğası hem de mitolojik 
hikâyeleriyle ziyaretçileri 
cezbediyor. Bu doğal zenginlikler, 
Hatay’ı turizm açısından da önemli 
bir merkez haline getiriyor.

Deprem Sonrası Yeniden Ayağa 
Kalkış ve Kültürel Direnç

Son yıllarda yaşanan büyük 
depremler, Hatay’da derin izler 
bıraksa da şehrin tarihi ve kültürel 
ruhu ayakta kalmaya devam ediyor. 
Hatay halkı, yüzyıllardır olduğu gibi 
zorluklar karşısında dayanışma ve 
birlik ruhuyla hareket ederek, şehrin 
yeniden inşasında önemli bir irade 
ortaya koyuyor.

Kültürel mirasın korunması ve 
yeniden canlandırılması için hem 
ulusal hem de uluslararası düzeyde 
çalışmalar sürdürülüyor. Bu süreçte 
Hatay, yalnızca �ziksel olarak değil; 
kültürel kimliğiyle de yeniden ayağa 
kalkma mücadelesi veriyor.

Geçmişten Geleceğe Bir Köprü
Hatay, sahip olduğu tüm bu 
değerlerle yalnızca bir şehir değil; 
adeta yaşayan bir medeniyetler 
müzesi. Tarihin katman katman 
biriktiği bu topraklar, geçmişten 
aldığı mirası bugüne taşırken, 
geleceğe de güçlü bir kültürel miras 
bırakıyor.

“Yaşayan Tarih Hatay” ifadesi, bu 
şehrin yalnızca geçmişte yaşanan bir 
hikâye olmadığını; bugün de 
kültürüyle, insanıyla ve değerleriyle 
varlığını sürdürdüğünü ortaya 
koyuyor. Hatay, farklılıkların bir 
arada uyum içinde yaşayabildiği, 
medeniyetlerin kesişim noktasında 
yükselen bir kültür başkenti olarak 
önemini korumaya devam ediyor.

S

Yaşayan Tarih Hatay: 
Medeniyetlerin İzinde Çok 
Katmanlı Bir Kültür Mirası
Binlerce yıllık tarihi, çok kültürlü yapısı ve zengin 
mutfağıyla Hatay, farklı medeniyetlerin izlerini 
günümüzde de yaşatan eşsiz bir “yaşayan tarih” şehri 
olarak öne çıkıyor.

YAŞAYAN  TARİH



Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, "Bizim 
Afrika'ya bakışımız, tarihi ve 
insani bağlarımızdan 
aldığımız güçle, tamamen 
karşılıklı dayanışmaya ve 
birlikte kalkınmaya 
dayalıdır." dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu: Afrika'ya bakışımız, 
karşılıklı dayanışmaya ve birlikte kalkınmaya 
dayalıdır
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Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Memişoğlu, Sierra Leone'nin 
Ankara Büyükelçiliği tarafından 
bir otelde düzenlenen "Sierra 

Leone Milli Günü Resepsiyonu"na 
katıldı.

Burada konuşan Memişoğlu, iki ülke 
arasındaki "Karma Ekonomik 
Komisyon" mekanizmasının eş başkanı 
sıfatıyla etkinliğe katılmaktan 
memnuniyet duyduğunu belirtti.

Sierra Leone halkına ve devletine, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın sevgi, selam ile tebriklerini 
ileten Memişoğlu, Sierra Leone'nin 
bölgesinde istikrarı artırmak adına aktif 
ve yapıcı bir siyaset izlediğini söyledi.

Bu tutumun güven ortamının inşasına 
değerli katkılar sunduğunu dile getiren 
Memişoğlu, şunları kaydetti:
"Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi 
Geçici Üyeliği'ni başarıyla yürüten ve 
halen ECOWAS (Batı Afrika Devletleri 
Ekonomik Topluluğu) Dönem 
Başkanlığını devam ettiren 
Cumhurbaşkanı Sayın Julius Maada 
Bio'nun bölgesel işbirliğini sağlamaya 
yönelik çabalarını Türkiye olarak 
takdirle karşılıyoruz. Bizim Afrika'ya 
bakışımız, tarihi ve insani 
bağlarımızdan aldığımız güçle, 
tamamen karşılıklı dayanışmaya ve 
birlikte kalkınmaya dayalıdır. 'Afrika 
sorunlarına Afrikalı çözümler' ilkesi 
temelinde, kıtanın 'refah ve barış içinde 
bir gelecek' vizyonunu yürekten 
paylaşıyoruz."

"Ticaret hacmimiz ivme kazanmıştır"

Memişoğlu, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
31 Afrika ülkesine düzenlediği 
ziyaretlerin, Türkiye'nin Afrika kıtasına 
ve işbirliklerine verdiği önemin en 
somut göstergesi olduğunu vurguladı.

Erdoğan ile Sierra Leone 
Cumhurbaşkanı Bio arasındaki güçlü 
dostluk bağının, ülkeler arasındaki 
ilişkilerde en büyük itici gücü 
oluşturduğuna işaret eden Memişoğlu, 
"Aynı şekilde Saygıdeğer Emine Erdoğan 
Hanımefendi ile Sayın Fatima Maada 
Bio Hanımefendi arasında insani 
konulardaki �kir ve eylem birliği, 
toplumlarımızın arasındaki bağları her 
geçen gün daha da derinleştirmektedir." 
dedi.

Sierra Leone'yi Batı Afrika'daki önemli 
ortaklardan biri olarak gördüklerinin 
altını çizen Memişoğlu, şöyle devam etti:

"Sierra Leone ile ilişkilerimizi her alanda 
ortak fayda çerçevesinde daha da ileriye 
taşımaya kararlıyız. Diplomatik 

misyonlarımızın karşılıklı olarak 
faaliyete geçmesi ve vize süreçlerinin 
hızlanmasıyla ticaret hacmimiz ivme 
kazanmıştır. Ancak inanıyoruz ki iki 
dost ülkenin potansiyeli mevcut ticari 
rakamların çok ötesindedir. Türk 
�rmalarının Sierra Leone'nin 
kalkınma hamlesine enerji, havalimanı 
işletmeciliği, lojistik ve altyapı 
yatırımlarıyla doğrudan katkı 
sağlamasından büyük memnuniyet 
duyuyoruz."

"Sağlık hizmetlerine erişime güçlü 
katkı"

Memişoğlu, kasım ayında TİKA Sierra 
Leone Koordinasyon O�si'nin hayata 
geçirilerek görevine başlamasının, 
kalkınma ve işbirliği açısından ufuk 
açıcı bir adım olduğunu belirtti.

Bo kentinde Türkiye tarafından 
yapılması planlanan Kadın ve Çocuk 
Hastanesi için görevlendirilen heyetin 
Sierra Leone'de �zibilite çalışmalarını 
tamamladığını aktaran Memişoğlu, 
şunları ifade etti:

“İnşallah en kısa sürede hayata 
geçireceğimiz bu hastane ile Sierra 
Leoneli kardeşlerimizin sağlık 
hizmetlerine erişimine güçlü bir katkı 
sunmuş olacağız. Proje 
tamamlandığında hastanemizin 
işletmesi, imzalayacağımız protokolle 
her iki ülkenin Sağlık Bakanlıkları 
tarafından omuz omuza 
yürütülecektir. Sağlıktan ticarete, 
savunma sanayinden eğitime kadar her 
alanda güçlü bir siyasi iradeyle 
çalışmaya devam ediyoruz. Geleceğin 
temsilcilerini yetiştirmek gayesiyle 
bugüne dek çok sayıda Sierra Leoneli 
gence 'Türkiye Bursları' ile ülkemizde 
yükseköğrenim imkanı sunmaktan 
gurur duyuyoruz. Bu sayıyı 
önümüzdeki dönemde daha da 
artıracağız. Sierra Leoneli 
dostlarımızın Milli Günü'nü yürekten 
tebrik ediyorum.”

Ankara'da Sierra Leone Milli Günü 
Resepsiyonu düzenlendi

Sierra Leone'nin Ankara Büyükelçisi 
Francess Virginia Anderson'un ev 
sahipliğinde 
Ankara'da bir otelde 
düzenlenen Sierra 
Leone Milli Günü 
Resepsiyonu'na, 
Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, 
Ankara'da görev 
yapan diplomatik 
misyon temsilcileri, 
askeri ve sivil 
yetkililer katıldı.

Resepsiyon iki ülke 
milli marşlarının 
okunması ve Sierra 
Leone'nin tanıtım 

videosuyla başladı.
Büyükelçi Anderson, buradaki 
konuşmasında, Türkiye ile ülkesi 
arasında büyüyen ve karşılıklı fayda 
sağlayan ilişkilerden gurur duyduğunu 
söyledi.

Anderson, iki ülke arasında eğitim, 
sağlık, altyapı, insani işbirliği ve 
kapasite geliştirme dahil temel 
sektörlerde ortaklığın derinleşmeye 
devam ettiğine dikkati çekerek, Türk 
İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığının (TİKA) ve Türkiye 
Burslarının yanı sıra Türk özel 
sektörünün de Sierra Leone'nin 
kalkınmasında artan rolü için 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Antalya Diplomasi Forumu (ADF) 
marjında yapılan üst düzey 
görüşmelerin, Türkiye ile Sierra Leone 
arasındaki bağları daha da 
güçlendirdiğinin altını çizen 
Anderson, iki ülke arasındaki ticari 
işbirliklerini geliştirmek amacıyla 
atılan adımların önemine işaret etti.

Anderson, ülkesinin Batı Afrika 
Devletleri Ekonomik Topluluğunun 
(ECOWAS) dönem başkanlığını 
yürüttüğünü hatırlatarak, Sierra 
Leone'nin bölgesel ve küresel sahnede 
önemli rol oynamaya devam edeceğini 
belirtti.

Sierra Leone'nin yenilenebilir enerji, 
madencilik, turizm, balıkçılık ve 
altyapı sektörlerinde yatırım 
potansiyeline sahip olduğunu dile 
getiren Anderson, yatırımcı ve 
girişimcileri bunları keşfetmeye davet 
etti.

Bankası’na (TCMB) önemli bir çağrıda 
bulunarak, döviz dönüşüm desteği 
uygulamasının mevcut haliyle yetersiz kaldığını 
ve süresinin en az bir yıl daha uzatılması 
gerektiğini ifade etti. 30 Nisan itibarıyla sona 
ermesi beklenen uygulamanın, özellikle 
ihracatçı ve sanayici kesim açısından kritik 
öneme sahip olduğu vurgulandı.

Hisarcıklıoğlu, yaptığı açıklamada küresel 
ekonomide yaşanan gelişmelere dikkat çekerek, 
tedarik zincirlerinin yeniden şekillendiği, 
korumacılık eğilimlerinin arttığı ve uluslararası 
pazarlarda rekabetin giderek sertleştiği bir 
döneme girildiğini belirtti. Bu ortamda 
Türkiye’nin üretim ve ihracat odaklı büyüme 
hede�erini sürdürebilmesi için reel sektörün 
desteklenmesinin zorunluluk haline geldiğini 
ifade etti.

“Mevcut destek hem oran hem şartlar 
açısından yetersiz”

TOBB Başkanı, mevcut yüzde 3 seviyesindeki 
döviz dönüşüm desteğinin hem oran olarak 
düşük kaldığını hem de uygulama şartlarının 
reel sektör açısından zorlayıcı olduğunu dile 
getirdi. İş dünyasının ihtiyaçlarına tam 
anlamıyla cevap veremeyen mevcut sistemin, 
daha sade ve erişilebilir hale getirilmesi 
gerektiğini vurgulayan Hisarcıklıoğlu, destek 
mekanizmasının daha öngörülebilir bir yapıya 
kavuşturulmasının önemine işaret etti.
Hisarcıklıoğlu, “Söz konusu desteğin en az bir 
yıl daha uzatılması gerekmektedir. Bununla 
birlikte destek oranı artırılmalı, uygulama 
süreçleri sadeleştirilmeli ve �rmalar açısından 
daha erişilebilir hale getirilmelidir” ifadelerini 
kullandı.

İhracat ve üretim için kritik rol
Döviz dönüşüm desteğinin özellikle ihracat 
yapan �rmalar açısından önemli bir �nansal 
araç olduğunu belirten Hisarcıklıoğlu, bu tür 
desteklerin �rmaların maliyetlerini 
dengelemede ve rekabet gücünü korumada 
büyük rol oynadığını söyledi. Finansmana 
erişimin zorlaştığı bir dönemde bu tür 
teşviklerin daha da kritik hale geldiğini 
vurgulayan TOBB Başkanı, desteklerin devam 
etmemesi halinde reel sektörde olumsuz etkiler 
yaşanabileceğine dikkat çekti.

Sanayici ve ihracatçıya moral vurgusu
Hisarcıklıoğlu, yapılacak düzenlemelerin 
yalnızca ekonomik değil, psikolojik açıdan da 
önemli olduğunu belirterek, “Atılacak adımlar 
sanayicilerimize ve ihracatçılarımıza moral 
verecek, �rmalarımızın �nansman koşullarını 
iyileştirecek ve ihracat hacmimize olumlu katkı 
sağlayacaktır” dedi.

İş dünyasından beklenti: Daha güçlü ve 
sürdürülebilir destek

İş dünyası temsilcileri de döviz dönüşüm 
desteğinin sürdürülmesinin, özellikle küresel 
belirsizliklerin arttığı bu dönemde Türkiye 
ekonomisinin dayanıklılığını artıracağını ifade 
ediyor. Uzmanlara göre, desteklerin 
güçlendirilmesi hem üretim kapasitesinin 
korunması hem de ihracatın artırılması 
açısından önemli bir araç olarak görülüyor.

TOBB’un çağrısı, önümüzdeki dönemde 
ekonomi yönetiminin alacağı kararlar açısından 
dikkatle izlenirken, reel sektör temsilcileri döviz 
dönüşüm desteğinin kapsamının 
genişletilmesini ve daha etkin bir yapıya 
kavuşturulmasını talep ediyor. Bu gelişme, 
Türkiye’nin ihracat odaklı büyüme stratejisinin 
sürdürülebilirliği açısından kritik bir başlık 
olarak öne çıkıyor.

TOBB Başkanı 
Hisarcıklıoğlu’ndan 
TCMB’ye Döviz Desteği 
Çağrısı: “Reel Sektör 
İçin Uzatılmalı ve 
Güçlendirilmeli”

TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, döviz 
dönüşüm desteğinin yetersiz 
kaldığını belirterek, uygulamanın en 
az bir yıl uzatılması ve kapsamının 
genişletilmesi çağrısında bulundu.
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nadolu Ajansının (AA) 
"Teknolojinin kalbi SAHA'da 
atacak" başlıklı dosyasının ilk 

haberinde SAHA 2026 hazırlıkları ve 
fuar kapsamında gerçekleştirilecek 
etkinliklere yer verildi.

SAHA 2026, 5-9 Mayıs 2026 
tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi'nde beşinci kez kapılarını 
açmaya hazırlanıyor.

Ana mesajı "Teknolojiye hükmet, 
geleceği şekillendir" vizyonu ile 
konumlandırılan fuar, yatırım, iş 
geliştirme ve ticarileşme odaklı bir 
stratejik platform olarak 
kurgulanıyor.
Küçük ve orta ölçekli işletmelere 
(KOBİ) savunma, havacılık ve uzay 
sanayilerinde küresel ekosisteme 
giriş kapısı açmak için düzenlenen 
SAHA 2026, geçen sürede sektörün 
uluslararası alanda prestijli 
etkinlikleri arasına girdi.

Savunma, havacılık ve uzay sanayisi 
için 2018'den bu yana önemli bir 
buluşma noktası haline gelen 
etkinlik, her geçen yıl sınırlarını 
genişletiyor. Öyle ki SAHA 2026, 
milli savunma sanayisinin üretim 
gücünü, AR-GE kapasitesini ve 
ihracat potansiyelini dünyaya tanıtan 
bir vitrin olmanın ötesine geçti. 
Etkinlik savunma, havacılık, 
denizcilik, uzay, siber güvenlik ve 
yapay zeka gibi geleceğin 
teknolojilerini de kapsayan geniş bir 
yelpazede uluslararası işbirliklerine 
zemin hazırlıyor.

İlk kez 2018'de 12 ülkeden 183 �rma 
(152 yerli, 31 yabancı) ile 2 bin 600 
metrekarelik alanda düzenlenen 
etkinlikte, 600'ün üzerinde B2B 
görüşme gerçekleştirildi ve 13 bini 
aşkın ziyaretçi ağırlandı.

Etkinlik 2021'de 30 ülkeye yayılan 
katılımla 40 bin metrekarelik alanda 
yapıldı. Katılımcı sayısı 600'ün 
üzerine çıkarken toplam ziyaretçi 25 
bini aştı.
2022'de etkinliğin ölçeği ve 
uluslararasılaşma ivmesi belirginleşti. 

Bu yıl 109 ülkeden 957 �rma (567 
yerli, 390 yabancı) etkinlikte yer aldı. 
60 bin metrekarelik alanda 80 binin 
üzerinde ziyaretçi ağırlandı. Bunun 
40 bini sektör profesyonellerinden 
oluştu. 268 resmi ve 112 ticari 
delegasyon katıldı, 1 milyar doları 
aşan toplam değerle 114 imza atıldı.

SAHA, 2024’te hem hacim hem 
nitelik açısından zirve noktasına 
ulaştı. 121 ülkeden 1478 katılımcı 
�rma, 80 bini kapalı, 10 bini açık 
olmak üzere toplam 90 bin 
metrekare alanda stant açtı. 

Toplam ziyaretçi 101 bin 337, 
profesyonel ziyaretçi 25 bin 944 
olarak kayda geçti. Etkinlikte 22 bin 
467 planlı B2B görüşme icra edildi. 
488 resmi ve 178 ticari heyet üyesi 
ağırlandı. 27 bakan, 6 savunma 
sanayii başkanı ve 6 genelkurmay 
başkanı fuarı ziyaret etti. Toplam 
208 ürün lansmanı yapıldı ve 6,2 
milyar dolar değerinde 133 imza 
atıldı.

Savunma ve teknolojinin büyüyen 
SAHA'sı

SAHA, her geçen yıl uluslararası 
savunma sanayisi tedarik zincirine 
Türk �rmalarının daha güçlü 
şekilde entegre olmasına katkı 
sağlıyor. Yurt dışından gelen büyük 
savunma sanayisi şirketleri, Türk 
üreticilerle ortak projeler, tedarik 
anlaşmaları ve teknoloji paylaşımı 
gibi konularda masaya oturuyor. Bu 
sayede hem Türkiye'nin ihracat 
kapasitesi artıyor hem de yerli 
�rmalar küresel pazarda görünürlük 
kazanıyor.

Fuar aynı zamanda yerli-milli 
teknolojilerin sergilendiği bir 
inovasyon merkezi haline geldi. 

Savunma sanayisindeki dijitalleşme, 
yapay zeka destekli sistemler, yeni 
nesil mühimmat teknolojileri, 
insansız kara-hava-deniz araçları, 
otonom sistemler ve elektronik harp 
çözümleri gibi alanlarda geliştirilen 
ürünler, SAHA'da ilk kez görücüye 
çıkıyor.

Fuarın 2026 ayağı için de yoğun bir 
çalışma yürütülüyor. SAHA 2026, 
400 bin metrekare alanda 120'den 
fazla ülkeden 1700’ün üzerinde 
katılımcı �rma ile kapılarını açacak. 
Etkinlik boyunca 25 binin üzerinde 
planlı B2B görüşme 
gerçekleştirilmesi ve 200 bini aşkın 
ziyaretçiye ulaşılacak. Bu hede�er 
SAHA için yeni rekorlara işaret 
ediyor.

Savunma sanayisi ekosistemi 
karar vericilerle buluşacak

Fuarın en kritik bileşenlerinden 
biri, ticari ve resmi heyetlerin 
yüksek düzeyli katılımı olacak. Satın 
alma ve tedarik heyetleri, katılımcı 
�rmaların yetkinliklerini sahada 
değerlendirerek tedarik, ortak 
üretim, program bazlı işbirlikleri ve 
uzun vadeli kapasite planlaması için 
doğrudan temas kurarken, resmi 
delegasyonlar ve kurumsal karar 
vericiler, ekosistemin kapasite 
haritasını yerinde görerek yüksek 
düzeyli koordinasyon, güven temelli 
işbirliği ve stratejik gündem inşası 
için güçlü bir zemin elde edecek.
SAHA 2026'nın yenilikçi program 

kurgusu, sektörün ihtiyacına 
karşılık verecek biçimde genişliyor. 

Genişletilmiş Dış Sergi Alanı ile 
Sarayburnu ve Ataköy 
Limanı'ndaki deniz unsurlarının 
ziyaretleri ile tam ölçekli 
platformlarda yakın inceleme ve 
etkileşim imkanı sunulurken, FPV 
Dron Alanı, SAHA İnsansız Kara 
Aracı Mücadelesi ve SAHA Rover 
Mücadelesi gibi canlı gösterim ve 
yarışmalar, operasyonel senaryoya 
yakın demonstrasyonlarla sahaya 
dönük karakteri güçlendirecek.
Bir diğer önemli etkinlik olan 
World Drone Wars, dünyada ilk kez 
FPV dron teknolojilerini gerçek 
harp ortamında test etmeye ve 
yenilikçi çözümleri kısa sürede 
olgunlaştırmaya imkan tanıyan, 
çıktı odaklı bir platform olarak 
konumlanıyor. Bu yapı, Türkiye'nin 
FPV alanındaki referans ülke 
konumunu güçlendirmeyi ve FPV 
dronların 
doktrin–teknoloji–operasyon 
ekseninde yönlendirilerek yüksek 
etkinlikte bir kabiliyete 
dönüşmesine katkı sunmayı 
hede�iyor.

Yeni ürünler vitrine çıkacak

"SAHA Talks" oturumları ve 
keynote oturumlarında dijital 
dönüşüm, yapay zeka, çi� kullanım 
(dual-use) teknolojiler ve değişen 
tehdit ortamı gibi başlıklar, karar 
verici perspekti�yle ele alınacak.
Uzay teknolojileri odağında bir 
planetaryum tarzında tasarlanan 
"Space Dome" ise panellerin ve 
keynote konuşmaların gerçekleştiği, 
uluslararası konukları, astronotları, 
sektör liderlerini ve karar vericileri 

aynı kubbe altında buluşturan odaklı 
bir etkinlik sahnesi olarak 
konumlanıyor.

Ayrıca teknoloji transferi, birlikte 
geliştirme ve uzun vadeli tedarik 
ortaklıklarına dönük anlaşmaların 
duyurulacağı imza törenleri ile 
birlikte, kara-deniz-hava-uzay ve 
insansız sistemlerde 300'ün üzerinde 
yeni ürünün lansmanının yapılacağı 
öngörülüyor.

SAHA 2026, savunma 
inovasyonunun küresel yatırım 
gündemiyle kesiştiği alanlarda da 
etkin bir buluşma zemini sunacak. 
NATO DIANA ve NATO Innovation 
Fund (NIF) gibi mekanizmaların 
öncelik alanlarıyla örtüşen dual-use 
teknoloji başlıklarında, girişimler, 
ölçeklenebilir KOBİ'ler, kurumsal 
yatırımcılar ve stratejik ortaklar için 
görünürlük, eşleştirme ve ölçekleme 
odaklı temaslar hede�eniyor. Bu 
çerçevede SAHA 2026, inovasyonun 
yalnızca �kri değil; tedarik zinciri, 
üretim kabiliyeti ve pazara erişim 
boyutlarıyla birlikte ele alındığı 
yatırım temelli bir fuar yaklaşımını 
güçlendiriyor.

SAHA 2026, sergi, deneyim, toplantı 
ve içerik katmanlarını tek bir 
stratejik çatı altında birleştirerek, 
Türkiye'yi teknoloji üretiminde 
küresel bir güç haline getirme 
vizyonunu güçlü bir biçimde 
destekleyen, savunma ve havacılık 
ekosisteminde uluslararası iş birliği 
ve teknolojik derinleşmeyi 
hızlandıran, katılımcılar için ise çıktı 
üreten bir iş geliştirme platformu 
olarak İstanbul'da konumlanıyor.

A

SAHA 2026 kapılarını rekorlarla açacak
Türkiye’nin Şam Büyükelçisi Yılmaz, Türkmenlerin de yoğun olarak yaşadığı Şam’ın Tadamun Mahallesi’nde 
2013’te gerçekleştirilen katliamın faili olduğu belirtilen Emced Yusuf’un Hama’da yakalanması dolayısıyla Suriye 
İç Güvenlik Güçlerini tebrik etti.



T

TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı Oktay, "Türkiye ve 
Ürdün, çalkantılı bir bölgede ve düzende iki istikrar 
sütunudur. Her iki ülke de itidale, diyaloğa, insani 
sorumluluğa ve bölgesel barışa değer vermektedir." dedi.

TBMM Dışişleri Komisyonu 
Başkanı Oktay: Türkiye ve 
Ürdün, çalkantılı bir bölgede 
iki istikrar sütunudur
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KKTC hükümetinden 
"Fransız askerlerinin, 
Güney Kıbrıs’a 
konuşlandırılacağı" 
açıklamasına tepki

ürk Ajansı Kıbrıs'a (TAK) göre, 
Üstel, GKRY lideri 
Hristodulidis'in, Fransa 

BMM Dışişleri Komisyonu Başkanı 
Fuat Oktay, ziyaret ettikleri ülkelerdeki 
öğrenci ve akademisyenlerle buluşma 

amaçlı, ilki ABD ziyaretinde Vaşhington'da 
Georgetown Üniversitesinde, düzenlenen 
"Dış Politika Söyleşileri"nin üçüncüsünü, 
Ürdün ziyaretinde gerçekleştirdi.

Bu kapsamda Oktay, Amman'daki Petra 
Üniversitesi'nde "Bölgesel Sahiplenme 
Bağlamında Türkiye-Ürdün İş Birliği: 
Üniversite Gençleriyle Diyalog" konulu 
söyleşide, Ürdünlü üniversite öğrencileri ve 
akademisyenlerle bir araya geldi.

Burada yaptığı konuşmada, bölgede ve 
küresel siyasette zorlu bir dönüşüm 
döneminden geçildiğine işaret eden Oktay, 
"İnsani trajediler derinleşiyor ve uluslararası 
kurumlar böylesi bir dönemde genellikle 
etkili bir yanıt vermekte yetersiz kalıyor; bu 
yüzden Türkiye ve Ürdün arasındaki işbirliği 
her zamankinden daha önemli." dedi.

Türkiye ve Ürdün'ün tarih, kültür, coğrafya, 
inançlar ve ortak sorumluluklarla birbirine 
bağlı olduğunu ifade eden Oktay, "Türkiye ve 
Ürdün, çalkantılı bir bölgede ve düzende iki 
istikrar sütunudur. Her iki ülke de itidale, 
diyaloğa, insani sorumluluğa ve bölgesel 
barışa değer vermektedir." diye konuştu.

Ürdün Kralı 2. Abdullah'ın Şubat 2026'da 
Türkiye'yi ziyaret etmesinden memnuniyet 
duyduklarını vurgulayan Oktay, 
"Liderlerimiz arasında daha üst düzey 
ziyaretlerin ve temasların gerçekleşmesini 
bekliyoruz. Bildiğim kadarıyla Sayın 
Cumhurbaşkanı (Recep Tayyip Erdoğan) da 
Ürdün'ü ziyaret etmeyi planlıyor ve buna 
niyetli. Mevcut ilişkilerimiz hızla gelişiyor." 
şeklinde konuştu.

“Türkiye ve Ürdün, Filistin konusunda 
ortak bir ilkesel duruş sergiledi”

İsrail'in Filistin ve komşu ülkelere yönelik 
saldırganlıkları karşısında, Türkiye ve 
Ürdün'ün Filistin konusunda ortak bir 
ilkesel duruş sergilediğini dile getiren Oktay, 
şöyle devam etti:

"Filistin davasını uluslararası gündemin üst 
sıralarında tutmalıyız, soykırım, yasa dışı 
yerleşimler, yerleşimci şiddeti, işgal 
politikaları ve Filistin topraklarını 
genişletme (ilhak) girişimleri kabul 
edilemez. Gazze konusundaki yakın 
koordinasyonumuz ateşkesin sağlanmasına 
katkıda bulunuyor.

Ancak Gazze'deki insani trajedi devam 
ediyor. Barış planının ikinci aşaması 
başlamalı ve inşa süreci derhal start 
almalıdır; ayrıca Batı Şeria ve Doğu 
Kudüs'teki gelişmelerden de derin endişe 
duyuyoruz. Kısıtlamalar ve diğer siyasi 
yaklaşımlar kabul edilemez. Mescid-i Aksa 
Müslümanların ibadetine açık kalmalı ve 
Doğu Kudüs'teki ibadet özgürlüğü güvence 
altına alınmalıdır."

Fuat Oktay, Türkiye'nin, Ürdün'ün Doğu 
Kudüs'teki kutsal mekanların hamisi olarak 
üstlendiği tarihi rolü takdirle karşıladığına 
işaret ederek, "Adil ve kalıcı bir barış, ancak 
1967 sınırları temelinde, başkenti Kudüs 
olan, bağımsız, egemen ve coğra� bütünlüğe 
sahip bir Filistin devletinin kurulmasıyla 
mümkündür." dedi.

“Suriye'de güvenlik ve istikrar 
korunmalıdır”

Lübnan ve Suriye'nin egemenliklerine vurgu 
yapan Oktay, "Lübnan'ın egemenliği, 
güvenliği ve istikrarı korunmalıdır. Suriye'de 
istikrar hem Türkiye hem de Ürdün için 
esastır. Ürdün'ün Suriye devlet kurumlarının 
yeniden inşasını destekleme çabalarını 
takdir ediyoruz ve Türkiye, Suriye'nin 
güvenliği ile ekonomik büyümesi için sarf 
edilen tüm çabaları desteklemeye hazırdır." 
diye konuştu.

Bu konuda Türkiye ve Ürdün'ün birlikte 

çalışabileceğini vurgulayan Oktay, şunları 
dile getirdi:

“Akademik dünyaya, akademisyenlere ve 
gençlere mesajım şudur, bölgesel sahiplenme 
sadece yönetim için bir sınav değil, aynı 
zamanda sizin nesliniz için de bir 
sorumluluktur. Eğitim, geleceğimiz için 
özellikle önemlidir. Türk ve Ürdün 
üniversiteleri arasında daha fazla öğrenci 
değişimi, akademik ortaklık, ortak araştırma 
projesi ve işbirliğine ihtiyaç duyuyoruz.”
Üniversiteler arası işbirliğine vurgu
Türkiye ve Ürdün'ün ilişkilerinin geleceğinin 
sadece hükümetler tarafından değil, aynı 
zamanda öğrenciler, akademisyenler, 
girişimciler ve araştırmacılar tarafından da 
şekillendirileceğini belirten Oktay, "Eğitime, 
bilime ve teknolojiye daha fazla yatırım 
yapmalıyız. Sürdürülebilir refah, bilgiye, 
inovasyona ve insanlığa bağlıdır." ifadelerini 
kullandı.

Oktay, Türkiye ve Ürdün'deki üniversitelerin, 
akademik değişimler, ortak araştırma 
bursları ve dil programları aracılığıyla iki 
ülke ilişkilerinin gelişmesinde öncü bir rol 
oynayabileceğini söyledi.

Gençlerin birbirlerini daha iyi tanıması ve 
kurumların daha sistematik bir şekilde 
birleşmesi gerektiğini vurgulayan Oktay, "Bu, 
hepimizin birlikte inşa etmesi gereken 
sürdürülebilir bir köprüdür. Türkiye Bursları 
programı bu bakımdan önemli bir rol 
oynamaktadır. 1990'lardan bu yana 700 
Ürdünlü üniversitelerimizde eğitim gördü." 
dedi.

Geçen yıl burslu olarak Türkiye'de 
Ürdün'den 71 öğrenci, Ürdün'de ise 51 Türk 
öğrenci bulunduğunu aaktaran Oktay, 
"Ancak ortaklığımızı daha üst seviyeye 
taşımak istiyorsak, bu rakamlar elbette 
yeterli değildir. Çünkü ihtiyacımız olan şey 
beşeri sermayedir. Beşeri sermaye en değerli 
varlıktır." diye konuştu.

Geçen sene iki ülkenin yükseköğretim 
kurumları arasındaki işbirliğini artırmak 
amacıyla imzalanan mutabakat zaptlarının 

 bu yönde atılmış önemli bir 
adım olduğuna dikkati çeken 
Oktay, "Dünya, yapay zeka, 
dijitalleşme, biyoteknoloji ve 
temiz enerji inovasyonuyla 
dönüşürken, bölgemiz bu 
değişimleri sadece takip etmeyi 
değil, onlara katkıda bulunmayı 
hede�emelidir." açıklamasını 
yaptı.

Oktay, bu sebeple Türkiye ve 
Ürdün'ün, bilim ve teknolojideki 

işbirliğini stratejik bir öncelik olarak 
güçlendirmesi gerektiğini söyleyerek, sözlerine 
şöyle devam etti:

"Akademisyenler ve öğrenciler bölgemizi sık sık 
kriz, savaş, mülteciler, işgal, aşırılıkçılık ve 
istikrarsızlık ile tanımlıyor ancak hikayenin 
tamamı bu değil. Bölgemiz aynı zamanda 
medeniyetlerin, kutsal şehirlerin, 
üniversitelerin, ticaret yollarının, kültürel 
zenginliğin ve genç nüfusun bölgesidir."

Türkiye ve Ürdün'ün kardeş ülkeler ve sorumlu 
bölgesel aktörler olduğunu vurgulayan Oktay, 
iki ülkenin sorumluluk üzerine kurulu, 
işbirliğine, karşılıklı anlayışa, daha fazla 
akademik değişime, bölgesel konularda daha 
güçlü koordinasyona ve bölgesel çalışmalara 
daha derin bir desteğe dayanan yeni bir 
yaklaşıma katkıda bulunabileceğini ifade etti.

“Gençlerimizle kurduğumuz bu diyalogların, 
Türkiye-Ürdün ilişkilerine yeni ufuklar 
açacağına inanıyorum”

Oktay, Nsosyal hesabından da "Ziyaret ettiğimiz 
ülkelerdeki öğrenci ve akademisyenlerle 
buluşma amacıyla düzenlediğimiz "Dış Politika 
Söyleşileri"nin üçüncüsünü Ürdün’de 
gerçekleştirdik." paylaşımını yaptı.

“Bölgesel Sahiplenme Bağlamında 
Türkiye-Ürdün İş Birliği: Üniversite Gençleriyle 
Diyalog” konulu söyleşide Petra Üniversitesi'nin 
öğrencileri ve akademisyenleriyle buluştuklarını 
aktaran Oktay, şunları kaydetti:

"Bölgesel ve küresel alanda yaşanan gelişmeleri 
değerlendirerek iki kardeş ülke arasındaki 
ilişkileri, geleceğimize dair ortak hedef ve 
umutlarımızı ele aldık. 

Gençlerimizle kurduğumuz bu diyalogların, 
Türkiye-Ürdün ilişkilerine yeni ufuklar 
açacağına inanıyorum."

Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron ile 
yaptığı görüşmenin ardından "Fransız 
askerlerinin, Güney Kıbrıs’a 
konuşlandırılacağı" açıklamasına tepki 
gösterdi.

Söz konusu açıklamaların, "Ada’daki barış 
ve huzur ortamına ciddi zarar" verecek 
nitelikte olduğunu belirten Üstel, bu 
açıklamaları son derece tehlikeli, provokatif 
ve kabul edilemez bir adım olarak niteledi.

Üstel, "Bir yandan yeni bir müzakere 
sürecinden bahseden Hristodulidis ve 
zihniyeti, diğer yandan Kıbrıs Türk halkını 
yok saymakta ve görmezden gelmektedir. 
Bu çelişkili tutum, onun gerçek niyetini 
açıkça ortaya koymaktadır." ifadelerini 
kullandı.

Ada'da herhangi bir askeri varlık veya 
askeri adım atılabilmesi için öncelikle 
Kıbrıs Türk halkının rızası ve onayının 
zorunlu olduğunu vurgulayan Üstel, bu 
onay alınmadan atılacak her türlü adımın, 
uluslararası hukuk açısından yok 
hükmünde olacağının altını çizdi.

"AB'nin hiçbir üyesi, KKTC’nin 
egemenlik haklarını ve güvenliğini göz 
ardı edecek kararlar alamaz"

Üstel, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Macron’un küstahça açıklamaları ve 
tavırları da dikkat çekicidir. Girdiği hemen 
her ülkeyi sömürme anlayışıyla bilinen 
Fransa’nın, Kıbrıs Rumlarına sunabileceği 
tek şey; uzun vadede büyük bir hayal 
kırıklığı olacaktır. Kıbrıs’ta adil ve kalıcı bir 
çözümün önündeki en büyük engellerden 
biri olan Avrupa Birliği’nin (AB) üyesi 
Fransa’nın, Ada'ya asker konuşlandırma 
girişimleri, aynı zamanda AB'nin ikiyüzlü 
politikasının da açık bir göstergesidir. 
AB'nin hiçbir üyesi, KKTC’nin egemenlik 
haklarını ve güvenliğini göz ardı edecek 
kararlar alamaz ve eylemler içerisinde 
bulunamaz. Macron ve AB’den beklenen, 
Kıbrıs meselesine sömürgeci zihniyetle 
yaklaşmaktan vazgeçmeleri ve adil bir 
tutum benimsemeleridir"

Kıbrıs Türkü’nü yok sayarak atılan ve 
atılmak istenen adımların "mutlaka gereken 
karşılığı göreceğini" kaydeden Üstel, GKRY 
lideri Hristodulidis'e hitaben; "Güney 
Kıbrıs’ı yabancı askerlerin üssüne ve 
yabancı güçlerin etki alanına 
dönüştürüyorsunuz. Bu politikanın 
sonuçları ne size ne de Kıbrıs Rum halkına 
herhangi bir yarar sağlamayacaktır. 
Tavsiyem; bu tehlikeli adımlardan bir an 
önce vazgeçmenizdir, aksi takdirde 
kaybeden yine siz olacaksınız." uyarısında 
bulundu.

T

KKTC Başbakanı Ünal Üstel, 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
(GKRY) lideri Nikos 
Hristodulidis'in, "Fransız 
askerlerinin, Güney Kıbrıs’a 
konuşlandırılacağı" açıklamasını, 
son derece tehlikeli, provokatif ve 
kabul edilemez bir adım olarak 
niteledi.
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